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Ανησυχητική αύξηση 
εργατικών ατυχημάτων 

Πελοπόννησος: Ανάλυση των αριθμών και περιφερειακή κατανομή των ατυχημάτων
Τα εργατικά ατυχήματα αποτελούν 
μια σοβαρή πρόκληση για την ασφά-
λεια και την προστασία των εργαζο-
μένων. Σύμφωνα με πρόσφατα στοι-
χεία, η Πελοπόννησος διαπιστώνει 
ανησυχητική αύξηση των εργατικών 
ατυχημάτων κατά κατά 24,2%, σύμ-
φωνα με την τελευταία έρευνα της 
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, που 
αφορούν τα έτη 2020 και 2021. Ας 
ρίξουμε μια ματιά στους αριθμούς και 
την περιφερειακή κατανομή αυτών 
των ατυχημάτων για να κατανοή-
σουμε καλύτερα την κατάσταση.
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, 
το συνολικό αριθμό των εργατικών 
ατυχημάτων στην Πελοπόννησο το 
2020 ανήλθε σε 223, ενώ το 2021 
αυτός ο αριθμός αυξήθηκε σε 277. 
Από αυτά, ένα εργατικό ατύχημα 
ήταν θανατηφόρο το 2020 (άντρας), 
ενώ το 2021 καταγράφηκαν δύο θα-
νατηφόρα ατυχήματα (άντρες). Πιο 
συγκεκριμένα, το 2020 υπήρχαν 
149 ατυχήματα σε άνδρες και 74 σε 
γυναίκες, ενώ το 2021 ο αριθμός αυ-
ξήθηκε σε 186 ατυχήματα σε άνδρες 
και 91 σε γυναίκες.

Αύξηση εργατικών ατυχημά-
των στην Πελοπόννησο
Αναλύοντας την περιφερειακή κατα-
νομή των ατυχημάτων, παρατηρούμε 
ότι τα περισσότερα ατυχήματα συ-
νέβησαν στην Αττική με 1.167 περι-
στατικά, στην Κεντρική Μακεδονία με 
903 περιστατικά και στην Κρήτη με 
424 περιστατικά. Αντίθετα, τα λιγότε-
ρα ατυχήματα καταγράφηκαν στο Βό-
ρειο Αιγαίο με 91 περιστατικά και στη 
Δυτική Μακεδονία με 96 περιστατικά. 
Όσον αφορά τα θανατηφόρα εργατικά 
ατυχήματα, οι περιφέρειες που είχαν 
τον μεγαλύτερο αριθμό ατυχημάτων 
ήταν η Στερεά Ελλάδα με 7 ατυχή-
ματα (όλα σε άνδρες), η Αττική με 6 
ατυχήματα (όλα σε άνδρες), η Κεντρι-
κή Μακεδονία με 4 ατυχήματα (όλα 
σε άνδρες) και το Νότιο Αιγαίο με 3 
ατυχήματα (όλα σε άνδρες).
Τα εργατικά ατυχήματα στην Πελο-
πόννησο παρουσιάζουν ανησυχητι-
κή αύξηση, με τον αριθμό να αυξά-
νεται κατά 24,2% σε σχέση με την 
προηγούμενη χρονιά που γίνεται η 
σύγκριση. Οι περιφέρειες με τον με-
γαλύτερο αριθμό ατυχημάτων είναι η 
Αττική, η Κεντρική Μακεδονία και η 
Κρήτη, ενώ η Στερεά Ελλάδα, η Αττι-
κή, η Κεντρική Μακεδονία και το Νό-
τιο Αιγαίο είναι οι περιφέρειες με τον 
υψηλότερο αριθμό θανατηφόρων 
ατυχημάτων. Είναι αναγκαίο να λη-
φθούν περαιτέρω μέτρα για την πρό-

ληψη των εργατικών ατυχημάτων 
και την προώθηση της ασφάλειας 
στον εργασιακό χώρο της περιοχής.

Τί συμπεραίνει η ΕΛΣΤΑΤ
Σύμφωνα πάντα με την Ελληνική 
Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), συνο-
λικά, τα εργατικά ατυχήματα στην 
Ελλάδα το έτος 2021 παρουσίασαν 
αύξηση 12,9% σε σχέση με το 2020. 
Από το σύνολο των 4.475 εργατι-
κών ατυχημάτων του έτους 2021, 
τα 3.136 αφορούσαν σε άνδρες και 
τα 1.339 σε γυναίκες. Αντίστοιχα, το 
2020, από το σύνολο των 3.963 ερ-
γατικών ατυχημάτων, τα 2.824 αφο-
ρούσαν σε άνδρες και τα 1.139 σε 
γυναίκες, αντίστοιχα.
Τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα 
ανήλθαν σε 31 το έτος 2021, από τα 
οποία τα 30 αφορούσαν σε άνδρες 
και το 1 σε γυναίκα. Αντίστοιχα, το 
2020 ανήλθαν σε 41 από τα οποία τα 
38 αφορούσαν σε άνδρες και τα 3 σε 
γυναίκες.
Από τα 4.475 εργατικά ατυχήματα το 
έτος 2021, τα περισσότερα συνέβη-
σαν σε άτομα της ηλικιακής ομάδας 
50- 54 ετών (684 ατυχήματα) και σε 
άτομα της ηλικιακής ομάδας 45-49 
ετών (637 ατυχήματα).
Η σημαντικότερη ποσοστιαία μεταβο-
λή των εργατικών ατυχημάτων, κατά 
τη σύγκριση των ετών 2021 προς 
2020, παρατηρήθηκε στις ηλικιακές 
ομάδες 65 ετών και άνω και 15-19 
ετών, δηλαδή αύξηση κατά 87,0% 
και 64,7% αντίστοιχα.
Από τα 31 θανατηφόρα εργατικά 
ατυχήματα το έτος 2021, 9 ατυχήμα-
τα συνέβησαν σε άτομα της ηλικια-
κής ομάδας 55-59 ετών, 7 ατυχήματα 
σε άτομα της ηλικιακής ομάδας 50-
54 ετών και 6 σε άτομα της ηλικια-
κής ομάδας 45-49.

Από την κατανομή του συνόλου 
των εργατικών ατυχημάτων κατά 
κλάδο οικονομικής δραστηριότητας 
της τοπικής μονάδας του εργοδότη 
όπου συνέβη το ατύχημα, παρα-
τηρήθηκε ότι, κατά το έτος 2021, 
από τα 4.475 ατυχήματα, τα περισ-
σότερα (1.082 ατυχήματα, 24,2%) 
συνέβησαν στον κλάδο Χονδρικού 
και Λιανικού Εμπορίου, Επισκευ-
ής Μηχανοκίνητων Οχημάτων και 
Μοτοσυκλετών και ακολούθησαν τα 
ατυχήματα στους κλάδους της Μετα-
ποίησης (926 ατυχήματα, 20,7%) και 
στις Δραστηριότητες υπηρεσιών πα-
ροχής καταλύματος και υπηρεσιών 
εστίασης (655 ατυχήματα, 14,6%).
Αντίστοιχα, τα περισσότερα θανα-
τηφόρα εργατικά ατυχήματα, κατά 
το έτος 2021 συνέβησαν στον κλά-
δο των Κατασκευών (9 ατυχήματα, 
29,0%) και ακολούθησαν οι κλάδοι 
της Μεταποίησης (7 ατυχήματα, 
22,6%) και οι Δραστηριότητες υπη-
ρεσιών παροχής καταλύματος και 
υπηρεσιών εστίασης (5 ατυχήματα, 

16,1%)
Οι κλάδοι οικονομικής δραστηριότη-
τας που παρουσίασαν τη μεγαλύτερη 
αύξηση εργατικών ατυχημάτων για 
το έτος 2021 σε σχέση με το 2020 
είναι ο κλάδος «Εκπαίδευση» κατά 
113,6%, ο κλάδος «Τέχνες, διασκέδα-
ση και ψυχαγωγία» κατά 105,0% και 
ο κλάδος «Δραστηριότητες υπηρεσι-
ών παροχής καταλύματος και υπηρε-
σιών εστίασης» κατά 91,5%.
Τη μεγαλύτερη μείωση των εργατι-
κών ατυχημάτων, για το έτος 2021, 
παρουσίασαν οι κλάδοι «Δραστηριό-
τητες νοικοκυριών ως εργοδοτών, μη 
διαφοροποιημένες δραστηριότητες 
νοικοκυριών που αφορούν την πα-
ραγωγή αγαθών και υπηρεσιών για 
ίδια χρήση» κατά 66,7%, «Ενημέρω-
ση και επικοινωνία» και «Διαχείριση 
ακίνητης περιουσίας» κατά 45,5%, ο 
κλάδος «Άλλες δραστηριότητες πα-
ροχής υπηρεσιών» κατά 22,6% και ο 
κλάδος «Παροχή ηλεκτρικού ρεύμα-
τος, φυσικού αερίου, ατμού και κλι-
ματισμού» κατά 21,5%.

Αναφορικά με το επάγγελμα του 
παθόντος εργατικό ατύχημα, από τα 
4.475 ατυχήματα κατά το έτος 2021, 
τα περισσότερα ατυχήματα συνέ-
βησαν σε Ανειδίκευτους Εργάτες, 
Χειρώνακτες και Μικροεπαγγελμα-
τίες (1.557 ατυχήματα, 34,8%), σε 
Χειριστές Σταθερών Βιομηχανικών 
Εγκαταστάσεων, Μηχανημάτων 
και Εξοπλισμού και Συναρμολογη-
τές (μονταδόροι) (950 ατυχήματα, 
21,2%) και σε Απασχολούμενους 
στην Παροχή Υπηρεσιών και Πω-
λητές σε Καταστήματα και Υπαίθριες 
Αγορές (843 ατυχήματα, 18,8%).
Αντίστοιχα, τα περισσότερα θανατη-
φόρα ατυχήματα κατά το έτος 2021 
αφορούσαν σε Ανειδίκευτους Εργά-
τες, Χειρώνακτες και Μικροεπαγ-
γελματίες (11 ατυχήματα, 35,5%), σε 
Ειδικευμένους τεχνίτες και ασκού-
ντες συναφή τεχνικά επαγγέλματα (8 
ατυχήματα, 25,8%) και σε Χειριστές 
Σταθερών Βιομηχανικών Εγκαταστά-
σεων, Μηχανημάτων και Εξοπλισμού 
και Συναρμολογητές (μονταδόροι) (6 
ατυχήματα, 19,4%).
Η μεγαλύτερη αύξηση των εργα-
τικών ατυχημάτων κατά απόλυτες 
τιμές, αναφορικά με το επάγγελμα 
του παθόντος, το έτος 2021 σε σχέ-
ση με το 2020 σημειώθηκε στους 
Ανειδίκευτους Εργάτες, Χειρώνα-
κτες και Μικροεπαγγελματίες (297 
ατυχήματα), στους Χειριστές σταθε-
ρών βιομηχανικών εγκαταστάσεων, 
μηχανημάτων και εξοπλισμού και 
συναρμολογητές μονταδόροι (127 
ατυχήματα) και στους Απασχολού-
μενους στην παροχή υπηρεσιών και 
πωλητές σε καταστήματα και υπαί-
θριες αγορές (86 ατυχήματα). 
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Συνεχίζονται ασταμάτητα οι ανακοινώσεις νέων υποψηφίων 
Τους 180 πρώτους υποψηφίους έχει ανα-
κοινώσει η «Νέα Εποχή», με τον επικεφα-
λής και υποψήφιο δήμαρχο Ναυπλιέων 
Κωνσταντίνο Μάκαρη, να δηλώνει:
«Γεμάτοι όνειρα, προοπτικές κι ένα όραμα 
να αλλάξουμε τον Δήμο μας, παλεύοντας 
όλοι μαζί απέναντι σε ότι μας πληγώνει, ότι 
μας κρατάει πίσω δέσμιους νοοτροπιών του 
παρελθόντος. 
Στην προσπάθεια μας αυτή μέχρι σήμερα 
βρήκαμε 180 συμπολίτες μας, οι οποίοι 
κατέρχονται μαζί μας ως υποψήφιοι και 
συνεχίζουμε σε καθημερινή βάση την συ-
μπόρευση   ενεργών πολιτών  με την Νέα 
Εποχή. 
Μαζί με τους χιλιάδες άλλους που στηρί-
ζουν και τροφοδοτούν το όραμά μας, συνε-
χίζουμε με τις ίδιες αρχές και αξίες που μας 
έφεραν κοντά για να κάνουμε  τον Δήμο 
Ναυπλίου, τον τόπο που ονειρευόμαστε».

Νέοι υποψήφιοι
Εντωμεταξύ συνεχίζονται οι ανακοινώσεις 
και νέων υποψηφίων με τη δημοτική πα-
ράταξη.
Έκτη υποψηφιότητα από το Παναρήτι εί-
ναι ο Ανδρέας Μπούνος, ο οποίος δηλώνει: 
«Όπως όλοι γνωρίζετε είμαι γέννημα θρέμ-
μα από το Παναρήτι, στο οποίο και κατοικώ 
μόνιμα. Είμαι συνταξιούχος του ΟΤΕ. Αυτό 
που θέλω να τονίσω είναι ότι όλα αυτά τα 
προβλήματα που έχουν εντοπίσει οι προ-
ηγούμενοι συνυποψήφιοι μου είναι υπαρ-
κτά, όπως και η αδιαφορία από την πλευρά 
της Δημοτικής Αρχής είναι και αυτή επίσης 
αληθινή.
Αποφάσισα λοιπόν να αποδεχθώ, γιατί την 
θεωρώ και ως την μοναδική λύση, την πρό-
ταση που μου απηύθυνε ο υποψήφιος Δή-
μαρχος Ναυπλιέων κ. Κων/νος  Μάκαρης 
για συμμετοχή μου στο ψηφοδέλτιο του. Θα 
είμαι λοιπόν υποψήφιος με τον συνδυασμό 
του κ. Κων/νου Μάκαρη στο Παναρήτι στις 
Αυτοδιοικητικές εκλογές που έρχονται.
Έβδομη υποψηφιότητα από το Παναρίτη 
είναι η κα Βασιλική Μπούνου, που τονίζει: 
«Είμαι γέννημα θρέμμα από το Παναρίτη. 
Είμαι παντρεμένη και μητέρα δύο ανήλι-
κων τέκνων. Είμαι νοσηλεύτρια στον εργα-
σιακό μου βίο. Ανήκω στην νέα γενιά και 
ως εκ τούτου έχω ιδιαίτερες ανησυχίες για 
το που πάει ο τόπος μου, και στο τέλος τι 
μέλλει γενέσθαι, ακόμη περισσότερο αφού 
μεγαλώνω δυο νέα παιδιά σε αυτό το ομι-
χλώδες τοπίο. Παρατηρώ με ιδιαίτερη προ-
σοχή τα τελευταία χρόνια την εξέλιξη και 
την υποτιθέμενη ανάπτυξη, που είχε εξαγ-
γείλει η σημερινή Δημοτική Αρχή. Δυστυ-
χώς τίποτε άξιο λόγου δεν έχει συμβεί και 
συμφωνώ με προηγούμενους υποψηφίους 
που παρουσίαζαν την κατάσταση στην κοι-
νότητά μας, σαν κρανίου τόπος με μηδενι-
κή ποιότητα ζωής.
Όμως φαίνεται τελικά ότι υπάρχει φως στο 
βάθος του τούνελ, γιατί υπάρχει μια παρου-
σία υποψήφιου Δημάρχου, τον οποίο γνω-

ρίζοντάς τον πιστεύω ότι εγγυάται, μια νέα 
αλλαγή σελίδας στα δημοτικά πράγματα του 
Δήμου μας. Μου απηύθυνε λοιπόν πρότα-
ση – πρόκληση ο κ. Κων/νος Μάκαρης να 
στρατευθώ μαζί του και να συμμετέχω στον 
συνδυασμό του. Απάντησα καταφατικά και 
θα είμαι υποψήφια μαζί του στο Παναρίτη 
με τον συνδυασμό «Νέα Εποχή».
Όγδοη υποψηφιότητα στο Παναρίτη είναι 
ο κος Φώτης Μπούνος, που τονίζει: «Είμαι 
γέννημα θρέμμα από το Παναρίτη. Μια κοι-
νότητα η οποία προφανώς δεν είναι στις 
προτεραιότητες της Δημοτικής Αρχής για 
ανάπτυξη, για αυτό και έχει εγκαταλειφθεί 
στην τύχη της.
Μπροστά σε αυτήν την πραγματικότητα δεν 
θα μπορούσα να παραμείνω άπραγος για 
αυτό και αποδέχτηκα αμέσως και ευχαρίστως 
την πρόταση που μου έκανε ο υποψήφιος 

Δήμαρχος κ. Κων/νος Μάκαρης για συστρά-
τευση, στον κοινό πλέον αγώνα για αλλαγή 
της Δημοτικής Αρχής. Θα είμαι λοιπόν υπο-
ψήφιος με τον συνδυασμό του στο Παναρίτη 
στις Αυτοδιοικητικές εκλογές που έρχονται».
Έβδομη υποψηφιότητα στο Ν. Ροεινό είναι 
η κα Κατερίνα Καλύβα, που ανακοίνωσε τα 
εξής: «Είμαι ιδιωτική υπάλληλος, παντρε-
μένη και μητέρα δύο τέκνων. Κατοικώ και 
ζω μόνιμα στην όμορφη κοινότητα του Ν. 
Ροεινού, η οποία όμως στερείται παντελώς 
την φροντίδα της Δημοτικής Αρχής. Οδικό 
δίκτυο και καθαριότητα είναι οι πλέον βασι-
κοί τομείς οι οποίοι και δυσχεραίνουν κατά 
πολύ την καθημερινή ζωή των κατοίκων 
της, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει, αυτό 
που ονομάζουμε ποιότητα ζωής.
Επειδή λοιπόν κάτι πρέπει να αλλάξει όσον 
αφορά την νοοτροπία για την επίλυση των 
βασικών τουλάχιστον προβλημάτων, αποδέ-
χθηκα την πρόσκληση- πρόκληση για εμέ-
να του κ. Κων/νου Μάκαρη να συμμετάσχω 
στον αγώνα που κάνει για ανάπτυξη σε ολό-
κληρο τον Δήμο μας, να αλλάξει επιτέλους 
και η νοοτροπία όσον αφορά την αντιμετώ-
πιση των κατοίκων τέτοιων περιοχών, ώστε 
να μην νιώθουν πολίτες δεύτερης κατηγορί-
ας. Θα είμαι λοιπόν υποψήφια με τον συνδυ-
ασμό του κ. Κων/νου Μάκαρη στο Ν. Ροεινό 
στις Δημοτικές εκλογές που έρχονται.
Όγδοη υποψηφιότητα στην Νέα Τίρυνθα 
είναι η κα Emiliya Bochukova, που επιση-

μαίνει: «Είμαι Βουλγαρικής καταγωγής και 
κατοικώ εδώ και αρκετά χρόνια στην Νέα 
Τίρυνθα. Είμαι ελεύθερος επαγγελματίας. 
Επέλεξα να μείνω στη συγκεκριμένη πε-
ριοχή, επειδή πραγματικά συνδυάζει πάρα 
πολλά πράγματα, όπως είναι η ομορφιά, 
αλλά και το τεράστιο πολιτιστικό ενδιαφέ-
ρον. Όμως όλα αυτά για να διατηρηθούν και 
να αξιοποιηθούν περαιτέρω, χρειάζεται και 
η βοήθεια του Δήμου που δεν υπάρχει.
Μου έγινε μια πρόταση από την πλευρά 
ενός υποψηφίου Δημάρχου και συγκεκρι-
μένα από τον κ. Κων/νο Μάκαρη, ο οποίος 
μου εξήγησε όλο το πρόγραμμα του για την 
περιοχή μας, αλλά και το όνειρό του να γί-
νει πραγματικότητα. Γι’ αυτό αποφάσισα να 
τον ακολουθήσω και θα είμαι υποψήφια με 
το ψηφοδέλτιο του στις εκλογές που έρχο-
νται».

Μάκαρης: Πριν από  14 μήνες  ξεκινήσαμε… 

EMILIYA BOCHUKOVAEMILIYA BOCHUKOVA

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΠΟΥΝΟΥΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΠΟΥΝΟΥ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΛΥΒΑΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΛΥΒΑ ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΠΟΥΝΟΣΑΝΔΡΕΑΣ ΜΠΟΥΝΟΣ

ΦΩΤΗΣ ΜΠΟΥΝΟΣΦΩΤΗΣ ΜΠΟΥΝΟΣ
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Αργίποδες κύνες Μυκήνεσιν 
επέπεσον 

Αγέλη σκύλων παρ' ολίγον να κατασπαράξει εργαζόμενη στην αρχαιολογία 

Ποιος φανταζόταν πως ο αρχαι-
ολογικός χώρος των Μυκηνών, 
ο δεύτερος πολυσύχναστος στην 
Ελλάδα μετά την Ακρόπολη της 
Αθήνας θα βρισκόταν μετά από 
την καταστροφική πυρκαγιά 
ξανά αρνητικά στο προσκήνιο.  
Αγέλες σκύλων από το χωριό 
των Μυκηνών μέχρι τον αρχαι-
ολογικό χώρο κινούνται επιθετι-
κά σε εργαζόμενους και επισκέ-
πτες.

Σύμφωνα με όσα μας κατήγ-
γειλε η κα. Χριστούλα Κοσμά: 
«Τη Δευτέρα 3/7 και ώρα 5.30 
π.μ ξεκίνησα να πάω στη δου-
λειά μου όπως κάθε πρωί. Έχω 
όμως την ατυχία να μένω σε ένα 
χωριό που αν κι είναι ένας από 
τους πιο επισκέψιμους χώρους 
μετά την Ακρόπολη, με τεράστιο 
όνομα για όλο τον κόσμο «Μυ-
κήνες». 

Οι εδώ ιθύνοντες του δήμου… 
έχουν άλλη άποψη και δε δί-
νουν ούτε δεκάρα… Μόνο παίρ-
νουν από δω... 

Κυκλοφορούν αδέσποτα στους 
δρόμους στο χώρο παντού με 
αποτέλεσμα να γίνονται αγέλες, 
και να μη μπορεί να κυκλοφο-

ρήσει ούτε παιδί, ούτε γυναί-
κες με μωρά, ούτε μηχανάκια 
στο χωριό. Στον αρχαιολογικό 
χώρο υπάρχει ένα κοπάδι από 
7 σκυλιά ανεμβολίαστα και 
απεριποίητα, με αποτέλεσμα να 
λερώνουν μέσα το χώρο με τις 
ακαθαρσίες ,και μερικές φορές 
να κάνουν επίθεση κ σε επισκέ-
πτες. Δεν ενδιαφέρει κανέναν. 

Όσα παράπονα και να γίνονται 
πέφτουν στο κενό. Ήρθε η φι-
λοζωική να πάρει τα σκυλιά του 
χώρου αλλά δεν τους αφήσαν 
κάποιοι, χωρίς όμως αυτοί οι 
κάποιοι να κάνουν κάτι γι αυτά.

Ξεκίνησα για δουλειά και μου 
επιτέθηκαν 3 σκυλιά με αποτέ-
λεσμα να με ρίξουν και να χτυ-
πήσω άσχημα το κεφάλι μου. 6 
ράμματα στο κεφάλι, εκδορές 
και καψίματα σε κεφάλι χεριά, 
ποδιά και πρόσωπο. Έμεινα 
κάτω κινδυνεύοντας να μου ορ-
μήσουν.

Έχω 3 σκυλιά σπίτι μου τα 2 από 
αυτά αδέσποτα. Σπίτι μου όμως 
κλεισμένα μέσα τα βγάζω εγώ 
και τα επιβλέπω, τα εμβολιά-
ζω και τα περιποιούμαι. Πάντα 
είχα σκυλιά στο σπίτι μου όμως, 

Για να μη λέτε ότι δεν είμαι φι-
λόζωη. Δε φταίνε όμως τα ζώα, 
οι άνθρωποι ευθύνονται για τα 
αδέσποτα, τα αφήνουμε εμείς 
και γίνονται αδέσποτα, και οι 
Δήμοι παίρνουν κάποια χρήμα-
τα απ` ότι έμαθα για περίθαλ-
ψη αυτών των ζώων …αλλά… 
δε ξέρω τι τα κάνουν τα λεφτά 

αυτά κ που πάνε! Δυστυχώς τα 
αδέσποτα γίναν μάστιγα από 
ευθύνη δική μας!
Οι φωτο από το ατύχημα μου 
που Δόξα τω Θεώ δεν έγινε 
δυστύχημα!» Πάλι καλά γιατί 
«Χαλεπὸν χορίω κύνα γεῦσαι», 
όπως θα έλεγαν οι πρόγονοί 
μας.

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ), 
μέσω της προσέγγισης LEADER, δίνει στις 
αγροτικές περιοχές ένα αξιόπιστο εργαλείο 
για την υλοποίηση τοπικών ολοκληρωμένων 
αναπτυξιακών στρατηγικών, προκειμένου να 
αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά 
οι οικονομικές, κοινωνικές, περιβαλλοντικές 
και δημογραφικές προκλήσεις. 

Με το LEADER οι τοπικές κοινωνίες χαράζουν 
τις τοπικές αναπτυξιακές στρατηγικές και 
παίρνουν το μέλλον στα χέρια τους. 

agrotikianaptixi.gr
#pianeitopo
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Μασάζ της ΝΔ στον ΝίκαΜασάζ της ΝΔ στον Νίκα
Στην Αθήνα βρισκόταν χθες ο περιφερειάρχης Πα-
ναγιώτης Νίκας, σε μια προσπάθεια της ΝΔ να κα-
ταπραΰνει τις αντιδράσεις πριν την ανακοίνωση της 
υποψηφιότητας Πτωχού, που όλα δείχνουν ότι κα-
ταλήγει το κόμμα για να στηρίξει ως υποψήφιο στην 
Πελοπόννησο. Μέχρι την ώρα που έκλεινε η ύλη της 
εφημερίδας, δεν είχε γίνει γνωστό το αποτέλεσμα 
των συναντήσεων, εκτός της πληροφορίας ότι ήταν 
σε εξέλιξη συνάντηση του κου Νίκα με τον  κυβερ-
νητικό εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη. Η τελική ανα-
κοίνωση αναμένεται να γίνει από τον ίδιο τον Πρω-
θυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ενώ την ίδια ώρα 
αναμένονται με ενδιαφέρον οι κινήσεις Νίκα. Υ.Ζ. 

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

«Εμπτύει αυτοίς»
Στην σελ. 21 (14.6.23) μεγάλης Αθηναϊκής εφημερίδας, 
διαβάζουμε: «Σοβαρή λειψυδρία στη Γερμανία, σενάρια 
για δελτίο στο νερό».
Στον ευλογημένο τόπο που ζούμε, τήν Αργολίδα, έχου-
με τόν Ανάβαλο και άλλες 32 πηγές σε λίγα χιλιόμετρα 
ακτών.    
Ο Ανάβαλος «δίνει» (κρατηθείτε) 52.000 κυβικά μέτρα 
(= τόνους), πεντακάθαρο νερό ΤΗΝ ΩΡΑ!!.
Ο διάσημος Γερμανός καθηγητής Στέντερ κατόπιν κλί-
σεως από το δικτατορικό καθεστώς το 1967, παρέδωσε το 
παγκοσμίως μοναδικό επιθαλάσσιο φράγμα, σε ένα χρόνο!
Στα εγκαίνια, όποιος ήθελε, έπινε το νερό! (υπάρχουν και 
οι σχετικές φωτογραφίες!).
Έκτοτε το φράγμα, επί τόσες δεκαετίες, παραμένει ασυντή-
ρητο με αποτέλεσμα το νερό σιγά σιγά να γίνεται  γλυφό! 
και οι Αργολιδείς με τούς τουρίστες τους, να αγοράζουν 
περίπου ένα εκατομμύριο πλαστικά μπουκάλια νερού κατ’ 
έτος! που τα περισσότερα, καταλήγουν στην θάλασσα ρυ-
παίνοντάς την…
Μερικά χιλιόμετρα πιο κάτω (στα Λιλέϊκα), υπάρχει 100 
μέτρα από τήν ακτή, και σε βάθος μόλις 9 μέτρων, μία τε-
ράστια πηγή (μεγαλύτερη από τόν Ανάβαλο), πεντακάθα-
ρου πόσιμου νερού, το περιβόητο «μάτι τού Λιλή».
Πρίν χρόνια, ένας ντόπιος βαρκάρης, πήγαινε κάθε λίγες 
μέρες, τρείς Γερμανούς επιστήμονες, οι οποίοι «βουτού-
σαν» κρεμώντας πολλά βάρη στην καταδυτική στολή τους 
και έκαναν «διάφορες» μετρήσεις. Τα αποτελέσματα τα 
πήγαιναν στο Γραφείο τού Ι.Γ.Μ.Ε. (Ινστιτούτο Γεωλογι-
κών και Μεταλλευτικών Ερευνών) που είχε ανοίξει στο 
Κιβέρι.
Μόλις, σε λίγο καιρό, τελείωσαν τίς μετρήσεις, το Γραφείο 
έκλεισε… και οι Γερμανοί επιστήμονες, έφυγαν για πάντα! 
…και από τότε, το καθαρό πόσιμο νερό και αυτής τής πη-
γής, εξακολουθεί να ποτίζει τα φύκια…
Και η Ερμιονίδα δέν μπορεί να ποτίσει ούτε τα λιγοστά 
της λουλούδια στις γλάστρες! παρά τίς, επί 10ετίες επανει-
λημμένες προεκλογικές διαβεβαιώσεις τών υποψηφίων 
βουλευτών της, ότι κατόπιν ενεργειών τους «το κονδύλι 
ενεκρίθη και ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΡΧΕΤΑΙ»!! 
Ο Αριστοτέλης εμπτύει αυτοίς ως μη βασκαθώσι = τούς 
φτύνει για να μή βασκαθούν = να μήν ματιαστούν! 

Ναύπλιον 7.7.23
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Έφτασαν στο Φράχθι με ξύλινο κανό 
από την Έφεσο

Διασχίζοντας όλο το Αιγαίο, με ένα κανό από κορμό δέντρου 22 αρχαι-
ολόγοι, διέσχισαν όλο το 
Αιγαίο ξεκινώντας από την 
Έφεσο, σε μια προσπάθεια 
να κατανοήσουν τεχνικές 
ναυσιπλοΐας των αρχαίων.
Το κανό που κατασκεύα-
σαν και χρησιμοποίησαν 
για αυτήν την επική απο-
στολή είναι ένα καταπλη-
κτικό κομμάτι χειροτεχνί-
ας. Κατασκευάστηκε από 
έναν κορμό δέντρου, συ-
γκεκριμένα μια οξιά που 
ήταν περίπου 300 ετών. 
Υ.Ζ.
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Πάμε Αλλιώς ή απ' τα Ίδια;
Ολοκληρώθηκαν την Δευτέρα οι προτάσεις του προ-
γράμματος του συνδυασμού «Πάμε Αλλιώς». Ένα 
κάρο προτάσεις κυρίως για εκδηλώσεις και φεστιβάλ, 
που αν δεν ήταν νέα παιδιά αυτά που τις παρουσί-
αζαν, μάλλον θα φαίνονταν απόψεις του τέλους του 
περασμένου αιώνα. Προτάσεις που θα μπορούσαν να 
παρουσιαστούν από οποιονδήποτε δημοτικό συνδυ-
ασμό, αφού δεν είχαν κανένα πολιτικό υπόβαθρο. Σε 
μερικές περιπτώσεις, όπως για τα σκουπίδια έδειξαν 
να αγνοούν τις συμβάσεις που έχουν υπογράψει οι 
δήμοι με την διαχειρίστρια εταιρία. Καλή η πρόθεση, 
όμως χρειάζεται πολύ δουλειά και προ πάντων πολιτι-
κή βάση, αλλιώς «μια από τα ίδια». ΑΝ.

Πρόληψη 
της Θερμικής 

Καταπόνησης των 
Εργαζομένων

Το Σωματείο Εργαζομένων Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης Αργολίδας εν όψει των 
επερχόμενων Επικίνδυνων Καιρικών 
Φαινομένων σύμφωνα με το 4 /10-07-
2023 Έκτακτο Δελτίο Επικίνδυνων Και-
ρικών Φαινομένων (ΕΔΕΚΦ) της Εθνι-
κής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας(Ε.Μ.Υ.), 
καλεί τους Δημάρχους & τις Δημοτικές 
Αρχές του Νομού Αργολίδας να εφαρ-
μόσουν πιστά και απαρέγκλιτα τις εγκυ-
κλίους 52903 / 26-05-2023 / YΠOYPΓEIO 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕ-
ΩΝ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ και Δ1α/Γ.Π. οικ 37556 / 
10-07-2023 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ - Δ/ΝΣΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛ-
ΛΟΝΤΟΣ καθώς και τις οδηγίες του Ελλη-
νικού Ινστιτούτου Υγιεινής & Ασφάλειας 
Της Εργασίας ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., για την πρό-
ληψη της Θερμικής Καταπόνησης των 
Εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. και τα Ν.Π. 
αυτών.

Καλούνται οι εργαζόμενοι μέλη του σω-
ματείου και ειδικότερα αυτοί που απα-
σχολούνται σε εργασίες εξωτερικών χώ-
ρων, σε κάθε σωματική δυσφορία που 
ήθελε αισθανθούν, να διακόπτουν άμε-
σα την εργασία και να καλούν το Εθνικό 
Κέντρο Άμεσης Βοήθειας(Ε.Κ.Α.Β.), για 
την παροχή άμεσης βοήθειας, καθώς 
και να ενημερώνουν το Σωματείο. Για τα 
μη μέλη του σωματείου, καμία συμβου-
λή; ΑΝ.

Πλήρωμα
Ασθενοφόρου

Το ΔΙΕΚ υλοποιεί τα τελευταία έτη την ειδικότη-
τα με εξαιρετική επιτυχία και με πολλούς απο-
φοίτους, οι οποίοι εντάσσονται πολύ γρήγορα 
στην αγορά εργασίας, είτε στον δημόσιο είτε 
στον ιδιωτικό τομέα. Οι ανάγκες της αγοράς 
εργασίας με τον σημαντικό ρόλο του ΕΚΑΒ ως 
φορέα προνοσοκομειακής φροντίδας αλλά και 
ιδιωτικών που εκτελούν διακομιδές, αυξάνουν 
τη ζήτηση ατόμων - επαγγελματιών που έχουν 
αυξημένα προσόντα στον τομέα της παροχής 
πρώτων αλλά και εξειδικευμένων υπηρεσιών 
υγείας πριν την έλευση στο νοσοκομείο. Στο 
πλαίσιο αυτό το ΔΙΕΚ Άργους. Μια μελλοντική 
υπηρεσία για να αποφύγουμε τους οδοκαθα-
ριστές και τους πυροσβέστες να εκτελούν χρέη 
πληρώματος ασθενοφόρου. ΑΝ.

Casual_Friday με 
Αναγνώστη

Με το τελευταίο φύλλο του «Αναγνώ-
στη Πελοποννήσου» ανά χείρας, φω-
τογραφήθηκε ο Βαγγέλης Τζαβέλλας, 
στο Άργος.

Μάλιστα την φωτογραφία ανάρτησε ο 
ίδιος σε κοινωνικό δίκτυο (favebook), 
συγκεντρώνοντας πολλές θετικές αντι-
δράσεις φίλων και ακολούθων του. 
Ο κος Τζαβέλλας σχολίασε: #Casual_
Friday.

Παντού υπάρχει μια εφημερίδα Ανα-
γνώστης Πελοποννήσου.Υ.Ζ.

Τι τρέχει με το εφετείο; 
Μετά τα επανειλημμένα δημοσιεύματα του «Ανα-
γνώστη» και του «anagnostis.org», τοποθετήθηκαν 
προστατευτικά στο κτήριο, μην φάει κανείς κανένα 
σοφά κατακούτελα. Όλοι πιστέψαμε πως θα ξεκινή-
σουν εργασίες ανάπλασης τόσο του κτηρίου, όσο και 
της πλατείας. Μηδέν το αποτέλεσμα μέχρι σήμερα 
για το κτήριο, όσο για την πλατεία, ούτε καν τα ξερό-
χορτα έκοψαν. Τι περιμένουν; Φωτιά να τα κάψει και 
σεισμός να το ισοπεδώσει;
Μάλλον «ένας σεισμός θα μας σώσει» που τραγού-
δαγε και ο «προφήτης» Άσιμος. ΩΠ.ΑΡΕ
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Vita Civilis
ΝΑΤΟ σημαίνει ΠΟΛΕΜΟΣ

Από Ταξική Αντεπίθεση

Στις 11-12 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί στην πρωτεύουσα της Λιθουανίας 
Βίλνιους η ετήσια σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ. Αν η «νέα Στρατηγική 
Αντίληψη του ΝΑΤΟ» που υιοθετήθηκε στην περσινή Σύνοδο στη Μαδρίτη 
με άξονες την επέκταση του ΝΑΤΟ (Σουηδία, Φινλανδία), τη διατύπωση 
«μιας μακροπρόθεσμης στρατηγικής απέναντι στη Ρωσία», την πρόβλεψη 
για αναβαθμισμένη παρουσία στη Μέση Ανατολή και την Α. Μεσόγειο 
και την επεξεργασία ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού όσον αφορά την 
Κίνα, έκανε αρκούντως φανερά τα αποτελέσματα της, τόσο μέσα από την 
κλιμάκωση των πολεμικών επιχειρήσεων στην Ουκρανία και τη Μέση 
Ανατολή (Παλαιστίνη), όσο και από την ταχεία πολεμική προπαρασκευή 
στον Ειρηνικό, δεν χωρά αμφιβολία ότι τα νέα δόγματα που αναμένεται 
να επικυρωθούν στο Βίλνιους θα σημαίνουν ακόμα περισσότερο πόλεμο, 
πόλεμο, πόλεμο. Και ως εκ τούτου όλο και περισσότερο θάνατο, εξαθλίωση, 
κρατική τρομοκρατία, φασισμό, μετανάστευση και προσφυγιά.
Τα εισηγητικά κείμενα της Συνόδου δεν αφήνουν περιθώρια παρερμηνει-
ών για το περιεχόμενο της.
Το βασικό πλαίσιο των αποφάσεων που αναμένεται να επικυρωθεί περι-
λαμβάνει:
α) Τη μεγάλης κλίμακας ενίσχυση (στρατιωτική, οικονομική, πολιτική) 
του πολεμικού μετώπου της Ουκρανίας. Ειδικότερα την προμήθεια του 
καθεστώτος Ζελένσκι με υπερσύγχρονα νατοϊκά οπλικά συστήματα (που 
περιλαμβάνουν ως και βόμβες διασποράς), τη θεσμοθέτηση «Συμβουλίου 
ΝΑΤΟ – Ουκρανίας», τη σημαντική αύξηση των ετοιμοπόλεμων νατοϊκών 
δυνάμεων που συνορεύουν με τη Ρωσία αλλά και αυτών που βρίσκονται 
στα Βαλκάνια (Κόσοβο)
β) Την εμβάθυνση της συνεργασίας του ΝΑΤΟ με χώρες της περιοχής της 
Ανατολικής Ασίας και του Ειρηνικού όπως η Ιαπωνία, η Νότια Κορέα, η 
Αυστραλία, η Νέα Ζηλανδία
γ) Την αύξηση των στρατιωτικών δαπανών των κρατών μελών, με κατώ-
τατο όριο το 2% του ΑΕΠ
δ) Τη διατύπωση ενός νέου, πιο ευέλικτου δόγματος σχετικά με τους όρους 
χρήσης τακτικών πυρηνικών όπλων.
Για το ελληνικό κεφάλαιο και κράτος η επερχόμενη Σύνοδος του ΝΑΤΟ 
αποκτά χαρακτήρα κομβικό. Παρά τη φαινομενική σταθερότητα που δημι-
ούργησε το αποτέλεσμα των εκλογών, τα αστικά επιτελεία γνωρίζουν πολύ 
καλά ότι η κρίση εξακολουθεί να είναι εδώ και ότι αναμένεται να γίνει 
πολύ πιο απτή στο άμεσο μέλλον, όταν ο δημοσιονομικός κόφτης της ΕΕ 
ψαλιδίσει ακόμα και αυτά τα πενιχρά οικονομικά βοηθήματα, φέρνοντας 
τα κύματα της φτώχειας και της ακρίβειας ορμητικά στο προσκήνιο και 
συντρίβοντας οποιοδήποτε θετικό κυβερνητικό αφήγημα.
Υπό αυτήν ακριβώς την έννοια, η ολοκληρωτική υπαγωγή στους αμερικα-
νονατοϊκούς σχεδιασμούς που ο ελληνικός καπιταλισμός δια του ανώτατου 
πολίτικου του εκπροσώπου θα προσυπογράψει στην επερχόμενη σύνοδο, 
αποτελεί τη βασική οδό θωράκισης της εγχώριας αστικής εξουσίας και πα-
ράλληλα την κύρια στρατηγική για την υπέρβαση της σοβούσας κρίσης 
του. Αντίστοιχα όπως και οι παλιότερες ωστόσο, η σύγχρονη Μεγάλη Ιδέα 
της ελληνικής αστικής τάξης, η δια της ολοκληρωτικής πρόσδεσης της στο 
ΝΑΤΟ απόπειρα απόσπασης γεωπολιτικών και οικονομικών οφελών τόσο 
στο εν εξελίξει ιμπεριαλιστικό πόλεμο όσο και στον ανταγωνισμό της με 
την Τουρκία, απειλεί με νέες, ακόμα μεγαλύτερες καταστροφές την εργα-
τική τάξη, το λαό και τη νεολαία της χώρας, την ίδια ώρα που το ελληνικό 
κράτος μετατρέπεται όλο και πιο ενεργά, ως συνοριοφύλακας της ΕΕ και 
χωροφύλακας του ΝΑΤΟ στη Μεσόγειο, σε δήμιο χιλιάδων προσφύγων 
και μεταναστών, όπως το πρόσφατο έγκλημα στη Πύλο επιβεβαίωσε.
Σ’ αυτό ακριβώς το περιβάλλον που μυρίζει μπαρούτι και αίμα οφείλουμε 
ως κίνημα να στήσουμε αναχώματα αντιιμπεριαλιστικής αντίστασης και 
διεθνιστικής αλληλεγγύης. Η σαφής από μέρους μας θέση για τον χα-
ρακτήρα του πολέμου στην Ουκρανία, ως πολέμου ιμπεριαλιστικού και 
άδικου και από τις δύο πλευρές, ως πολέμου έκφραση της δομικής κρί-
σης του καπιταλιστικού συστήματος και των ανακατατάξεων ισχύος που 
αυτή γεννά, παράγει ταυτόχρονα και μια συγκεκριμένη θέση μάχης στην 
παρούσα στιγμή της εγχώριας ταξικής πάλης. Μία θέση που έχοντας ως 
πυξίδα το σύνθημα «ο βασικός εχθρός βρίσκεται στην ίδια μας τη χώρα, 
μέσα στην Ελλάδα, μέσα στην ΕΕ, μέσα στο ΝΑΤΟ» απευθύνει κάλεσμα για 
τη μεταφορά του πολέμου στα μετόπισθεν των ιμπεριαλιστικών και καπι-
ταλιστικών μητροπόλεων και τη μετατροπή του σε ταξικό –επαναστατικό 
ενάντια στο «δικό μας» ελληνικό κράτος και καπιταλισμό. Άλλη λύση δεν 
υπάρχει. Από τα δικά μας εδάφη, μόνος δρόμος για να συμβάλουμε στη 
λήξη του αιματοκυλίσματος στην Ουκρανία και την αποτροπή μιας παγκό-
σμιας ανθρωποσφαγής είναι να συγκρουστούμε έμπρακτα με την «εθνική 
γραμμή» του ελληνικού κράτους και των Νατοϊκών «συμμάχων» του, να 
διαπράξουμε «εσχάτη προδοσία» σαμποτάροντας έμπρακτα την πολεμική 
προετοιμασία τους, στρέφοντας τα όπλα μας ενάντια στην εγχώρια αστική 
τάξη και στον ιμπεριαλιστικό συνασπισμό που την στηρίζει.
Σε αυτό ακριβώς το φόντο λοιπόν η σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ στο Βίλ-
νιους αποτελεί μία ακόμα αφορμή για να σημάνει –όπως και με την πα-
νελλαδική μέρα ενάντια στην Σύνοδο της Μαδρίτης πέρσι τον Ιούνιο, την 
επίσκεψη Μπλίνκεν το Φεβρουάριο, τη διαδήλωση ενάντια στις νατοϊκές 
βάσεις στο Βόλο τον Μάιο - ο αντιπολεμικός συναγερμός και να οξυνθούν 
τα αντιιμπεριαλιστικά- αντικαπιταλιστικά- αντικρατικά αντανακλαστικά. 

Καμπόσος: Αυξημένες απαιτήσεις, 
λιγοστό προσωπικό στους δήμους

Ημερίδα για θέματα αυτοδιοίκησης από την ΠΕΔ Πελοποννήσου
«Οι απαιτήσεις είναι αυξημένες, το προσωπικό είναι λιγοστό, 
όμως οι διοικήσεις των Δήμων αντα-ποκρίνονται στο μέγιστο 
δυνατό δεδομένων των δυσκολιών» δήλωσε ο δήμαρχος Άρ-
γους Μυκηνών και Πρόεδρος της ΠΕΔ Δημήτρης Καμπόσος 
στην ημερίδα που διοργανώθηκε για αιρετούς και εργαζόμε-
νους ΟΤΑ από την ΠΕΔ Πελοποννήσου στο «Αποστολοπού-
λειο Πνευματικό Κέντρο» της Τρίπολης. Οι συμμετέχοντες 
είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τα χρηματοδοτικά 
εργαλεία που έχουν οι Δήμοι στην διάθεσή τους, για το νέο 
λογιστικό πλαίσιο των Δήμων και ειδικά θέματα δημοσίων 
συμβάσεων. Η ημερίδα άνοιξε με τον χαιρετισμό του Δημάρ-
χου της Τρίπολης κ. Τζιούμη Κωνσταντίνου και στην συνέχεια 
τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος της ΠΕΔ και Δήμαρχος Άργους 
Μυκηνών Δημήτρης Καμπόσος. 
Όπως επεσήμανε ο κος Καμπόσος «Ως Πρόεδρος των Δημάρ-
χων της Πελοποννήσου νιώθω την βαθιά υποχρέωση να ενι-
σχύσω με κάθε τρόπο τις προσπάθειες των συναδέλφων μου 
Δημάρχων, γνωρίζοντας πόσο δύσκολη είναι η υλοποίηση έρ-
γων και η επίλυση καθημερινών προβλημάτων των πολιτών. 
Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου διοργάνωσε 
την σημερινή ημερίδα με στόχο την ενημέρωση στα νέα δε-
δομένα που αφορούν στην λειτουργία των υπηρεσιών των 
Δήμων, αλλά και την αξιοποίηση των ευρημάτων που προ-
κύπτουν από τους Ελέγχους που διενεργεί το Ελεγκτικό Συ-
νέδριο. 
Οι απαιτήσεις είναι αυξημένες, το προσωπικό είναι λιγοστό, 
όμως οι διοικήσεις των Δήμων ανταποκρίνονται στο μέγιστο 
δυνατό δεδομένων των δυσκολιών.  
Έτσι λοιπόν, μέρος των σημερινών εισηγήσεων των εκλεκτών 
ομιλητών έχουν στόχο να μας κατατοπίσουν για όλες τις αλ-
λαγές στο θεσμικό πλαίσιο όπως επί παραδείγματι, νέο λο-
γιστικό πλαίσιο που θα ισχύσει από 1/1/2025, οι πρόσφατες 
αλλαγές στη βεβαίωση και είσπραξη εσόδων και οι τροποποι-
ήσεις των Δημόσιων Συμβάσεων. 
Επίσης, μέρος των εισηγήσεων αφορά στα χρηματοδοτικά 
εργαλεία που έχουμε ή θα έχουμε στη διάθεσή μας, μιας και 
διανύουμε ήδη τη νέα Προγραμματική Περίοδο και τον τρόπο 

αξιοποίησής τους στον μέγιστο βαθμό. 
Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να κάνω ειδική μνεία σε έναν άν-
θρωπο που έχει προσφέρει σε δύσκολους καιρούς τα μέγιστα 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Ο κ.  Στάθης Σταθόπουλος είναι 
ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου από το 2019, όπου με την 
ανάληψη των καθηκόντων του κατάφερε να ενισχύσει σημα-
ντικά τον συγκεκριμένο φορέα και να  τον αναγάγει σε έναν 
από τα πιο ισχυρά χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν οι Δήμοι.
Για τους παραπάνω λόγους σήμερα ως ΠΕΔ Πελοποννήσου 
τιμούμε τον Πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου κ. Στάθη Στα-
θόπουλο και του ευχόμαστε να συνεχίσει την καλή δουλειά 
για το καλό όλων των αυτοδιοικητικών που αγωνίζονται για 
ισχυρούς Δήμους και σύγχρονες πόλεις».

Σε 22 μήνες καταδικάστηκε πρωτόδικα τοπικός 
σύμβουλος τοπικής Κοινότητας

Τον αποκλεισμό του από τον συνδυασμό του Δ Καμπόσου ζητά αντιπολιτευόμενος συνδυασμός
Όπως ανακοίνωσε ο συνδυασμός «Συμ-
φωνία Δημιουργίας», υποψήφιος σε 
τοπική κοινότητα του Δήμου Άργους – 
Μυκηνών βιοπράγησε κατά της φίλης 
του:
«Σύμφωνα με πληροφορίες που λάβα-
με πριν λίγες ώρες από ευαίσθητους 
κοινωνικά πολίτες του Δήμου Άργους 
– Μυκηνών, την νύχτα της 7ης Ιουλί-
ου 2023 σε τοπική κοινότητα του Δή-
μου υπήρξε περιστατικό ξυλοδαρμού 
το οποίο διαπράχθηκε από υποψήφιο 
τοπικό σύμβουλο της απερχόμενης δη-
μοτικής παράταξης «Αλλαγή Πορείας» 
του κ. Καμπόσου, με θύμα την σύντρο-
φό του.
 Το αποτέλεσμα της βιαιοπραγίας ήταν 
ο υποψήφιος τοπικός σύμβουλος να 
βρεθεί στο αυτόφωρο και η σύντροφός 

του στο νοσοκομείο. Ρωτάμε τους υπεύ-
θυνους της απερχόμενης δημοτικής 
αρχής αληθεύει το παραπάνω καταγ-
γελλόμενο περιστατικό;
Αν είναι αλήθεια, τα αντανακλαστικά 
του κ. Καμπόσου θα λειτουργήσουν ή 
ο καταγγελλόμενος θα εξακολουθεί να 
στέκεται ως υποψήφιος σύμβουλος δί-
πλα του σαν να μην τρέχει τίποτα;»
Σύμφωνα με πληροφορίες του «Ανα-
γνώστη», ένας 35χρονος τα ξημερώ-
ματα του Σαββάτου, μετά το πανηγύρι 
της Αγίας Κυριακής στον Λάλουκα, 
έφυγε για το σπίτι του συνοδευόμενος 
από την 20χρονη φίλη του και ίσως και 
από μια δεύτερη γυναίκα. Κατά την δι-
άρκεια της επιστροφής φιλονίκησαν με 
αποτέλεσμα να την εξυβρίσει και να την 
κτυπήσει σε τέτοιο βαθμό ώστε να μετα-

φερθεί στην Νοσηλευτική Μονάδα του 
Άργους, όπου και παραμένει νοσηλευ-
όμενη (Τρίτη, 11/7). Μετά από καταγ-
γελία της παθούσης, ο 35χρονος συνε-
λήφθη και παρέμεινε στο τμήμα μέχρι 
την Δευτέρα, οπότε και εκδικάστηκε 
πρωτόδικα σε φυλάκιση 22 μηνών με 
αναστολή.
Παρ όλο που η υπόθεση είναι αρκετά 
σοβαρή, η αστυνομία δεν εξέδωσε ΔΤ, 
δημιουργώντας σοβαρά ερωτηματικά, 
αν η σύλληψη ενός παιδιού με ένα τσι-
γαριλίκι που αναφέρεται σε δεκάδες ΔΤ, 
είναι σημαντικότερη από την σύλληψη 
κάποιου για κακοποίηση γυναίκας!
Όσον αφορά το πολιτικό σκέλος, ίσως η 
παράταξη Καμπόσου περιμένει να τελε-
σιδικήσει η υπόθεση πριν τον αποκλει-
σμό του από τον συνδυασμό.



ΠΕΜΠΤΗ
13 ΙΟΥΛΙΟΥ2023 9

Δεν θέλει να γίνει Περιφερειάρχης 
ο Μανιάτης
Πολλά είναι τα μέσα ενημέρωσης που έχουν τοποθετήσει το 
όνομά του Γιάννη Μανιάτη στο κάδρο των πιθανών επιλογών 
του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ για την Πελοπόννησο, καθώς είναι ένα 
από τα σενάρια που συζητούνται έντονα, ιδίως στην περίπτωση 
που υπάρξει τελικά τριχοτόμηση της Νέας Δημοκρατίας στις Πε-
ριφερειακές εκλογές που θα γίνουν το φθινόπωρο. «Άντε πάλι, 
νέες ανύπαρκτες υποψηφιότητές μου, διαβάζω. Προς το παρόν, 
η θέση του Αρχιεπισκόπου έχει γλυτώσει από τα ευφάνταστα σε-
νάρια…», έγραψε ο πρώην βουλευτής Αργολίδας και Υπουργός.

Πέθανε ο Στέλιος Τσίχλας   
Έφυγε από τη ζωή ο Στέλιος Τσίχλας, γνωστό μέλος του ΚΚΕ Αργολί-
δας. Η πολιτική κηδεία θα γίνει σήμερα Πέμπτη στις 11:00πμ στο χώρο 
του νεκροταφείο του Αγίου Γερασίμου στο Σχιστό Αττικής. Η Κ.Ο. Αρ-
γολίδας του ΚΚΕ τον αποχαιρετά με το εξής μήνυμα: «Με θλίψη αλλά 
και με υπερηφάνεια αποχαιρετάμε τον σύντροφο Τσίχλα Στέλιο από το 
Ηλιόκαστρο Ερμιονίδος, που έφυγε από τη ζωή. Υπήρξε άξιο μέλος της 
Κ.Ο. Αργολίδας του ΚΚΕ. Ένα σπουδαίος σύντροφος, που με την πο-
λύχρονη προσφορά του, τον αλύγιστο του χαρακτήρα του, τη συνέπεια 
και το ήθος του, τίμησε το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας. Για όλους 
εμάς που είχαμε την τιμή και την τύχη να σε γνωρίσουμε, θα θυμόμα-
στε πάντα την αποφασιστικότητα για την υλοποίηση των στόχων μας».

η εβδομάδα που πέρασε
ΤΑΙΠΕΔ: Προσφορές για 627.417 τ.μ. 
στο Πόρτο Χέλι 

Την εκκίνηση της διαδικασίας αξιοποίησης του ακινήτου στην περιοχή Βερβερό-
ντα της Δημοτικής Κοινότητας Πορτοχελίου, ανακοίνωσε το ΤΑΙΠΕΔ. Πρόκειται 
για μη παραθαλάσσιο γεωτεμάχιο, με πανοραμική θέα στον Αργολικό κόλπο, 
το οποίο βρίσκεται εκτός ορίων του οικισμού Πόρτο Χέλι, σε απόσταση περίπου 
500 μέτρων από το κέντρο του οικισμού και 300 μέτρων από τη λιμνοθάλασ-
σα Βερβερόντας και την ακτή του Όρμου Πορτοχελίου. Το ακίνητο έχει έκταση 
627.417,92 τετραγωνικών μέτρων και εντάσσεται στη διαγωνιστική διαδικασία, 
η οποία θα λάβει χώρα σε μία φάση, με το υφιστάμενο πολεοδομικό του καθε-
στώς. Η επιλογή εξυπηρετεί τη στόχευση ο επενδυτής που θα προκύψει να επι-
λέξει τον τρόπο ανάπτυξης που επιθυμεί, εντός των γενικότερων δυνατοτήτων 
που παρέχει το χωροταξικό και πολεοδομικό θεσμικό πλαίσιο. Ειδικότερα, το 
ακίνητο προσφέρεται για χρήσεις τουρισμού – αναψυχής, αλλά και μεταφορι-
κών υποδομών, σύμφωνα με προηγούμενο σχεδιασμό που προέβλεπε τη δη-
μιουργία διαδρόμου προσγείωσης απογείωσης αεροσκαφών. Ως καταληκτική 
ημερομηνία για την υποβολή προσφορών ορίζεται η 5η Οκτωβρίου 2023.

Στον Παναργειακό B.C. 
ο Bούρδουλας  

Η Διοίκηση του Παναργειακού B.C. 
ανακοίνωσε την ανανέωση της συ-
νεργασίας της με τον εμβληματικό 
προπονητή Γιώργο Βούρδουλα, ο 
οποίος από τη νέα σεζόν αναλαμβάνει 
νέο πόστο στην ομάδα, ως γυμναστής 
και μέλος του τεχνικού επιτελείου του 
ανδρικού τμήματος, αλλά και προπο-
νητής των ηλικιακών τμημάτων μας. 
Σύμφωνα με την ομάδα η πολύχρο-
νη εμπειρία του Γιώργου είναι πολύ 
σημαντική για την οικογένεια του 
Παναργειακού B.C., καθώς πρόκειται 
για έναν από τους πιο καταξιωμένους 
γνώστες του μπάσκετ, αλλά και για 
ένα εξαιρετικό Καθηγητή Φυσικής 
Αγωγής, με εξειδίκευση στην εκγύ-
μναση αθλητών καλαθοσφαίρισης.

16χρονος με 
μαχαίρι στο Άργος
Συνελήφθη στο Άργος, από 
αστυνομικούς της Ομάδας Δί-
κυκλης Αστυνόμευσης  (ΔΙ.ΑΣ.) 
Αργολίδας, 16χρονος ημεδαπός, 
γιατί στην κατοχή του βρέθηκε 
και κατασχέθηκε μαχαίρι, με 
μήκος λάμας 7 εκατοστά. Προ-
ανάκριση διενεργεί το Τμήμα 
Ασφαλείας Άργους-Μυκηνών.

Εκπαίδευση διασωστών
Το ΔΙΕΚ Άργους θα λει-
τουργήσει την ειδικότητα 
«Διασώστης – Πλήρωμα 
Ασθενοφόρου» με πιλοτι-
κό πρόγραμμα για 6η συ-
νεχόμενη χρονιά. Το ΔΙΕΚ 
υλοποιεί τα τελευταία έτη 
την ειδικότητα με πολ-

λούς αποφοίτους, οι οποίοι εντάσσονται πολύ γρήγορα στην αγορά 
εργασίας, είτε στον δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα. Οι ανάγκες 
της αγοράς εργασίας με τον σημαντικό ρόλο του ΕΚΑΒ ως φορέα 
προνοσοκομειακής φροντίδας αλλά και ιδιωτικών που εκτελούν 
διακομιδές, αυξάνουν τη ζήτηση ατόμων – επαγγελματιών που 
έχουν αυξημένα προσόντα στον τομέα της παροχής πρώτων αλλά 
και εξειδικευμένων υπηρεσιών υγείας πριν την έλευση στο νοσο-
κομείο.

Σαρρής: Παρουσίαση ψηφοδελτίου
Αρκετοί ήταν αυτοί που έδωσαν 
το παρών στην εκδήλωση ανα-
κοίνωσης της υποψηφιότητας 
του Γιάννη Σαρρή για τον Δήμο 
Επιδαύρου, που πραγματοποιή-
θηκε στο Λυγουριό. Με κεντρι-
κά συνθήματα «Ενωμένοι με 
σχέδιο και τόλμη για τον Δήμο 
που μας αξίζει» και «Ισόρροπη 
ανάπτυξη για όλους», ο αρχιτέ-
κτονας – μηχανικός και πρώην 

Περιφερειακός Σύμβουλος Αργολίδας Γιάννης Σαρρής, παρουσίασε τις βασι-
κές αρχές στις οποίες θα κινηθεί η παράταξή του, κάνοντας σαφές πως «Τώρα 
μπορούμε». Στην ομιλία του, ο υποψήφιος Δήμαρχος αναφέρθηκε στους λό-
γους για τους οποίους - κατά την άποψή του - «η νυν δημοτική αρχή έχει 
αποτύχει να κάνει έργο μετρήσιμο, ορατό και για όλους», κατήγγειλε την νο-
οτροπία που τη διέπει, «μια νοοτροπία του πρόχειρου και του μέτριου όπου 
το αυτονόητο παρουσιάζεται ως δήθεν έργο».

Διαδήλωση για ΕΛΤΑ 
και Ανάβαλο

Μέλη του Αγροτοκτηνοτροφικού Συλ-
λόγου Αργολίδας (ΑΚΣΥΝΑ) έκαναν το 
πρωί της Τρίτης διαμαρτυρία έξω από 
τα γραφεία των ΕΛΤΑ της Αγίας Τριά-
δας Μιδέας τα οποία έβαλαν λουκέτο 
μετά από απόφαση της Διοίκησης. Οι 
αγρότες ζήτησαν την αναστολή της 
απόφασης που αφορά στο κλείσιμο του 
υποκαταστήματος και απαίτησαν να 
επαναλειτουργήσουν άμεσα. Στη συνέ-
χεια έκαναν παράσταση διαμαρτυρίας 
στο κτήριο της Περιφερειακής Ενότη-
τας Αργολίδας στο Ναύπλιο, όπου συ-
ναντήθηκαν με τον αντιπεριφερειάρχη 
Γιάννη Μαντζούνη, με τον οποίο είχαν 
συζήτηση για το θέμα της υφαλμύρω-
σης του Ανάβαλου και της γενικότερης 
αντιμετώπισης του αρδευτικού προ-
βλήματος του νομού. Μάλιστα τοποθέ-
τησαν ένα πανό στο μπαλκόνι του γρα-
φείου το οποίο ανέγραφε: «Aπαιτούμε 
φθηνό και καλής ποιότητας νερό για 
όλους τους αγρότες».

«Πάμε Αλλιώς»: Παρουσίαση 
προγράμματος

Η δημοτική παράταξη 
«Πάμε Αλλιώς» που θα 
διεκδικήσει τον Δήμο 
Άργους – Μυκηνών 
στις επερχόμενες αυ-
τοδιοικητικές εκλογές, 
με επικεφαλής τον Πέ-
τρο Θωμόπουλο, πα-
ρουσίασε το πρόγραμ-

μά της στο Εργατικό Κέντρο του Άργους. Με μότο «φτιάχνουμε έναν 
δήμο ανθρώπινο, πρωτοποριακό, ζωντανό και φιλικό», ο επικεφα-
λής και υποψήφιοι της παράταξης εξέθεσαν τις απόψεις τους για 
το πως θα πρέπει να λειτουργεί ο Δήμος, παραθέτοντας παράλληλα 
κάποιες προτάσεις για έργα που θα άλλαζαν τη ζωή των κατοίκων 
του Δήμου προς το καλύτερο.

Τραυματισμός δικυκλιστή
Αναστάτωση προκλήθηκε στο ύψος του κλειστού γυμναστηρίου στο 
Ναύπλιο, όταν ένας δικυκλιστής συγκρούστηκε με ένα ΙΧ αυτοκίνητο, 
με αποτέλεσμα να πέσει από το μηχανάκι και να τραυματιστεί. Η σύ-
γκρουση δεν ήταν τόσο σφοδρή, όμως ήταν αρκετή για να προκαλέσει 
κάποια τραύματα στον οδηγό του δίκυκλου. Ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ 
που έσπευσε στο σημείο, διακόμισε τον τραυματία στο νοσοκομείο για 
να λάβει ιατρική φροντίδα. Το τμήμα τροχαίας Ναυπλίου διεξάγει προ-
ανάκριση για τα αίτια που οδήγησαν στο τροχαίο.

Ο σκύλος βρήκε κάνναβη
Συνελήφθη τη Δευτέρα σε κοινότητα του Δήμου Ναυπλιέων, από 
αστυνομικούς του Τμήματος Ασφάλειας Ναυπλίου, 74χρονος 
ημεδαπός. Σε έρευνα που έγινε σε οικία και αγρόκτημά του, με τη 
συνδρομή του αστυνομικού σκύλου ανίχνευσης ναρκωτικών ου-
σιών Αργολίδας, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν ποσότητες κάννα-
βης, συνολικού βάρους 70 γραμμαρίων καθώς και ένα δενδρύλ-
λιο, ύψους 1,75 μέτρων, περίπου.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

-Δώρο από το 

γιατρό..

Μια ολόξαφνη 

άγρια χαρά 

φάνηκε στο 

πρόσωπο της 

Μαρίας.

Δώρο από το γιατρό…
Ο Λάμπρος από τα παιδικά του χρόνια είχε 
κωδικοποιηθεί στο  οικογενειακό λεξικό ως 
γιατρός. Έχοντας κάνει μια προσπάθεια να για-
τρέψει το πόδι μιας παιδικής φίλης πήρε την 
χειρουργική ειδικότητα!
Δεν ξέρω αν την θεράπευσε αλλά σίγουρα την 
καθησύχασε και της πήρε τα κλάματα και τους 
φοβικούς  πόνους.
Στην ενήλικη ζωή του διατήρησε το παρατσού-
κλι του όχι για τις διαγνωστικές και 
θεραπευτικές του ικανότητες αλλά για 
τα επιδέξια και ευρηματικά χέρια του. 
Με Ιώβεια υπομονή μπορούσε να πά-
ρει ένα ιαπωνικό ανταλλακτικό αυτο-
κινήτου και σμιλεύοντας  το για ώρες 
να το ταιριάξει σε γερμανικό μοντέλο 
σα να ήταν της ευρωπαϊκής εταιρείας.
-Βασίλη, με ποιόν μιλούσες στο τηλέ-
φωνο;
-Με τον αδελφό σου.
-Ποιόν;
-Το γιατρό.
-Τι κάνει;
-Πήγε να φτιάξει την καλύβη του για 
το καλοκαίρι στην Περβόλα αλλά δεν 
έχουν καλό καιρό στην Κύπρο.
-Φυσάει;
-Όχι μόνο, έχει πολύ κύμα, βγήκε η θά-
λασσα έξω, του πλημύρισε την καλύβη. 
Μου έστειλε και μια φωτογραφία.
-Και τι κάνει;
-Απολαμβάνει την καταστροφή πίνο-
ντας τον φραπέ και σκέφτεται να κάνει 
την Περβόλα Ξυλοφάγου, Μαλβίδες.
-Τί πράγμα;
-Του χρόνου την καλύβη του θα την 
στηρίξει πάνω σε πασσάλους όπως 
στις Μαλβίδες και δεν θα κινδυνεύει 
από τα κέφια του Ποσειδώνα.
-Μάλιστα. 
-Μουγκρίζει το τηλέφωνο σου.
-Που είναι;
-Δεν ξέρω άκου το μουγκρητό και βρες 
το Μινώταυρο.
Τελικά το βρήκε αφού είχε ηρεμήσει ο Μινώ-
ταυρος.
-Ποιος ήταν;
-Ο γείτονας, ο κυρ Στάθης.
-Κάνει ακόμα ενέσεις η γυναίκα του;
-Όχι, αλλά μπορεί να χρειάζεται κάτι. Τον παίρ-
νω τηλέφωνο. 
-Κυρ Στάθη, με κάλεσες;
-Μαρία κατέβα κάτω, σου έχω κρεμάσει μια σα-
κούλα στην πόρτα.
Ότι καλούδια βγάζει από τον κήπο του μας φι-
λεύει και μας. Η Μαρία κατέβηκε να παραλάβει 
το πεσκέσι.
Ανέβηκε κρατώντας μια λευκή πλαστική σα-
κούλα. Την άνοιξε, μέσα ήταν τέσσερα μεγάλα 
κομμάτια άρτος.
-Φαίνεται θα έβαλε και εκκλησία ή φούρνο στο 
περιβόλι του!
-Θα τον πάρω τηλέφωνο να μάθω. (Κάλεσε τα 
νούμερα.) Κυρ Στάθη τα παρέλαβα, άρτος ήταν,  
από πού είναι;
-Δώρο από το γιατρό..
-Από το γιατρό;

-Ναι , είναι η μέρα του σήμερα.
Μια ολόξαφνη άγρια χαρά φάνηκε στο πρόσω-
πο της Μαρίας.
-Βασίλη, με ποιον μου είπες ότι μίλησες πριν;
-Με το γιατρό. 
-Και που είναι;
-Στην Περβόλα Ξυλοφάγου, σκέφτεται να την 
κάνει Μαλβίδες, δεν σου είπα;
-Ήρθε!

-Που ήρθε;
-Ελλάδα και μας έστειλε άρτο για έκπληξη.
-Εγώ για μάστορα, γιατρό χειρουργό τον ήξερα 
όχι για ζαχαροπλάστη.
-Πες μου σε παρακαλώ που είναι;
-Στην Περβόλα, στην πλημμυρισμένη καλύβη.
-Είναι εδώ!
-Είναι εκεί και πίνει φραπέ.
-Λες ψέματα.
-Δες την φωτογραφία του άμα δεν με πιστεύεις.
-Θα τον πάρω τηλέφωνο.
-Ψάξε, ψάξε δεν θα τον βρείς!
Κάλεσε το τηλέφωνο.
-Λάμπρο καλημέρα.
-Καλημέρα, τα έμαθες τα νέα μας;
-Ποια νέα;
-Δεν είδες την φωτογραφία;
-Όχι.
-Πλημμυρίσαμε δίπλα στην θάλασσα και απο-
λαμβάνω την καταστροφή.
-Εμείς θα απολαύσουμε τον άρτο.
-Ποιον άρτο;
-Αυτόν που έστειλες.
-Δεν έστειλα τίποτα. Έχω να πάω εκκλησία από 

τα βαφτίσια του γιού μου!
-Ο κυρ Στάθης μου είπε ότι τον έστειλε ο για-
τρός.
-Δεν ξέρω κανένα Στάθη και δεν έστειλα κα-
νένα άρτο.
-Άμα είσαι Κύπρο δώσε μου την μαμά!
-Η μαμά είναι σπίτι και εγώ παραλία.
-Λες ψέματα.

-Λέω αλήθεια, άκου πως λυσσομανάνε  
τα κύματα και ο αέρας.
-Και ο άρτος;
-Στον έδωσε κάποιος Στάθης.
-Εσύ δεν ξέρεις τίποτα;
-Το μόνο που ξέρω είναι ότι πίνω καφέ 
και πλατσουρίζω τα πόδια μου στα 
απόνερα.
-Και πώς ήξερε το παρατσούκλι σου;
-Δεν ξέρω, πάρε τηλέφωνο και ρώτα 
τον. Σε κλείνω τώρα γιατί η θάλασσα 
αγρίεψε πάλι. Ούτε καφέ δεν θα πιώ 
σήμερα.
Η Μαρία έκλεισε το τηλέφωνο.
Δεν πείστηκε ότι ο αδελφός της δεν 
είχε έρθει Ελλάδα.
Άνοιξε την πόρτα και βγήκε στο μπαλ-
κόνι, έριξε μια διερευνητική ματιά 
στην αυλή αλλά δεν βρήκε ίχνη του 
γιατρού.
-Βασίλη, παρατράβηξε το αστείο, που 
είναι ο Λάμπρος;
-Όπου σου είπε.
-Και πως έστειλε τέσσερα κομμάτια 
άρτο;
-Κοίτα,  θέλω να χαλαρώσω και να δια-
βάσω τις κυριακάτικες εφημερίδες.
-Να μου πεις που είναι ο αδελφός μου.
-Θα δω αν γράφουν τίποτα οι εφημε-
ρίδες.
-Αν τον βρω δεν θα του αφήσω τρίχα.

-Γι αυτό ξυρίζει το κεφάλι του!
Εκείνη την στιγμή ακούστηκε ο γείτονας που 
γύριζε με το μηχανάκι του, η εξάτμιση του έκα-
νε ένα χαρακτηριστικό ήχο.
-Βγες και ρώτα το γείτονα.
Βγήκε πάλι έξω στο μπαλκόνι.
-Κυρ Στάθη να σε ρωτήσω κάτι;
-Ναι.
-Τον άρτο ποιος τον έστειλε;
-Δώρο από το γιατρό, σου είπα.
-Από ποιον γιατρό;
-Αυτόν που γιορτάζει σήμερα.
-Ποιος γιορτάζει σήμερα;
-Ο Άγιος Λουκάς ο γιατρός!
Η παρεξήγηση έλαβε τέλος, μαζί με τον καφέ 
απολαύσαμε τον άρτο του Γιατρού.
*Η ιστορία στηρίχθηκε σε μια λεκτική πα-
ρεξήγηση, όταν η Μαρία παρέλαβε τέσσε-
ρα κομμάτια άρτο από τον Άγιο Γιατρό. Ο 
άλλος γιατρός προσπαθούσε μετ΄ εμποδί-
ων να στήσει την καλοκαιρινή του παρα-
θαλάσσια καλύβη.
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(Συνέχεια από το 
προηγούμενο)

Όπως αναφέρει ο υπουρ-
γός επί των Εσωτερικών 
προς την Αντιβασιλεία στις 
11 Μαΐου 1834, 846 κρη-
τικές οικογένειες από την 
Αργολιδοκορινθία είχαν 
εκδηλώσει την επιθυμία να 
εγκατασταθούν στο Τολό 
και 285 από τις Κυκλάδες. 
Ο αριθμός δεν ήταν μι-

κρός. Μόνο 128 ήταν, όμως, τα ονόματα αυ-
τών που αποτέλεσαν τον τελικό κατάλογο των 
οικιστών. Τα ονόματα αυτών των πρώτων κα-
τόχων οικιών του συνοικισμού σώζονται στον 
στατιστικό πίνακα «τῶν ἐν Μινώᾳ συνοικισθέ-
ντων Κρητῶν», που με εντολή του υπουργείου 
Εσωτερικών συντάχθηκε ύστερα από επιτόπια 
έρευνα από τον νομάρχη Αργολιδοκορινθίας 
και τον οικονομικό έφορο Ναυπλίας τον Νο-
έμβριο του 1848. 
Μεταξύ ογδόντα δύο ονομάτων, εβδομήντα 
δύο φέρονται ως έγγαμοι και δέκα ως άγαμοι. 
Η ηλικία δεκατριών κατοίκων από τους εγκα-
τεστημένους αρχηγούς οικογενειών κυμαινό-
ταν το 1848 ανάμεσα στο τριακοστό πέμπτο 
και το εβδομηκοστό έτος. Από τους πρώτους 
οικιστές είκοσι δύο είχαν αποβιώσει πριν από 
το 1848, ενώ ο μέσος όρος των μελών σαράντα 
εννέα οικογενειών έφτανε το 1846 τα 5,4 μέλη 
ανά οικογένεια.
Σύμφωνα με έκθεση της επί του Συνοικισμού 
Επιτροπής προς το υπουργείο Εσωτερι κών 
στις 28 Δεκεμβρίου 1834, τον πληθυσμό αυτό 
αποτελούσαν 44 γεωργοί, 16 στρατιωτικοί, 
14 τεχνίτες, 10 ναύτες και 44 ημερομίσθιοι 
και άνεργοι. Η έρευνα έδειξε ότι όσοι ήταν ή 
δηλώνονταν στρατιωτικοί σε διάφορους κατα-
λόγους ήταν περισσότεροι. Για την ομάδα των 
φαλαγγιτών υπάρχουν περισσότερα στοιχεία:4 
Δεκαοκτώ αγωνιστές, από όσους Κρήτες περι-
λαμβάνονταν στον κατάλογο του συνοικισμού, 
διορίσθηκαν το 1837.
Ο αριθμός φαίνεται ελάχιστα μεγαλύτερος από 
το μέσο μέγεθος της ελληνικής οικογένειας, 
που σύμφωνα με υπολογισμούς μελετητών 
κυμαινόταν μεταξύ 4,5 και 4,62 ατόμων. 
Μεταξύ άλλων στη βασιλική φάλαγγα και 
έπαιρναν σύνταξη βαθμοφόρου στρατιωτικού. 
Δύο από αυτούς είχαν προταθεί για απονομή 
του αργυρού αριστείου. Αν προσθέσουμε και 
όσους δηλώνονταν ως στρατιωτικοί ή στρατιώ-
τες, πρόκριτοι, δημογέροντες ή καπετάνιοι χω-
ριών στην Κρήτη, όσους από αυτούς έπαιρναν 
σύνταξη ή έγιναν χωροφύλακες στην Ελλάδα, 
η ομάδα των στρατιωτικών ανεβαίνει στους 
τριάντα δύο. Στους φαλαγγίτες ανήκε και ο Βα-
σίλειος Χάλης, πρώτος δήμαρχος Μινώας, με 
ιδιόκτητη οικία στην Πρόνοια Ναυπλίου, που 
δεν κατοίκησε στο Τολό. Το 1848 είχε πλέον 
αποβιώσει.
Στις προθέσεις της κυβέρνησης ήταν, η Μινώα 
να εξελιχθεί σε ναυτική πόλη, να αποτελέσει 
κατά κύριο λόγο τόπο διαμονής ανθρώπων 
ασχολούμενων με τη ναυτιλία, το εμπόριο ή 

τη βιοτεχνία. Οι Σφακιανοί είχαν, μάλιστα, υπο-
σχεθεί ότι θα προσελκύσουν και συμπατριώτες 
με τα καΐκια τους. Φαίνεται, όμως, ότι προσδο-
κίες και υποσχέσεις δεν πραγματοποιήθηκαν.
H ταύτιση ονομάτων του πληθυσμού που 
επρόκειτο να εγκατασταθεί στη Μινώα με ονό-
ματα που αναφέρονταν σε άλλες πηγές οδήγη-
σε στον σχηματισμό μιας γενικής ιδέας για την 
επαγγελματική διαφοροποίηση των οικιστών: 
«κτηματίας», «έμπορος», «αρτοποιός», «ρά-
πτης», «βαφιτζής», «αυγουλάς», «σκυτοτόμος», 
«καπνοπώλης», «μπακάλης», «καθαριστής», 
«τεχνίτης», «γεωργός» είναι οι επαγγελματικές 
ιδιότητες που εντοπίσθηκαν. Πάντως, από τους 
σαράντα εννέα κατοίκους της Μινώας που 
ζήτησαν δάνειο από την κυβέρνηση το 1846, 
τέσσερις μόνο, όπως φαίνεται, επρόκειτο να το 
επενδύσουν στο εμπόριο. Οι υπόλοιποι, κατά 
τη δήλωσή τους, θα το επένδυαν στη γεωργία.
Η κυβέρνηση, προκειμένου να διανείμει εθνι-
κή γη σε Κρήτες πρόσφυγες στο Τολό, ήταν 
αναγκασμένη να λάβει υπόψη της ότι η δια-
θέσιμη γη στην περιοχή δεν ήταν επαρκής 
για να καλύψει τις ανάγκες ενός σημαντικού 
αριθμού προσφύγων. Εξάλλου, όπως και σε άλ-
λες παρόμοιες περιπτώσεις, οι ντόπιοι, παλαιοί 
καλλιεργητές εθνικών γαιών, δημιούργησαν 
προβλήματα. 
Οι τελευταίοι είχαν στην κατοχή τους την πε-
ρισσότερη καλλιεργούμενη γη. Οι Δρεπανο-
χωρίτες, συγκεκριμένα, ανησυχώντας για την 
επικείμενη απόσπαση της γης τους, έκαναν 
διαβήματα στο υπουργείο Εσωτερικών, φύτευ-
αν με αμπέλια τα καλύτερα κτήματα ή κατέ-
στρεφαν τις νύκτες τα ορόσημα των γαιών που 
επρόκειτο να παραχωρηθούν στους εποίκους.
Από την άλλη πλευρά, οι Κρήτες αρνούνταν 
να δεχθούν χέρσα γη και απειλούσαν ότι θα 
διαλύσουν τον συνοικισμό και θα επιστρέψουν 
στην Κρήτη. Επίσης, η κυβέρνηση δεν ήταν δι-
ατεθειμένη να παραχωρήσει γη σε όσους Κρή-
τες δεν ήταν αποφασισμένοι να εγκαταστα-
θούν μόνιμα στη Μινώα και να ασχοληθούν οι 
ίδιοι με την καλλιέργεια.
Η χαώδης κατάσταση των παλαιών παραχω-
ρήσεων εθνικών γαιών σε Κρήτες δεν έπρε-
πε σε καμιά περίπτωση, σύμφωνα με τον νέο 
σχεδιασμό, να επαναληφθεί. Η πολιτική του 
εποικισμού προσφύγων στην Ελλάδα απέβλε-
πε, πέρα από αυτή καθαυτή την επίλυση του 
προβλήματος, στην καλλιέργεια της γης και 
στη διεύρυνση της τάξης των μικροκαλλιεργη-
τών. Το όλο πρόγραμμα, όμως, δεν απέδωσε τα 
αναμενόμενα και οι Κρήτες ελάχιστα συνέβα-
λαν στην επιτυχία του. Οι περισσότεροι εγκα-
τέλειψαν, εκποίησαν ή έδωσαν τη γη στους 
ντόπιους να την καλλιεργήσουν. Κατ’ αυτό τον 
τρόπο, προκλήθηκε ζημία στο Δημόσιο, που 
στερήθηκε τον εισπραττόμενο από τους παλαι-
ούς κατόχους φόρο επικαρπίας, και η ελληνι-
κή γεωργία δεν σημείωσε παρά μικρή πρόοδο, 
αφού ελάχιστες νέες γαίες εκχερσώθηκαν και 
κατέστησαν παραγωγικές.
Το νομοθετικό πλαίσιο της παραχώρησης ήταν, 
εξάλλου, αποτρεπτικό για πολλούς Κρήτες: Η 
παραχώρηση γης στους οικιστές της Μινώας 
δεν έγινε δωρεάν. Σύμφωνα με τις διατάξεις 

του περὶ προικοδοτήσεως τῶν ἑλληνικῶν 
οἰκογενειῶν Νόμου της 26ης Μαΐου/7 Ιουνίου 
1835, βασικός όρος για τη διανομή γης αξίας 
2000 δρχ. σε κάθε ελληνική οικογένεια εγκα-
τεστημένη σε έναν δήμο του κράτους ήταν η 
αποπληρωμή του χρεολυτικού τιμήματος σε 
τριανταέξι έτη. Οι έποικοι της Μινώας αντέ-
δρασαν στην προσπάθεια της κυβέρνησης να 
εφαρμόσει και στη δική τους περίπτωση αυτή 
τη ρύθμιση. Όσοι είχαν ήδη λάβει γαίες, σύμ-
φωνα με το Ψήφισμα Καποδίστρια, αρνούνταν 
να εκτιμηθεί η γη τους και να συμπληρωθεί η 
προικοδοτική πίστωση με γη στη Μινώα. Οι 
άλλοι αποποιούνταν τη γη και ζητούσαν δωρε-
άν παραχώρηση, όπως έγινε επί Καποδίστρια.
Τον Ιούλιο του 1839 στάλθηκαν στον δήμαρχο 
Μινώας τριάντα οκτώ πιστωτικά γραμμάτια. 
Μόνο δεκατέσσερις από τους κληρούχους τα 
δέχθηκαν. Ο αριθμός αυτών που πήραν τελικά 
γη τριάντα πέντε στρεμμάτων ήταν 32. 
Κρήτες κάτοικοι της Μινώας, απευθυνόμενοι 
στον βασιλέα στις 20 Ιανουαρίου 1838, υπο-
στήριζαν μεταξύ άλλων ότι «…εἰς αὐτὸν τὸν ἐρη-
μότοπον δὲν ὑπάρχουσιν οὔτε ἐμπόριον οὔτε 
ἄνθρωποι διὰ νὰ δύνανται νὰ κερδίσωσι τὰ πρὸς 
τροφήν των ἀναγκαῖα ἔξοδα…» και ζητούσαν να 
εφαρμοσθούν οι όροι οι προβλεπόμενοι από τα 
βασιλικά διατάγματα για την ίδρυση του συνοι-
κισμού: Η παραχώρηση γης για καλλιέργεια και 
του εθνικού περιβολιού για την ύδρευση της 
πόλης, η οικοδόμηση εκκλησίας, η άδεια για τον 
ελλιμενισμό πλοίων, η ρύθμιση για επιβολή κοι-
νοτικών φόρων. Έκτοτε, συχνές ήταν οι αναφο-
ρές που υπέβαλλαν στη Διοίκηση, προκειμένου 
να εκθέσουν τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης των 
ίδιων και των οικογενειών τους.
Το 1842 το Δημοτικό Συμβούλιο δήλωσε αδυ-
ναμία να καταβάλει στον δάσκαλο του αλληλο-
διδακτικού σχολείου του Δήμου τους οφειλό-
μενους από το 1837 μισθούς του και ζήτησε τη 
συνδρομή της κυβέρνησης. Από τη σωζόμενη 
αλληλογραφία μεταξύ υπουργείου Εκκλησι-
αστικών, δημάρχου Μινώας και διοικητικών 
αρχών Ναυπλίας δίνεται η εντύπωση ότι ο Δή-
μος είχε περιέλθει σε μεγάλη απορία και ερη-
μία. Στην ετήσια έκθεση o δάσκαλος, Αναστά-
σιος Ιωάννου, διαμαρτύρεται στο υπουργείο, 
στη Νομαρχία Αργολιδοκορινθία και προς το 
υπουργείο Εσωτερικών (9 Μαΐου 1848),όπου 
αναφέρονται, για την πρόοδο του κρητικού 
συνοικισμού στη Μινώα τα εξής: «…Ὁ κατὰ τὸ 
1834 συστηθεὶς εἰς Μινώαν/Τουλὸν συνοι-
κισμὸς τῶν Κρητῶν, ὄχι μόνον δὲν προώ δευσε 
κατὰ τὰς εὐχὰς τῆς κυβερνήσεως καὶ τὸ συμφέ-
ρον τῶν συνοικισθέντων, ἀλλὰ μάλιστα πλησι-
άζει ἡ ἐντελὴς αὐτοῦ διάλυσις. Αἰτία δὲ τούτου 
εἶναι ἡ ἔλλειψις τῶν μέσων, δι’ ὧν δύνανται οἱ 
συνοικισθέντες νὰ προσπορίζωνται ἀνέτως τὰ 
πρὸς τὸ ζῆν ἀναγκαῖα…». Ας σημειωθεί ότι πριν 
από δύο χρόνια, το 1846, διαδόθηκε μια φήμη, 
η οποία αναστάτωσε τους κατοίκους, σχετικά 
με σχεδιαζόμενη διάλυση του Δήμου Μινώας 
και συγχώνευσής του στον Δήμο Ναυπλίου.
Το 1848, η Βουλή βρέθηκε σε αμηχανία σχε-
τικά με την επιβαλλόμενη κατά τον νόμο επι-
κύρωση ή ακύρωση της πρόσφατης εκλογής 
του βουλευτή του Δήμου Μινώας, Σπυρίδωνος 

Αντωνιάδη, και όρισε ειδική επιτροπή βουλευ-
τών για να διερευνήσει αν ο Δήμος στηριζόταν 
σε πραγματικό συνοικισμό. Την ίδια εποχή, οι 
ανάγκες εκτέλεσης του περί αποικισμού των 
Κρητών Νόμου επέβαλαν τη συγκέντρωση 
αξιόπιστων πληροφοριών για την πραγματι-
κή κατάσταση του κρητικού συνοικισμού. Στη 
συνέχεια κι έχοντας περάσει περισσότερο από 
δέκα πέντε χρόνια, με τον Νόμο ΡΙΔ’ αποφα-
σίστηκε: Άρθρον 1. «Είς όσους έκ τών μετα-
ναστευσάντων ήδη δέν έλαβον είσέτι γαίας 
θέλουν παραχωρηθή είς εκάστην οικογένειαν 
30-35 στρέμματα γής αναλόγως τών μελών 
αυτής….». Άρθρον 4. «Είς εκάστη τών έν Μινώα 
νεοσυνοικισθησομένων οικογενειών θέλει πα-
ραχωρηθή δι’ εξόδων της Κυβερνήσεως είς οι-
κίσκος αξίας όχι ανωτέρας τών 300 δραχμών, 
είς βούς, καί τα’ αναγκαία γεωργικά εργαλεία 
πρός καλλιέργειαν τών γαιών αυτών». (φύλλο 
αρθ. 25 της Ε.τ.Κ. με ημερομηνία 27/9/1848). 
Έτσι το 1848, από το σύνολο των 128 αριθμη-
μένων οικοπέδων–οικιών των πρώτων οικι-
στών, 11 είχαν παραμείνει οικόπεδα και 117 
είχαν οικοδομηθεί. Από τις 117 οικίες, 102 
ήταν σε καλή κατάσταση, ενώ 15 σε κακή ή 
ερειπωμένες.
Από τους αρχικούς οικιστές υπάρχει ασάφεια 
για τους 6, δεν κατοίκησαν καθόλου 55, κατοί-
κησαν και έφυγαν αργότερα από τον Δήμο 31, 
κατοίκησαν εξαρχής και παρέμειναν στη Μι-
νώα 48 Από τους αρχικούς κατόχους οικιών–
οικοπέδων, 64 εξακολούθησαν να κατέχουν τις 
οικίες τους, 24 οικίες είχαν κάτοχο συγγενή 
του πρώτου κατόχου, 31 οικίες είχαν νέο κά-
τοχο, ενώ για 9 οικίες δεν υπήρχε κάτοχος. (4) 
Από τους 31 νέους κατόχους, 12 ανήκαν στους 
πρώτους οικιστές και 19 δεν προέρχονταν από 
την πρώτη ομάδα.
Σύμφωνα με αναφορά του νομάρχη το 1848 
64 οικογένειες κατοικούσαν στη Μινώα το 
1848 και ο πληθυσμός των πραγματικών κα-
τοίκων ανερχόταν στις 282 ψυχές.
Με την ανακήρυξη του νέου Δήμου και για τα 
επόμενα χρονιά 80 χρόνια, στη Μινώα καθώς 
και στο γύρω οικισμούς Κάντια, Ίρια, Σουλη-
νάρι, θα συνεχίσουν να εγκαθίστανται Κρητι-
κοί καθόσον το μέρος αποτέλεσε την ελεύθερη 
Κρητική γωνιά της τουρκοκρατούμενης Μεγα-
λονήσου - μέχρι βεβαίως της Ένωσης της με 
την Ελλάδα (1913).
Το 1916, τρία μόλις χρόνια μετά την Ένωση της 
Κρήτης, σε τούτο τον ιστορικό αλλά και τόσο 
φιλόξενο για τους Κρήτες τόπο, με τα έντονα 
κρητικά στοιχεία, ήθη και έθιμα (λύρα, αρχι-
τεκτονική κ.α.) θα επικρατήσει το παλαιότερο 
όνομα της περιοχής: Τολό. Οι σημερινοί απόγο-
νοι των Κρητών προσφύγων και με πρωτοβου-
λία του Πολιτιστικού Συλλόγου τους, έστησαν 
το 1996 στο Τολό ένα μνημείο αφιερωμένο 
στον Κρητικό Αγωνιστή/οικιστή και στη μαρ-
μάρινη πλάκα χαραγμένη μια μαντινάδα που 
κρύβει μέσα της ένα βαθύ νόστο. 
«Θέ μου και να ‘ταν μπορετό, να γιάερνα στη 
Κρήτη /
να πήγαινα να θώρουνα, το πατρικό μου σπίτι»..

*Ο Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης 
είναι αρχαιολόγος

Ανακαλύπτοντας τους πρώτους Κρήτες 
στο Δήμο Μινώα (σημ. Τολό)

του Κων/νου
Τζιαμπάση*
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Απο-τιμήσεις
Κι ακόμα, όταν μετά από χαρές

έρχονται λύπες που τις ματώνουν
μην τις ξεχάσεις τις χαρές αυτές

Γιάννης Μεταξάς, Φεγγίτες

Είναι βέβαιο ότι το πρωταρχικό ενδιαφέρον 
στη μετεκλογική εποχή στρέφεται στις διερ-
γασίες εντός του ΣΥΡΙΖΑ.
Και ευλόγως καθώς τόσον οι ήττες, όσο και 

η παραίτηση του Αλέξη Τσίπρα, θέτουν κρίσιμα ζητήματα γενι-
κής ανα-διάρθρωσης, ανα-διάταξης του χώρου κι ανα-στοχασμού 
των ιθυνόντων και των μελών.
Η παραπάνω προτεραιότητα ανα-λύσεων δεν ακυρώνει όμως και 
τα συμβαίνοντα στο ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ. 
Έτσι αναφύονται διάφορα ζητήματα:
1. Υφίσταται πράγματι το δεύτερο συνθετικό ΚΙΝΑΛ, με τις γνω-
στές συνιστώσες του (π.χ Ανανεωτική Αριστερά κλπ) ή όλα είναι 
άτυπα χαρτιά;
2. Επιβιώνουν οι διάφορες ομαδοποιήσεις πέριξ των προηγούμε-
νων προέδρων (π.χ παπανδρεϊκοί, γεννηματικοί κλπ) ή τα εκλο-
γικά αποτελέσματα τις αποσυσπείρωσαν;
3. Λειτουργούν, ως δια-κριτές οντότητες, οι "δεξιόστροφες" και" 
αριστερόστροφες" τάσεις;
4. Υπερισχύει το ηλικιακό στοιχείο της ανανέωσης των οποιων-
δήποτε άλλων δεδομένων (αξιοσύνης, ιστορικότητας, γνώσεων, 
εντιμότητας);
5. Υπάρχει σχέδιο αξιοποίησης των στελεχών, που ήσαν υποψή-
φιοι στις εκλογές, σε θέσεις στα ψηφοδέλτια Περιφέρειας και Δή-
μων, αφενός για να τιμηθεί η προσφορά τους κι αφετέρου για 
να δημιουργηθεί ένα Πανελλαδικό Δίκτυο αυτοδιοκητικών του 
ΠΑΣΟΚ;
6. Νοείται σ’ ένα σοσιαλ-δημοκρατικό κόμμα να κυκλοφορούν 
αντιλήψεις (και πρακτικές;) κλειστού μηχανισμού εξουσίας;
7. Έχει αποκλεισθεί η οποιαδήποτε επικοινωνία με τα τοπικά στε-
λέχη του ΣΥΡΙΖΑ για κοινούς υποψήφιους (σε ορισμένες τουλά-
χιστον περιφέρειες/Δήμους);
8. Πώς μετριέται η επικοινωνιακή και πολιτική εικόνα των αυ-
τοδιοικητικών εκλογών, αν ο χάρτης γίνει και πάλι μπλε (διότι η 
Κεντροαριστερά είναι σε σύγχυση);
9. Προβλέπεται επίσημη συνεδρία των οργάνων για την αποτίμη-
ση των εκλογικών αποτελεσμάτων (ή θα μιμηθούν τον ΣΥΡΙΖΑ 
του 2019, με τα γνωστά αποτελέσματα);
10. Με ποιό τρόπο θα προ-ετοιμασθεί το ΠΑΣΟΚ κατάλληλα, ώστε 
να υποδεχτεί "μετανοήσαντες", αλλά και για να μην επιτρέψει 
φυλλοροές του δικού του χώρου;
Οι παραπάνω επισημάνσεις δεν αναιρούν, ούτε αμφισβητούν τη 
δυναμική του ΠΑΣΟΚ, αλλά θεωρώ χρέος μου να θέσω ερωτή-
ματα, στα οποία η σαφής απάντηση) δια πράξεων του Προέδρου) 
θα προσδιορίσει -σε μεγάλο βαθμό- την εξέλιξη των πολιτικών 
πραγμάτων στην Κεντροαριστερά.

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Ρομποτική και Λαπαροσκοπική Χειρουργική
Χειρουργική εντέρου, χοληφόρων, κηλών και παχυσαρκίας

Τηλ: 6986747401  | Ραντεβού κατόπιν επικοινωνίας

Dr Ιωάννης Βίρλος 
FRCSEd. (Gen Surg), FEBS-CR, MSc, DIC
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Manchester, UK

Διευθυντής Χειρουργικής Νοσοκομείου 
Metropolitan General

Χολαγγειογραφία με φθορισμό: το μέλλον 
στη λαπαροσκοπική χολοκυστεκτομή;

Η χειρουργική επέμβαση της λα-
παροσκοπικής χολοκυστεκτομής 
με ασφάλεια σημαίνει κατά κύριο 
λόγο την αποφυγή τραυματι-
σμού ενός ανατομικού στοιχείου 
με μεγάλη σημασία, όπως είναι ο 
χοληδόχος πόρος (κοινός χολη-
δόχος πόρος και κοινός ηπατικός 
πόρος).

του Ιωάννη Βίρλου*

Πρόκειται για ένα μικρό σωλήνα, ο 
οποίος ενώνει το συκώτι (ήπαρ) με το 
έντερο (δωδεκαδάκτυλο) και μεταφέ-
ρει το πράσινο υγρό που αποκαλείται 
χολή και το οποίο βοηθά στη πέψη 
των λιπαρών ουσιών. Με αυτόν τον 
πόρο (σωλήνα) ενώνεται ένας ακόμη 
μικρότερος πόρος (σωλήνας), ο οποίο 
ξεκινά από τη χοληδόχο κύστη και 
ονομάζεται κυστικός πόρος. Άνωθεν 
του επιπέδου που ενώνεται με το μι-
κρότερο κυστικό πόρο, ο μεγαλύτερος 
πόρος ονομάζεται κοινός ηπατικός πό-
ρος ενώ κάτωθεν αυτού του σημείου 
ονομάζεται κοινός χοληδόχος πόρος. 
Η αναγνώριση της συμβολής του κυ-
στικού πόρου με τον κοινό ηπατικό 
και τον κοινό χοληδόχο πόρο («κριτι-
κή» συμβολή), με σαφήνεια, αποτελεί 
μία σημαντική δικλείδα ασφαλείας 
γιατί ο τραυματισμός του χοληδόχου 
πόρου αντιπροσωπεύει μία καταστρο-
φική επιπλοκή της λαπαροσκοπικής 
χολοκυστεκτομής. Η αναγνωρισμένη 
συχνότητα αυτής της επιπλοκής σύμ-
φωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία είναι 

περίπου 1 κάθε 250-300 επεμβάσεις 
λαπαροσκοπικής χολοκυστεκτομής. Η 
πιο συχνή αιτία αυτής της επιπλοκής 
είναι η μη ακριβής αναγνώριση των 
ανατομικών στοιχείων που προανα-
φέρθηκαν. Γιά την ασφαλή αναγνώ-
ριση της ανατομίας και συγκεκριμένα 
της «κριτικής» συμβολής του κυστικού 
πόρου με τον κοινό ηπατικό και τον 
κοινό χοληδόχο πόρο με σαφήνεια 
μπορεί να απαιτηθεί η εκτέλεση χο-
λαγγειογραφίας κατά τη διάρκεια της 
λαπαροσκοπικής χολοκυστεκτομής. Η 
χολαγγειογραφία αποτελεί μία επεμ-
βατική πράξη, η οποία παραδοσιακά 
προϋποθέτει τη χρήση σκιαγραφικής 
ουσίας και ακτινοσκοπικού μηχανή-
ματος.
Μία πρόσφατη μελέτη, η οποία δημο-
σιεύτηκε στο τεύχος Μαῒου 2020 του 
έγκυρου περιοδικού British Journal of 
Surgery, χρησιμοποίησε δύο ομάδες 
ασθενών και συνέκρινε τη παραδοσι-
ακή τεχνική χολαγγειογραφίας με τη 
χολαγγειογραφία με τη τεχνική φθο-
ρισμού με το πράσινο του ινδοκυανί-
ου (fluorescence cholangiography). Η 
μελέτη κατέδειξε ότι η χολαγγειογρα-
φία με τη τεχνική φθορισμού με το 
πράσινο του ινδοκυανίου αποτελεί μία 
ισοδύναμη-  μη επεμβατική όμως - τε-
χνική σε σχέση με τη παραδοσιακή μέ-
θοδο αναφορικά με τη δυνατότητα να 
απεικονίζει με ακρίβεια την «κριτικής» 
σημασίας συμβολή του κυστικού με 
το κοινό χοληδόχο και κοινό ηπατικό 
πόρο, κατά τη διάρκεια μιας προγραμ-
ματισμένης λαπαροσκοπικής χολοκυ-
στεκτομής.  Αυτό που καθιστά τη μελέ-
τη αυτή ακόμα πιο ενδιαφέρουσα είναι 
ότι οι ασθενείς που συμπεριλήφθηκαν 
είχαν νοσήσει από επιπεπλεγμένη χο-
λολιθιασική («πέτρες στη χολή») νόσο, 
δηλαδή ιστορικό χολολιθίασης και πα-
ρουσία μίας παθολογικής κατάστασης 
όπως: οξείας χολοκυστίτιδας (φλεγμο-

νής της χοληδόχου κύστης, η οποία 
αντιμετωπίστηκε αρχικώς συντηρη-
τικά), παγκρεατίτιδας (φλεγμονής του 
παγκρέτος, οφειλόμενη σε χολολιθί-
αση, χολαγγειῒτιδας (φλεγμονής του 
χοληδόχου πόρου) ή παρουσία χολο-
λίθων στον χοληδόχο πόρο (οι οποίοι 
αφαιρέθηκαν όμως πριν τη λαπαρο-
σκοπική χολοκυστεκτομή).
Η χολαγγειογραφία με τη τεχνική φθο-
ρισμού με το πράσινο του ινδοκυανίου 
σε σχέση με τη παραδοσιακή χολαγ-
γειογραφία προσφέρει συγκεκριμένα 
πλεονεκτήματα. Είναι μη επεμβατική, 
πιο γρήγορη και δεν χρειάζεται ακτινο-
βολία. Παρότι η μελέτη δεν προτείνει 
τη χρήση αυτής της τεχνικής σε όλες 
τις επεμβάσεις λαπαροσκοπικής χολο-
κυστεκτομής εντούτοις μπορεί να έχει 
εφαρμογή σε κάποιες επιλεγμένες και 
δύσκολες περιπτώσεις, όπως σε ασθε-
νείς με οξεία χολοκυστίτιδα, παίζοντας 
έτσι ένα σημαντικό ρόλο στην αποφυ-
γή της καταστροφικής επιπλοκής του 
τραυματισμού του χοληδόχου πόρου.

*Ο Ιωάννης Βίρλος είναι Ειδικευ-
μένος Χειρουργός με εξειδίκευση 

στο πεδίο της χειρουργικής του 
εντέρου, ορθού και πρωκτού 

(Consultant Colorectal Surgeon) 
και ιδιαίτερα στο καρκίνο του 

παχέος εντέρου και ορθού όσο και 
στις χρόνιες φλεγμονώδεις παθή-

σεις του εντέρου (ΙΦΝΕ).
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Οι διακρίσεις 
τους, έναυσμα για 

μελλοντικές επιτυχίες 
και κίνητρο να τους 

ακολουθήσουν

Τα σχολεία της Αργολίδας που βραβεύτηκαν
Δημόσια ευχαριστήρια επιστολή από τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας

Δημόσια συγχαρητήρια επιστολή για 
τις  Βραβεύσεις – Διακρίσεις σχολεί-
ων απευθύνει ο Διευθυντής Δευτε-
ροβάθμιας Εκπαίδευσης Αργολίδας 
Βασίλειος Πολύδωρος, σημειώνο-
ντας: «Εδώ και αρκετά χρόνια το έργο 
και οι επιτυχίες των σχολείων σας 
είναι γνωστές, ως  αποτέλεσμα πο-
λύχρονης προσπάθειας και μόχθου. 
Με τις δράσεις σας αποδεικνύεται ότι 
η αρμονική συνεργασία στο πλαίσιο 
της σχολικής μονάδας οδηγεί το πα-
ρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο σε εξαι-
ρετικά επίπεδα απόδοσης. Ευχόμαστε 
οι διακρίσεις σας να αποτελέσουν 
έναυσμα για μελλοντικές επιτυχίες 
και κίνητρο για τους συναδέλφους 
σας, ώστε να συμμετέχουν σε αντί-
στοιχα προγράμματα και δράσεις.
Τέλος συγχαίρουμε τους/τις μαθη-
τές/-τριες για τις σχολικές τους επι-
δόσεις και τους/τις εκπαιδευτικούς 
τους για το έργο τους, ευχόμαστε 
με Υγεία και Χαρά να περάσουν τις 
διακοπές του καλοκαιριού και με το 
καλό να επανέλθουν για την επόμε-
νη χρονιά».

Μέσω της επιστολής εκφράζονται 
θερμές ευχαριστίες και συγχαρητή-
ρια στα σχολεία που βραβεύτηκαν σε 
Τοπικούς, Πανελλήνιους και Διεθνείς 
διαγωνισμούς και σε όσους/-ες συνε-
τέλεσαν σε αυτό:
Πιο συγκεκριμένα στους/στις μα-
θητές/-τριες της Α τάξης καθώς και 
στον εκπαιδευτικό Οσμάνογλου 
Οσμάν του Γυμνασίου Κουτσοποδίου, 
για την κατάταξή τους στην 9η θέση 
της τελικής φάσης του διαγωνισμού 
«Μαθηματικής Λογικής και Υπολο-
γιστικής Σκέψης: Alan Turing», που 
διοργανώθηκε από την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου. 
Επίσης στους/στις μαθητές/-τριες της 
Β1 τάξης καθώς και στον εκπαιδευ-
τικό Νέζο Αδριανό, για τον Έπαινο 
υψηλότερης βαθμολογίας  που απέ-
σπασαν στο αντικείμενο της  Βιολογί-
ας με θέμα: “Ο κανόνας των 5 δευτε-
ρολέπτων σε τρόφιμο που έπεσε στο 
πάτωμα”, στη δράση που διοργανώ-
θηκε από την ΠΑΝΕΚΦΕ  με θέμα: « 
Video – Πειράματα Φ.Ε. Γυμνασίων».
Επίσης στη μαθήτρια της Β2 τάξης 
καθώς και στην εκπαιδευτικό Μυτι-
ληναίου Ευγενία για την κατάταξή 
τους στην 6η θέση στον ‘3ο Διαγω-

νισμό Ορθογραφίας και Γλώσσας Γυ-
μνασίου’, που διοργανώθηκε από την 
Περιφέρεια Πελοποννήσου.
Στους/στις μαθητές/-τριες καθώς 
και στους εκπαιδευτικούς Αικατερί-
νη Μπίρη, Γαρυφαλλιά Κλειάσσιου, 
Αγγελική Κατσαρού του Γυμνασίου 
Λυγουριού,  για τη συμμετοχή και τη 
βράβευσή τους στον 1ο Πανπελοπον-
νησιακό Διαγωνισμό «Diversityup», 
που οργανώθηκε από την Εθνική 
Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπη-
ρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), για τη συγγραφή 
σεναρίου σχετικά με την προώθηση 
των δικαιωμάτων των ατόμων με 
αναπηρία. 
Επίσης για τη βράβευσή τους με το 
Ασημένιο Βραβείο στην διοργάνω-
ση του Education Leaders Awards 
2023 στην κατηγορία Βέλτιστη μα-
θησιακή εμπειρία και τίτλο συμμετο-
χής: «Μαθήματα ζωής στην αυλή του 
σχολείου».
Στους/στις μαθητές/-τριες της Β Τά-
ξης καθώς και στους/-τις εκπαιδευ-
τικούς Μαρία Αλημπέρτη, Πάτρα 
Αγγέλαινα και Θανάση Σπανό του 
ΓΕΛ Αγίας Τριάδας, για τη συμμετοχή 
και τη βράβευσή τους στον 13ο Δι-
εθνή Μαθητικό Διαγωνισμό Ταινιών 
Μικρού Μήκους στην Δράμα, με την 
ταινία   «2054, Μάϊος». Στην ταινία 
απονεμήθηκε το  2ο βραβείο στην 
κατηγορία Μυθοπλασία.
Στους/στις μαθητές/-τριες της σχο-
λικής θεατρικής ομάδας «Carpe 
Theatro» και στην εκπαιδευτικό Καλ-
ποδήμου Καλλιόπη του Μουσικού 
Σχολείου Αργολίδας, για τη βράβευ-
σή τους με το 1ο βραβείο, στον θεα-
τρικό διαγωνισμό Παίζοντας Μήδεια 
(Playing Medea), που διοργανώθηκε 
από το Θέατρο Out of Chaos με την 
υποστήριξη του Κέντρου Ελληνι-
κών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Harvard στην Ουάσιγκτον (Η.Π.Α.), 
του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών 
στην Ελλάδα και του Τμήματος Θε-
ατρικών Σπουδών - Σχολή Καλών 
Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελο-
ποννήσου.
Επίσης στους/στις μαθητές/-τριες 
και στην εκπαιδευτικό Καλποδήμου 
Καλλιόπη του Μουσικού Σχολείου 
Αργολίδας για τη βράβευσή τους με 
την 3η θέση στο ρητορικό αγώνισμα 
του Αυθόρμητου Λόγου στους 7ους 
Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέ-
χνης της Περιφέρειας Πελοπονήσ-
σου, αλλά και για τη βράβευσή τους 
με την 2η θέση στο ρητορικό αγώ-
νισμα του Αυθόρμητου Λόγου  και 
5η θέση στον διαγωνισμό αφίσας με 
θέμα τους ρητορικούς αγώνες στους 
Ζ΄ Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής 
Τέχνης Γυμνασίων «Ρήσεις και Αντι–
Ρήσεις».
Στους/στις μαθητές/-τριες της και 
στους/στις εκπαιδευτικούς Βακάλη 
Γεώργιο,                                                                      Γρη-
γορακάκη Θεόδωρο, Καραβιά Αικατε-
ρίνη, Μάρα Γεωργία και τον Διευθυ-
ντή Ταραντίλη Σωτήρη του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. 
Αργολίδας, για τη βράβευσή τους με 
την 1η θέση στη δημιουργική κατα-
σκευή και την 2η θέση στην κατη-
γορία τραγουδιού, στον Πανελλήνιο 
διαγωνισμό “Αστέρι της ευχής” του 
οργανισμού “Make a wish”.
Στη μαθήτρια Μάρα Φωτεινή της Β’ 
τάξης του Εσπερινού Λυκείου Ναυ-
πλίου για τον έπαινο που της απο-
νεμήθηκε στον διαγωνισμό με τίτλο: 
«Ταξίδι στην Ιστορία – Όταν το πα-
ρελθόν συναντάται με το μέλλον», ο 
οποίος διοργανώθηκε από τον Δήμο 
Ναυπλιέων και τον ΔΟΠΠΑΤ Δήμου 
Ναυπλιέων.
Σε όσους/-ες διακρίθηκαν και συνε-
τέλεσαν στη δράση που διοργανώ-

θηκε από τη ΔΔΕ Αργολίδας και τον 
Ε.Κ.Φ.Ε. Αργολίδας με θέμα: « Video 
– Πειράματα στο Γυμνάσιο».  Ειδικό-
τερα:
Στους/στις μαθητές/-τριες και στον 
εκπαιδευτικό Νέζο Ανδριανό του  
Γυμνασίου Κουτσοποδίου για τη 
βράβευσή τους με το 1ο βραβείο που 
απέσπασαν με θέμα: “Ο κανόνας των 
5 δευτερολέπτων σε τρόφιμο που 
έπεσε στο πάτωμα ”, 
Στους/στις μαθητές/-τριες και στην 
εκπαιδευτικό Οικονόμου Αικατερίνη 
του 1ου Γυμνασίου Ναυπλίου για τη 
βράβευσή τους με το 2ο βραβείο που 
απέσπασαν με θέμα: “Μικροσκοπική 
παρατήρηση στομάτων φύλλων φυ-
τού κρασούλα”, 
Στους/στις μαθητές/-τριες και στην 
εκπαιδευτικό Προύντζου Μαρία του 
Ιδιωτικού Γυμνασίου ‘Αυτενεργώ’ 
για τη βράβευσή τους με το 3ο βρα-
βείο που απέσπασαν με θέμα: “Ηλε-
κτρολυτική Διάσπαση του νερού”, 
Στους/στις μαθητές/-τριες και στον 
εκπαιδευτικό Τερζή Γεώργιο του  
Γυμνασίου Κουτσοποδίου για τη 
βράβευσή τους με Έπαινο που απέ-
σπασαν με θέμα: “Πείραμα του Ερα-
τοσθένη”, 
Στους/στις μαθητές/-τριες και στην 
εκπαιδευτικό Σπυροπούλου Ιωάννα 
του 4ου Γυμνασίου Άργους για τη 
βράβευσή τους με Έπαινο που απέ-
σπασαν με θέμα: “Το μπαλόνι στο 
μπουκάλι ”.
Σε όσους/-ες διακρίθηκαν σε αθλητι-
κές διοργανώσεις. Πιο συγκεκριμένα:
στους μαθητές της ομάδας χειρο-
σφαίρισης του 2ου ΓΕΛ Άργους για 
την κατάκτηση της 2ης θέσης στους 
«Πανελλήνιους Σχολικούς αγώνες 
χειροσφαίρισης ΓΕ.Λ. & ΕΠΑ.Λ. Ελ-
λάδας και Κύπρου 2022 – 2023».
στις μαθήτριες της ομάδας ομάδα πο-

δοσφαίρου του Ιδιωτικού ΓΕΛ ‘Αυτε-
νεργώ’, για την κατάκτηση της 3ης 
θέσης στους «Πανελλήνιους Σχολι-
κούς αγώνες ποδοσφαίρου ΓΕ.Λ. & 
ΕΠΑ.Λ. Ελλάδας και Κύπρου 2022 
– 2023».
στη μαθήτρια του 2ου ΓΕΛ Άργους 
Σχοινοχωρίτη Αικατερίνη για την 
κατάκτηση της 3ης θέσης στο αγώνι-
σμα των 200μ. (2η θέση στην Ελλά-
δα) στους «Πανελλήνιους Σχολικούς 
αγώνες Κλασικού αθλητισμού ΓΕ.Λ. 
& ΕΠΑ.Λ. Ελλάδας και Κύπρου 2022 
– 2023».
Τέλος σε όσους/-ες διακρίθηκαν και 
συνετέλεσαν σε διοργανώσεις και δι-
αγωνισμούς. Πιο συγκεκριμένα:
στους/στις μαθητές/-τριες Κονδυλά-
ρο Κωνσταντίνο, Κοσμά Ταξιάρχη και 
Σκιντζή Αθηνά του 1ου ΓΕΛ Άργους 
για τη συμμετοχή τους στον Εθνικό 
Διαγωνισμό Νέων Επιστημόνων.
Επίσης στους/στις μαθητές/-τριες 
Χασάπη Άγγελο και Δημακοπούλου 
Μαρία, για την πρόκριση στον τελικό 
γύρο του Διαγωνισμού Οικονομικής 
Ολυμπιάδας. 
στους/στις μαθητές/-τριες ομάδα των 
Junior Ambassadors καθώς και στην 
εκπαιδευτικό  Στυλιανή Σταματάκη 
του 3ου ΓΕΛ Άργους για τη συμμετο-
χή τους στη διάσκεψη του Ευρωπαϊ-
κού  Κοινοβουλίου με θέμα «Υπάρχει 
μια μόνο Γη: Η φιλοδοξία της ΕΕ για 
να σταματήσει η αποψίλωση των 
δασών» τη βράβευσή τους στο πρό-
γραμμα Σχολεία Πρέσβεις του Ευρω-
παικού Κοινοβουλίου και η εξ αυτού 
συμμετοχή τους στη Eurοscola. 
στον μαθητή Κρητικό Λάζαρο καθώς 
και στην εκπαιδευτικό Ελένη Χαρα-
λάμπους του ΓΕΛ Ερμιόνης, για την 
πρόκριση στον τελικό γύρο του Δια-
γωνισμού της 3ης Οικονομικής Ολυ-
μπιάδας.
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Peloponnese Food Stories 2023. Ιστορίες 
Γεύσεων, Ανθρώπων, Πολιτισμού

Στο Κρανίδι το Φεστιβάλ Γαστρονομίας Πελοποννήσου
Ολοκληρώθηκε με επιτυχία την Παρασκευή 
στους Μύλους του Κρανιδίου (Λόφος Ελπί-
δας),  το 2ο Φεστιβάλ Γαστρονομίας με τίτλο: 
Peloponnese  Food  Stories  «Ιστορίες Γεύσεων, 
Ανθρώπων, Πολιτισμού», μία συνδιοργάνωση 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Δήμου Ερ-
μιονίδας, του Επιμελητηρίου Αργολίδας σε συ-
νεργασία με την Ένωση Ξενοδόχων Ερμιονίδας 
– Πορτοχελίου και τον Τουριστικό Οργανισμό 
Πελοποννήσου.
Με φόντο το υπέροχο Κρανίδι σε ένα ειδυλλιακό 
τοπίο, τους γραφικούς Μύλους, πραγματοποιή-
θηκε ένα γλυκό ‘’πάντρεμα’’ γεύσεων, ιστοριών 
και πολιτισμού που μετατράπηκε γρήγορα σε μια 
μεγάλη γιορτή της τοπικής μας γαστρονομίας.
Μετά την εξαιρετικά επιτυχημένη πρώτη χρο-
νιά των Peloponnese Food Stories, η γαστρο-
νομική σκηνή των μικρών – μεγάλων τόπων 
της Πελοποννήσου επέστεψε κι εφέτος για να 
γεμίσει τις πλατείες και τα τοπόσημα με μυρω-
διές, γεύσεις, χαμόγελα, μουσικές, χορούς και 
τη ζεστασιά των ανθρώπων της. Κάθε γιορτή 
περιλαμβάνει “πακέτο” δράσεων για την προ-
βολή του γαστρονομικού πλούτου και της ση-
μαντικής θέσης του στη διαχρονική ιστορία 
του τόπου. Παραδοσιακές συνταγές, προϊόντα 
και τοπικοί παραγωγοί, κρασιά και ηδύποτα, 
τοπικά γλυκά, μουσικές, διαλέξεις, παιχνίδια 
για μικρούς γευσιγνώστες και πολλές δράσεις, 

φέρνουν κοντά τον κόσμο της πελοποννησια-
κής υπαίθρου με τους Έλληνες και ξένους επι-
σκέπτες.
Το Φεστιβάλ Peloponnese Food Stories  πρό-
βαλε ένα βιωματικό ταξίδι στο χρόνο και τον 
τόπο μέσα από παρουσιάσεις δημιουργών και 

χειροτεχνών της παραδοσιακής, αλλά και σύγ-
χρονης τοπικής κουλτούρας, μαθήματα μαγει-
ρικής και παρασκευής ντόπιων συνταγών που 
καταναλώνονταν επί τόπου, γευσιγνωσίας  λα-
διού και οινογνωσίας με οδηγούς τοπικούς σεφ, 
μουσικές  εκδηλώσεις, εκθέσεις τοπικών προϊό-

ντων, blind tasting για τους μικρούς μας φίλους 
και βέβαια πολλά κεράσματα και εκπληκτική 
ζωντανή μουσική.
Το παρών έδωσε πλήθος κόσμου, ανάμεσά τους 
επισκέπτες που διαμένουν στα καταλύματα της 
Αργολίδας, δημοσιογράφοι από ποικίλα έντυ-
πα και ηλεκτρονικά μέσα της τοπικής και εθνι-
κής εμβέλειας.
Ήταν μια δυνατή βραδιά αφιερωμένη στην Πε-
λοπόννησο, την Αργολίδα, την Ερμιονίδα, το 
Κρανίδι. Όπως δηλώνει η Αντιδήμαρχος Τουρι-
σμού Δήμου Ερμιονίδας Αγγελική Λούμη Γιαν-
νικοπούλου: «Με κοινό παρανομαστή την συ-
νέπεια γι’ αυτό που έχουμε αναλάβει, το μεράκι 
μας για την προώθηση του τουριστικού προϊ-
όντος, την εργατικότητα, τον ρομαντισμό που 
λείπει γενικότερα από την αυτοδιοίκηση και το 
πείσμα μας καταφέραμε να κάνουμε πραγματι-
κότητα το Φεστιβάλ στο Κρανίδι».
Με επίκεντρο τις γεύσεις και τα τοπικά προϊό-
ντα, η κάθε γιορτή αποτελεί ένα βιωματικό τα-
ξίδι στον τόπο  και το χρόνο, και, με τη χειροπια-
στή αφήγηση των μύθων και παραδόσεων κάθε 
γωνιάς της Πελοποννήσου μέσα από μαθήματα 
μαγειρικής, παρασκευή ντόπιων συνταγών από 
τοπικούς σεφ, οινογνωσίες και γευσιγνωσίες 
από τους ίδιους τους δημιουργούς, παρουσιά-
σεις χειροτεχνιών και αντικειμένων παραδοσι-
ακής, αλλά και σύγχρονης τοπικής κουλτούρας.

Ναύπλιο: Επίτιμη διδάκτορας Θεατρικών Σπουδών η Ελένη Βαροπούλου
Σε επίτιμη διδάκτορα του Τμήματος Θεατρικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου ανα-
γορεύθηκε στο κατάμεστο Βουλευτικό Ναυπλίου, 
η διακεκριμένη θεατρολόγος, κριτικός θεάτρου και 
τέχνης, μεταφράστρια, δοκιμιογράφος Ελένη Βαρο-
πούλου.
Στο σημαντικό κριτικό, μεταφραστικό και επιμελη-
τικό έργο της κ. Βαροπούλου  στην Ελλάδα και διε-
θνώς, ειδικά σε σχέση με το σύγχρονο θέατρο και την 
τέχνη, αναφέρθηκαν διεξοδικά στην προσφώνησή 
τους ο Κοσμήτορας της Σχολής Καλών Τεχνών Κα-
θηγητής Χρήστος Καρδαράς και  η Πρόεδρος  του 
Τμήματος Θεατρικών Σπουδών Καθηγήτρια Αγγελι-
κή Σπυροπούλου. 
Η Ελένη Βαροπούλου, σπούδασε νομικά στην Αθή-
να, θεατρολογία, σημειολογία και ΜΜΕ στο Παρίσι. 
Από το 1974 εργάστηκε ως δημοσιογράφος και κρι-
τικός θεάτρου στις εφημερίδες Αυγή, Πρωινή Ελευ-

θεροτυπία, Μεσημβρινή, Βήμα. Μετέφρασε κείμενα 
σύγχρονης και αρχαίας δραματουργίας και θεωρίας, 
όπως των Χ. Μύλλερ, Β. Μπένγιαμιν, Χ. Μπροχ, Μπ. 
Μπρεχτ, Γ.Β. Γκαίτε, Φ. Ρίχτερ, Αισχύλου και Ευριπί-
δη. Δίδαξε θεατρολογία στα Πανεπιστήμια Αθηνών, 
Πατρών, Θεσσαλονίκης, στη Φρανκφούρτη και στο 
Βερολίνο. 
Δημιούργησε και διηύθυνε το Φεστιβάλ Άργους 
(1994-1997) και διετέλεσε καλλιτεχνική υπεύθυ-
νη της Θερινής Ακαδημίας του Εθνικού Θεάτρου 
(2000-2009). Υπήρξε σύμβουλος του καλλιτεχνικού 
διευθυντή του Εθνικού Θεάτρου, Νίκου Κούρκουλου 
(1998-2007) και ειδική σύμβουλος του γνωμοδοτικού 
συμβουλίου Οργανισμού Μεγάρου Μουσικής Αθη-
νών. Διετέλεσε πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου 
του Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου (1984-1992) και 
διευθύντρια του Παραρτήματος Βερολίνου του Ελ-
ληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού (2014-2016).
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Κτήρια της πόλης  //  Δημήτρης Μπέκας

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Σκουπίδια στον Ανάβαλο
Από τον οφθαλμίατρο κο Θέμο Γκουλιώνη, λάβαμε και δημοσι-
εύουμε την παρακάτω επιστολή: 
«Σκουπίδια στον Ανάβαλο» είναι ένα μικρό κείμενο συνοδευόμε-
νο και από τήν σχετική φωτογραφία (ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 6.7.23 σελ. 
9). «Το κανάλι τού Αναβάλου, μετέτρεψαν κάποιοι σε σκουπιδό-
τοπο»! γράφει ο δημοσιογράφος της εφημερίδας.
Ο Ανάβαλος όμως, έγινε σκουπιδότοπος, από το «σύστημα εξου-
σίας» για άγνωστους λόγους!
Επί 50 χρόνια άφησαν το φράγμα ασυντήρητο και το νερό σιγά 
σιγά έγινε γλυφό, πράγμα που σημαίνει ότι ποτίζοντας με το 
νερό αυτό, οι καλλιέργειες όλες, θα καταστραφούν.
Εάν λοιπόν είναι καθάρματα και τέρατα όσοι πέταξαν σκουπίδια 
στο κανάλι τού Αναβάλου, τότε αυτοί που εν γνώσι τους κατέ-
στρεψαν αυτό το θαύμα τής «Μητέρας Φύσης» τον ΑΝΑΒΑΛΟ, 
αυτοί τι είναι;; 

Ναύπλιον 9.7.23

Καλοκαιρινή 
Εκστρατεία Ανάγνωσης 

στην Ερμιόνη
Η Καλοκαιρινή Εκστρατεία Ανάγνωσης και Δημι-
ουργικότητας της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος 
επιστρέφει. Αποτελεί έναν πανελλήνιο θεσμό για την 
ανάπτυξη και την προώθηση της φιλαναγνωσίας. 
Φέτος το καλοκαίρι, από την  14 Ιουλίου έως και την 
Παρασκευή 1η Σεπτεμβρίου, οι μικροί φίλοι της Βιβλι-
οθήκης  Ερμιόνης «Απόστολος Γκάτσος» γνωρίζουν 
την αξία της φιλίας και ταξιδεύουν σε διάφορα μέρη 
της χώρας μέσα από λογοτεχνικά αφηγήματα και χα-
ρακτήρες που επιδρούν σε γενιές αναγνωστών. Κι όλα 
αυτά μέσα από τα έργα δύο αγαπημένων συγγραφέων: 
της Άλκης Ζέη και της Ζωρζ Σαρή.
Η ΚΕ2023 με τίτλο «100 ακριβώς! Θησαυροί της Άλ-
κης και της Ζωρζ…», θα ξεκινήσει στις 14/6 και θα 
ολοκληρωθεί την 1/9. Οι δράσεις συνδέονται με έργα 
των δύο συγγραφέων και οδηγούν σε δημιουργικές 
και παιγνιώδεις δραστηριότητες βασισμένες σε θέματα 
όπως η ιστορία, τα συνθήματα, τα ταξίδια, οι καλοκαι-
ρινές μας συναντήσεις, κ.ά. που θα υλοποιηθούν στη 
βιβλιοθήκη .
 Η Άλκη και η Ζωρζ είναι αχώριστες. Δύο παράλληλες 
ζωές, δύο παράλληλες πορείες, μια σχέση ζωής όπως 
εκείνη καταγράφεται σε δεκάδες βιβλία. Βιβλία που 
αποτελούν πολιτιστικό θησαυρό για τις βιβλιοθήκες 
της χώρας μας και θα αναδειχθούν μέσα από τη νέα 
Καλοκαιρινή Εκστρατεία Ανάγνωσης και Δημιουργι-
κότητας  της Δημοτικής Βιβλιοθήκης  Ερμιόνης «Από-
στολος Γκάτσος».
Η δημοτική βιβλιοθήκη Ερμιόνης «Απόστολος Γκά-
τσος» συμμετέχει για 9η χρονιά στην Καλοκαιρινή 
Εκστρατεία Ανάγνωσης & Δημιουργικότητας και προ-
σκαλεί μικρούς & μεγάλους φίλους της, να περάσουν 
ευφάνταστα & δημιουργικά το καλοκαίρι στη Βιβλιο-
θήκη Ερμιόνης.

Έκθεση ζωγραφικής 
από το Καλλιτεχνικό 
Εργαστήρι Άργους

Οι μαθητές του Καλλιτεχνικού Εργαστηρίου Άργους 2023 
εκθέτουν τα έργα τους στους στρατώνες Καποδίστρια στην 

αίθουσα ΙΩ από την 
Κυριακή 9 Ιουλίου έως 
και την Τετάρτη 12 
Ιουλίου 2023. (Εγκαί-
νια έκθεσης: Κυριακή 
9 Ιουλίου 2023 ώρα 
19:00).
Η επιστροφή στην κα-
νονικότητα δεν μπορεί 
να είναι με κανέναν 
τρόπο αυτό που κάπο-
τε ήταν. Υπάρχει λοι-
πόν μια προσπάθεια 
επαναπροσδιορισμού 
του ρόλου της Τέχνης 
και του ρόλου του καλ-
λιτέχνη, σε μια εποχή 

συνδιαλλαγής με την Τεχνητή Νοημοσύνη και τις νέες 
προκλήσεις της τεχνολογίας.  Αυτήν την προσπάθεια επιθυ-
μούν να δείξουν και οι μαθητές μας μέσα από τα έργα τους 
της ζωγραφικής, της αγιογραφίας, των κατασκευών αλλά 
και των κοσμημάτων. Περιμένουμε το φιλότεχνο κοινό να 
απολαύσει τα έργα μας και να έχει έναν εποικοδομητικό δι-
άλογο με τους μικρούς και μεγάλους μαθητές της σχολής.

Άργος: Ο καύσωνας θέλει tango
Η γοητεία του Αργεντίνικου τάγκο 
στην πλατεία Αγίου Πέτρου αυτό το 
Σάββατο, στις 9.30μμ. Η Milonga "Todo 
es Amor" διοργανώνει βραδιά street 
tango Αrgentino στον εξωτερικό χώρο 
του café - bar ¡Salud! στην πλατεία του 
Άργους. Μουσική, χορός, δροσιστικά 
ποτά και cocktails σε μια όμορφη κα-
λοκαιρινή βραδιά. 
Ένα από τα βασικά στοιχεία του Αργε-
ντίνικου τάνγκο είναι η αίσθηση της 
μουσικής και η μετάφραση αυτής μέσω 
του χορού με παρτενέρ, ενώ διατηρεί-
ται και από αυτόν που οδηγεί η σωστή 
καθοδήγηση, αλλά και από αυτόν που 
ακολουθεί η ευαισθησία στην καθοδή-
γηση και η καλή επικοινωνία μεταξύ 

των δύο.
Το αργεντίνικο ταγκό, θεωρείται ένας 
από τους πιο όμορφους χορούς στον 
κόσμο. Στις δεκαετίες του 1920 και του 
1930 ταξίδεψε πέρα από τον ωκεανό 
στα κομψά σαλόνια του Παρισιού και 
έγινε επίσης δημοφιλής μεταξύ των 
μποέμ των Ηνωμένων Πολιτειών. Οι 
στίχοι γράφτηκαν από ποιητές μεθυ-
σμένους από τη ζωή, τις γυναίκες και 
την αγάπη.
Χορός απόλυτα προσωπικός, σχεδόν 
εγωιστικός, μα παράλληλα η απόλυτη 
εξύμνηση του συγχρονισμού και της 
συνεργασίας, σπάνια χαρακτηρίζεται 
από χαρωπές μελωδίες – σχεδόν πότε 
για την ακρίβεια.

Ένα ευχαριστήριο Μήνυμα
στον Δήμαρχο κ. Δημήτρη Καμπόσο

Πριν από λίγες ημέρες, άνοιξε στην περιοχή των Μύλων Αργολίδας ένα 
Beach – bar,  επί του παραλιακού δρόμου Μύλων – Κιβερίου  με το όνομα 
AQUA.
Τους ανθρώπους αυτούς δεν τους γνωρίζουμε, αλλά τους ευχόμαστε καλές 
δουλειές, και πιστεύουμε να συνεισφέρουν στην οικονομία της περιοχής.
Παρατηρήσαμε όμως ένα οξύ πρόβλημα που δημιουργήθηκε στον δρόμο 
μέχρι το Beach-bar.
Αυτό οφειλόταν στην αύξηση της κίνησης των αυτοκινήτων, τα οποία σή-
κωναν σύννεφα σκόνης σε όλο το μήκος του δρόμου μέχρι το Beach-bar.
Σε συνάντηση μας με τον Δήμαρχο κ. Δημ. Καμπόσο, στις 4-7-2023 ημέρα 
Τρίτη του εκθέσαμε το πρόβλημα μας, και μας είπε ότι το πρόβλημα θα 
λυνόταν άμεσα.
Πράγματι την επόμενη ημέρα Τετάρτη 5-7-2023 με έκπληξη μας, βλέπουμε 
να καταφθάνουν τα μηχανήματα του Δήμου και να ασφαλτοστρώνουν τον 
δρόμο μέχρι το beach-bar.
Θέλουμε να ευχαριστήσουμε προσωπικά τον Δήμαρχο κ. Δημήτρη Καμπό-
σο, που άκουσε, αποφάσισε, και υλοποίησε αυτό το πρόβλημα μόλις σε 
μία ημέρα.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡΙΚΟΥΡΑΚΗΣ-ΜΑΡΙΝΑ ΦΡΑΓΚΟΥ
ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
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ΣυνταξιούχοιΣυνταξιούχοι
Κοινωνικός Τουρισμός: 

Ανακοινώνονται οι 300.000 δικαιούχοι
Ξεκινάει το νέο πρόγραμμα Κοινωνι-
κού Τουρισμού, καθώς αναμένεται η 
ΔΥΠΑ (τ. ΟΑΕΔ) να δημοσιεύσει το 
οριστικό μητρώο με τους 300.000 
ωφελούμενους.
Ήταν τέτοιο το ενδιαφέρον των πο-
λιτών για το φετινό πρόγραμμα, 
που υποβλήθηκαν πολλαπλάσιες 
αιτήσεις (579.580) για συνολικά 
1.068.904 επιταγές, δηλαδή παρα-
πάνω από τριπλάσιες από όσες θα 
εκδοθούν!
Σε κάθε περίπτωση, οι αρμόδιες υπη-
ρεσίες του Οργανισμού, πραγματο-
ποίησαν μια τιτάνια προσπάθεια για 
να προλάβουν τις προθεσμίες, αφού 
ειδικά για φέτος, η αφετηρία του 
Κοινωνικού Τουρισμού θα γίνει ένα 
μήνα νωρίτερα από το σύνηθες, δη-
λαδή την 1η Ιουλίου. Η μοριοδότηση 
των δικαιούχων που θα προκύψουν 
πραγματοποιήθηκε στη βάση συγκε-
κριμένων κριτηρίων, εισοδηματι-
κών και οικογενειακών, όπως είναι 
ο αριθμός των παιδιών, το ετήσιο 
εισόδημα, τυχόν μονονογεϊκές οικο-
γένειες και ΑμεΑ. Ελέγχθηκαν και οι 
όποιες ενστάσεις υποβλήθηκαν και 
τώρα, έγινα οι όποιες τροποποιήσεις 
όπου κρίθηκε απαραίτητο και έφτα-
σε η στιγμή των ανακοινώσεων των 
τελικών δικαιούχων.
Η φετινή αθρόα συμμετοχή των πο-
λιτών στο πρόγραμμα, μεγαλύτερη 
από κάθε άλλη χρονιά, δείχνει και 
την εισοδηματική κατάσταση των 
νοικοκυριών. Δεν είναι τυχαίο ότι 
πρόσφατη μελέτη που δημοσιεύθη-
κε από το Ινστιτούτο Έρευνας Λια-

νεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών 
(ΙΕΛΚΑ), δείχνει ότι από το σύνολο 
των ερωτηθέντων, ένας στους δύο 
δήλωσε ότι φέτος δεν θα κάνει δια-
κοπές. Αντίστοιχα, ένας στους τρεις 
ανέφερε ότι θα κάνει μεν διακοπές, 
αλλά πιο περιορισμένες. Επίσης το 
75% , δήλωσε ότι  έχει ήδη ακυρώ-
σει δαπάνες διασκέδασης όπως οι 
διακοπές, τα ταξίδια και η εστίαση.
Σε ό,τι αφορά το καινούργιο πρό-
γραμμα, οι δικαιούχοι-ωφελούμενοι 
του Κοινωνικού Τουρισμού, μπο-
ρούν να πραγματοποιήσουν έως έξι 
διανυκτερεύσεις σε κατάλυμα που 
επιλέγουν από το Μητρώο Παρόχων 
της ΔΥΠΑ. Θα πρέπει όμως να έχει 
προηγηθεί η απαραίτητη συνεννό-
ηση ανάμεσα στους ίδιους τους δι-
καιούχους με τον πάροχο. Ανάλογα 

την περίπτωση μπορεί να υπάρξει η 
υποχρέωση να καταβληθεί μια μικρή 
ιδιωτική συμμετοχή.
Ειδικά για καταλύματα σε Λέρο, Λέ-
σβο, Χίο, Κω και στον νομό Έβρου 
μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 
δέκα διανυκτερεύσεις εντελώς δω-
ρεάν. Επίσης, στα καταλύματα των 
Δήμων Ιστιαίας-Αιδηψού και Μα-
ντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας της Β. 
Εύβοιας και της Σάμου, μπορούν να 
φτάσουν στις 12, οι δωρεάν διανυ-
κτερεύσεις.
Υπενθυμίζεται ότι έως τα τέλη Ιου-
λίου θα λειτουργεί παράλληλα και 
το παλιό πρόγραμμα Κοινωνικού 
Τουρισμού, με περισσότερες από 
150.000 επιταγές να είναι ακόμα 
αδιάθετες.

Έρχεται ρύθμιση για 
συνταξιούχους με 
χρέη στον ΕΦΚΑ

Παρέμβαση υπέρ των χιλιάδων συνταξιούχων που έχουν χρέος πάνω 
από 20.000 ευρώ προς τον ΕΦΚΑ και έτσι δεν μπορούν να λάβουν τη 
σύνταξή τους, αν πρώτα δεν καταβάλλουν άπαξ το υπερβαίνων ποσό, 
ετοιμάζει το υπουργείο Εργασίας. Όπως έκανε γνωστό στη συζήτηση 
των προγραμματικών δηλώσεων για παροχή ψήφου εμπιστοσύνης 
στην Κυβέρνηση, ο αρμόδιος υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης, θα υπάρ-
ξει ρύθμιση ώστε και αυτοί οι ασφαλισμένοι να μπορούν να λάβουν τη 
σύνταξή τους και να διορθωθεί έτσι μια «κοινωνική αδικία», όπως τη 
χαρακτήρισε. Το πιθανότερο σενάριο είναι να δοθεί το δικαίωμα έκδο-
σης της σύνταξης γι’ αυτές τις ακραίες περιπτώσεις. Αλλά μέχρι να κα-
λυφθεί το χρέος, έως το όριο που θα υπάρξει και το οποίο ενδέχεται να 
αυξηθεί από τα 20.000 ευρώ που είναι σήμερα, το σύνολο της σύντα-
ξης θα αξιοποιείται γι’ αυτό τον σκοπό. Έτσι, ο ασφαλισμένος θα ξέρει 
ότι θα έχει τη δυνατότητα μετά από ένα εύλογο χρονικό διάστημα, να 
λάβει κανονικά τη σύνταξη, έχοντας παράλληλα μειώσει ένα σημαντι-
κό  μέρος από το χρέος του. Σημειώνεται ότι σήμερα, για οφειλές έως 
20.000 ευρώ, η παρακράτηση που γίνεται στη σύνταξη, μέχρι την ορι-
στική εξόφληση, είναι σε 60 μηνιαίες δόσεις. Για το υπερβαίνων ποσό 
πρέπει να υπάρξει άπαξ καταβολή, για να ξεμπλοκάρει η διαδικασία.
Ειδική αναφορά έγινε επίσης από τον υπουργό Εργασίας και στο 
σκέλος των εργαζόμενων – συνταξιούχων. Τονίστηκε ότι το πέναλτι 
30% που είχε επιβληθεί θα παύσει να υφίσταται. Προανήγγειλε ότι θα 
μπουν «κόφτες» στο εισόδημα που θα παράγεται σε ετήσια βάση, ώστε 
να αρθεί η αδικία που υπήρχε έως τώρα, καθώς εφεξής ο συνταξιού-
χος – εργαζόμενος, θα λαμβάνει  κανονικά το σύνολο της σύνταξής 
του.
Ο νέος υπουργός Εργασίας προέτρεψε επίσης τους επιχειρηματίες να 
αυξήσουν τους μισθούς προς τους εργαζομένους,  ώστε να καλύψουν 
τα κενά που ενδεχομένως υπάρχουν στις επιχειρήσεις τους. Μάλιστα, 
ο κ. Γεωργιάδης ότι η διαδικασία μετάκλησης εργαζομένων από  το 
εξωτερικό αποτελεί τελευταία λύση. «Μετά από μια περίοδο που οι 
επιχειρήσεις κατέγραψαν πολύ σημαντικά κέρδη, έρχεται μια νέα πε-
ρίοδος που πρέπει και οι εργαζόμενοι να απολαύσουν ένα μέρος από 
τα κέρδη αυτά», είπε χαρακτηριστικά. Στο πλαίσιο αυτό, εκτίμησε ότι 
η ανεργία θα πέσει σύντομα κάτω από το 10% και σε ένα με ενάμι-
ση έτος, θα καταγράψει μονοψήφια ποσοστά σε ετήσια βάση. Τότε θα 
μπορεί η Κυβέρνηση να προσφέρει στους εργαζόμενους το «ξεπάγω-
μα» των τριετιών στον ιδιωτικό τομέα, που επιφέρει νέες αυξήσεις έως 
30% στο ανώτερο επίπεδο.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Καποδιστρίου 9-11  Άρ-
γος 212 32
Πληροφορίες: Λυρίτης Π., 
Δωροβίνης Δ.
Τηλ. 2751360055, 
2751360090
e-mail:p.liritis@argos.gr, 
d.dorovinis@argos.gr

Άργος 4 Ιουλίου 2023
Αριθμός Πρωτ.: 10887

Τίτλος Διαγωνισμού: 
Σίτιση μαθητών Μουσικού 
και Καλλιτεχνικού 

Σχολείου Αργολίδας 
σχολικών ετών 2023-2024 
και 2024-2025

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
-Ο Δήμος Άργους-Μυκη-
νών προκηρύσσει, ανοικτό 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές 
σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Ν.3463/ΦΕΚ Ά 114/8-6-
2006 & το Ν.4412/2016 (Ά 
147) «Δημόσιες Συμβάσεις 
Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (Προσαρμογή 
στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 
2014/25/ΕΕ)» όπως τροπο-
ποιήθηκε και ισχύει και με 
κριτήριο κατακύρωσης, την 
πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφο-
ρά, αποκλειστικά βάσει της 
τιμής, για την ανάδειξη ανα-
δόχου, για την προμήθεια 

έτοιμων γευμάτων και τη δι-
άθεσή τους,  για τη σίτιση 
μαθητών Μουσικού και 
Καλλιτεχνικού Σχολείου 
Αργολίδας σχολικών 
ετών 2023-2024 και 2024-
2025,  για διακόσιους τριά-
ντα (230) μαθητές του Μου-
σικού Σχολείου Αργολίδας 
και για τα δύο σχολικά έτη 
(2023-2024 και 2024-2025), 
εκατόν δεκαπέντε (115) 
μαθητές του Καλλιτεχνικού 
Σχολείου Αργολίδας για το 
σχολικό έτος 2023-2024 
και εκατόν σαράντα (140) 
μαθητές του Καλλιτεχνικού 
Σχολείου Αργολίδας για το 
σχολικό έτος 2024-2025. 
Συμπεριλαμβάνεται η απο-
κομιδή και ο καθαρισμός 
του χώρου διάθεσης του 
φαγητού σε ημερησία βάση. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμ-

βασης ανέρχεται στο ποσό 
των 526.379,99€ συμπε-
ριλαμβανομένου του ΦΠΑ 
13 % (60.556,99 €) (προ-
ϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 
465.823,00 €)
- Το πλήρες κείμενο της Δι-
ακήρυξης θα καταχωρηθεί 
στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Δημοσίων Συμβά-
σεων (ΚΗΜΔΗΣ), στη διαδι-
κτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ: 
http://www.promitheus.gov.
gr με Συστημικό Αριθμό: 
197021, στην ιστοσελίδα 
της Αναθέτουσας Αρχής, 
στη διεύθυνση (URL): www.
newargos.gr στη διαδρομή: 
www.newargos.gr ► νέα, 
όπου τα έγγραφα της σύμ-
βασης είναι διαθέσιμα για 
ελεύθερη, πλήρη και άμεση 
ηλεκτρονική πρόσβαση. Η 
προκήρυξη (περίληψη της 

Αναλυτικής  Διακήρυξης) 
όπως προβλέπεται στην 
περίπτωση 16 της παρα-
γράφου 4 του άρθρου 2 του 
Ν.3861/2010, αναρτήθηκε 
στο διαδίκτυο, στον ιστότο-
πο https://diavgeia.gov.gr/, 
στο ΚΗΜΔΗΣ και στον Ελ-
ληνικό Τύπο σύμφωνα με το 
άρθρο 66 του Ν.4412/2016.
-Οι προσφορές υποβάλλο-
νται από τους ενδιαφερόμε-
νους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ. Ως ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής 
των προσφορών ορίζεται η 
07/08/2023, ημέρα Δευτέρα 
και ώρα λήξης των προ-
σφορών η 15.00 μ.μ. Ως 
ημερομηνία και ώρα ηλε-
κτρονικής αποσφράγισης 
των προσφορών ορίζεται η 

11/08/2023, ημέρα Παρα-
σκευή και ώρα 10:00.
-Δικαιούμενοι συμμετοχής: 
Δικαίωμα συμμετοχής στη 
διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσε-
ων οικονομικών φορέων, τα 
μέλη αυτών, σύμφωνα με το 
άρθρο 2.2 της διακήρυξης. 
-Για τη συμμετοχή στο δια-
γωνισμό απαιτείται η κατά-
θεση εγγυητικής επιστολής 
ύψους 4.658,23 €, με ισχύ 
τουλάχιστον 11 μηνών. 
-Ο χρόνος ισχύος των προ-
σφορών είναι 10 μήνες.
- Φορέας χρηματοδότησης 
της παρούσας σύμβασης 
είναι  το Υπουργείο Εσωτε-
ρικών.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΑΜΠΟΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ



ΠΕΜΠΤΗ
13 ΙΟΥΛΙΟΥ2023 17λογοτεχνία & ποίηση

Οι μέρες του Έρωτα         
---------------------
Οι βοριάδες μας άφησαν 
Οι βροχές σταματήσαν 
Τα ξύλα μας αδειάσαν 
Και τα τζάκια μας έσβησαν

ήρθε το καλοκαίρι 
βυθίζομαι στον ιδρώτα 
της σάρκας του έρωτα 

Λατρεύω την ημέρα 
λέω σε όλους καλημέρα 
δεν θα σιωπήσω δεν θα φοβηθώ 
Χαράσσω μια πορεία αυτή είναι η μαγεία 
Δεν θα σπάσω δεν θα παραδοθώ 

συντρίβομαι ανάμεσα σε σεντόνια αχόρταγα 
Χορεύω τραγουδάω τα σπάω και μεθάω 
Σε μένα το χρωστώ και στον καιρό 
Χαράσσω μια πορεία αυτή είναι η μαγεία 
Πιστεύω στους ανθρώπους και ας πουληθώ 

του χρόνου η δύση και 
της στιγμής η ανάδυση 
θα σταματήσουν οι βροχές
 μονάχα αν το θες 

Χορεύω τραγουδάω τα σπάω και μεθάω 
Σε μένα το χρωστώ και στον καιρό 
Χαράσσω μια πορεία αυτή είναι η μαγεία 
Δεν θα σπάσω δεν θα παραδοθώ 

Ιωάννης Χρ. Παπούλιας

Πύρινη τροχιά  

Νύχτα καλοκαιρινή,
θεσπέσια , μαγευτική,
απερίγραπτη, φανταστική.
Έναστρος ουρανός
υπερκόσμιος, υποβλητικός.
Το πεφταστέρι διαγράφει
πύρινη τροχιά
σβήνει, χάνεται και πάει
δεν θα υπάρχει πια.
Το απορροφά το σύμπαν
όλα βαίνουν μια χαρά.
Τον ουράνιο θόλο
βουβός θαυμάζεις
και σοφό δημιουργό
ενδόμυχα εικάζεις.
Η δικιά μας η τροχιά
διαγράφεται αργά
πολύχρωμη, απαλά,
βίαια πολλές φορές
απότομα και ξαφνικά.
Εντός εδάφους οδηγεί,
μας απορροφά η γη.

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Σε αναζήτηση της πίσω… πόρτας  

Ήταν τότε που τελείωνε η δεκαετία του 80, 
όταν κίνησαν ένα βράδυ τρεις φίλοι, ο Μή-
τσος, ο Φώτης και ο Γιώργης, να τα πιουν στην 
παλιά ταβέρνα του Μαρίνου, στο Άργος, εκεί 
στην οδό Ηρακλέους, στην άκρη του Λιέπουρ 
μαχαλά, στα ριζά του λόφου της Ασπίδας.
Φάγανε, ήπιανε, ρημάξανε και κάποια στιγ-
μή πήρανε την Περρούκα να κατηφορίσου-
νε προς το κέντρο. Λίγο πριν το Σταροπάζα-
ρο μπήκανε και σε ένα ζαχαροπλαστείο (έχει 
κλείσει εδώ και καιρό) για να φάνε συμπλη-
ρωματικά από δύο πάστες. Ο Φώτης δεν τους 
ακολούθησε, λιτοδίαιτος ων.
Ήδη είχε αρχίσει να λειτουργεί το μείγμα οινο-
πνεύματος και γλυκού, ανεβάζοντας τα γράδα 
στο αίμα. Χώρια που υπήρχε η αίσθηση πως 
θα τελείωνε η βραδιά χωρίς κάτι το αξιοσημεί-
ωτο, καθώς θα γύριζε ο καθένας στην οικογε-
νειακή εστία. Ήσαν παντρεμένοι και οι τρεις. 
Επιστροφή στο σπίτι, επιστροφή στο τέλμα της 
άχρωμης καθημερινότητας… Και ήσαν ακόμη 
νέοι. Ανάμεσα στα 30 και στα 35…
Ποιος έριξε την ιδέα για τη συνέχιση της ευω-
χίας, κανείς, πλέον, δεν θυμάται.
-Πάμε στα μπουρδέλα;
-Άντε ρε, δεν μας λείπει το σεξ!
-Να πάμε γι’ αυτό που μας λείπει!
-Εννοείς… πίσω πόρτα;
-Of course!
Και κίνησαν κατά τον δρόμο της Πυργέλας, 
όπου, ένθεν κακείθεν της γέφυρας του Ξεριά 
βρίσκονται οι οίκοι ανοχής.
-Και ποιος θα πάει να διαπραγματευτεί το.. αί-
τημα;
-Μα, φυσικά, ο Φώτης, που έζησε και ανδρώ-
θηκε δίπλα στο μπουρδέλο του Γκινόπουλου 
(βρισκόταν κοντά στο κέντρο του Άργους και 
είχε, πλέον, κλείσει). Έχει την εμπειρία και τον 
«αέρα»!

Έτσι και έγινε. Πήγανε κατ’ αρχάς στους οί-
κους που βρίσκονται μετά την γέφυρα. Οι 
απαντήσεις ήσαν αρνητικές.
Τελευταία ελπίδα ο οίκος πριν τη γέφυρα, που 
είναι ανάμεσα στις πορτοκαλιές. Η κοπέλα 
τους προϋπάντησε στο κεφαλόσκαλο:
-Καλώς τα παιδιά!
Ο Φώτης μπροστά, έστριψε το μουστάκι και 
προχώρησε αγέρωχος:
-Τι προσφέρει το κατάστημα;
-Ό,τι θέλει ο πελάτης!
Μήτσος και Γιώργης από κοντά να παρακο-
λουθούν με αγωνία την διαπραγμάτευση:
-Πρωκτόν προσφέρετε;
-Α, αυτό όχι!
-Δεν πειράζει, καλή καρδιά!

Το σχέδιο, τελικώς, δεν ευοδώθηκε, οπότε, 
απογοητευμένοι κίνησαν και οι τρεις να γυ-
ρίσουν, σαν καλοί οικογενειάρχες και σύζυγοι, 
στα σπίτια τους..
Όταν ο Φώτης και ο Γιώργης επέστρεψαν 
και ρωτήθηκαν από τις συζύγους, πού είχανε 
πάει, απάντησαν με την ίδια φράση:
-Στα μπουρδέλα!
Και ξεράθηκαν στο κρεβάτι τους. Ο Μήτσος 
δεν μαθεύτηκε αν ρωτήθηκε…
Την επομένη, η Φώταινα πήρε τη Γιώργαινα 
και την ρώτησε:
-Ξέρεις πού ήτανε χθες οι άντρες μας;
-Στα μπουρδέλα!
-Και το λες έτσι;
-Και πώς να το πω; Αμαρτία εξομολογουμένη 
ουκ έστιν αμαρτία! Και μήπως κάνανε και τί-
ποτα;
Από τότε ο Φώτης δεν ξαναξενύχτησε…
…………………..
Κείμενά μου βρίσκετε στην προσωπική μου 
σελίδα: rebetaskeri.blogspot.com

Χωρίς φεγγάρι οι νύχτες μου 
---------------------
Είναι κάποιες νύχτες 
που μένουμε μόνοι μας
χωρίς λιμάνι 
προορισμού ...

Αλλά είναι τόσο όμορφα...
θα μιλάω 
στο φεγγάρι ..
Ισως μου δείξει οτι είναι

και αυτό μόνο του..

Θα ήθελα
να ταξιδέψω στις νύχτες του..
θέλω να του μιλήσω ...
Μήπως έχει βάλσαμο
να μην πονάω...

Η αγάπη έρχεται 

τις νύχτες που έχει
πανσέληνο ...
εκεί ανθίζουν
τα δειλινά ...

και το φεγγάρι 
δεν είναι λαβωμένο..
ταξιδεύει μαζί σου....

Ιωάννης Σκούρας
06 - 07 - 2023 
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Μια πισίνα θα μας σώσει από τον 
καύσωνα

Φωτιάαααα!
Βάφει έναν τοίχο ο μπογιατζής, σε μια αγροικία 
και, για κακή του τύχη, παραπατάει και 
πέφτει στον παρακείμενο βόθρο. Βάζει τις φωνές: 
- Φωτιά, φωτιά, ΦΩΤΙΑΑΑ! 
Η πυροσβεστική ανταποκρίθηκε αμέσως μόλις 
την κάλεσαν και, με άφθαστο ηρωισμό, οι 
πυροσβέστες ανασύρουν τον μπογιατζή και τον 
ρωτάνε: 
- Πού είναι η φωτιά; 
- Φωτιά; Ποια φωτιά; Δεν υπάρχει φωτιά, απα-
ντάει αυτός. 
- Και καλά, γιατί φώναζες: «φωτιά, φωτιά, ΦΩΤΙ-
ΑΑΑ»; ρωτάνε οι πυροσβέστες. 
- Δε μου λες, ρε φίλε; λέει ο μπογιατζής. Αν φώ-
ναζα «σκατά, σκατά, ΣΚΑΤΑΑΑ», θα με σώνατε; 

Χωρίς γυαλιά έχανε τον .........στόχο  
Ήταν κάποτε ένα νεαρό ζευγαράκι. Όπως 
όλα τα νεαρά ζευγαράκια που προσπαθούν 
να χαρούν τον έρωτά τους.. αλλά δεν έχουν 
κάπου να τον στεγάσουν κατέφυγαν σε ένα 
παγκάκι στο πάρκο της γειτονιάς, όπου ο 
δημοτικός φωτισμός εξορισμού δεν λει-
τουργεί, για να εμπλακούν στις περιπτύ-
ξεις.
Κάθεται λοιπόν η κοπελιά στο παγκάκι με 
ανοιχτά τα πόδια, χώνει και το αγόρι το κε-
φάλι του ανάμεσά τους, και η διαδικασία 
που επακολουθεί είναι λίγο πολύ σε όλους 
γνωστή. Κάποια στιγμή, η κοπελιά δυσανα-
σχετεί.. και σκουντάει τον νεαρό..
- Νίκο..;
Ο Νίκος όμως απορροφημένος, δεν απα-
ντάει..
- Νίκο..!, ξαναλέγει η κοπέλα..
Ο Νίκος βγάζει ένα μουγκρητό, αλλά συνεχίζει να μην απα-
ντάει..

- ΝΙΚΟ, το κέρατο μου, φωνάζει πλέον η κο-
πελιά..
- Τι έγινε;.. λέει ο Νίκος σηκώνοντας το κεφά-
λι του από τη σχολαστική του απασχόληση..
- Βγάλε τα γυαλιά σου... μου γρατζουνάς τα 
μπούτια.. εκφράζει η κοπέλα το παράπονό 
της..
Πραγματικά, ο Νίκος βγάζει τα γυαλιά και 
συνεχίζει ακάθεκτος την πρακτική του.. Δεν 
περνάει ένα λεπτό, και η κοπελιά ξανασκου-
ντάει τον Νίκο..
- Νίκο..; του λέει με παγερό ύφος..
Ο Νίκος όμως και πάλι δεν απαντάει..
- Νίκο!!!..
Μουγκρητά, σάλια και τα συναφή.. αλλά ο 
Νίκος δεν δίνει σημασία..
- ΝΙΚΟ ΓΑΜΩ ΤΟ ΦΕΛΕΚΙ ΜΟΥ.. φωνάζει 

σχεδόν τσαντισμένη η κοπελιά..
- Τι θες πάλι; Λέει σηκώνοντας το κεφάλι του ο νεαρός..
- Ξαναφόρα τα γυαλιά σου.. γλύφεις το παγκάκι...

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Ναύπλιο, 11/07/2023
Αρ. Πρωτ.:  1465

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

O πρόεδρος του Δ.Σ της 
Δ.Ε.Υ.Α. Ναυπλιέων προκη-
ρύσσει ανοικτό δημόσιο ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό με κρι-
τήριο κατακύρωσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει τι-
μής, για την ανάδειξη αναδό-
χου εκτέλεσης της προμήθειας 
«ΚΑΥΣΙΜΑ ΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΛΙ-

ΠΑΝΤΙΚΑ ΕΤΟΥΣ 2023», προ-
ϋπολογισμού 59.978,90 ευρώ 
πλέον Φ.Π.Α., σύμφωνα με 
τους όρους που εγκρίθηκαν με 
την υπ’ αριθμ. 178/2023 από-
φαση του Δ.Σ.
•Αναθέτουσα αρχή: Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέ-
τευσης Ναυπλιέων
(Δ.Ε.Υ.Α.Ν.)
Οδός Ασκληπιού 43, Ναύπλιο, 
21100 τηλ.: 27520-28976, 
24167
FAX: 27520-99461
e-mail: deyanafpliou@yahoo.
gr
Ιστοσελίδα: www.deyan.gr
•Πρόσβαση στα τεύχη: To 
πλήρες τεύχος της Διακήρυξης, 
καθώς και τα λοιπά τεύχη Δη-

μοπράτησης του διαγωνισμού 
είναι διαθέσιμα ηλεκτρονικά 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ,  http://www.
promitheus.gov.gr καθώς και 
της ιστοσελίδας της Δ.Ε.Υ.Α.Ν,  
www.deyan.gr. Oι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν επίσης να λά-
βουν γνώση των τευχών στα 
γραφεία της Δ.Ε.Υ.Α.Ν κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες.
•Κωδικός CPV: 09100000-0, 
09211100-2
•Περιγραφή σύμβασης: Προ-
μήθεια καυσίμων κινήσεως 
(βενζίνη αμόλυβδη, πετρέλαιο 
κίνησης, πετρέλαιο κίνησης 
PREMIUM) και λιπαντικών για 
τα οχήματα της υπηρεσίας κα-
θώς και για τις γεννήτριες.

•Εναλλακτικές προσφορές: 
Δεν γίνονται αποδεκτές εναλ-
λακτικές προσφορές.
•Χρόνος εκτέλεσης σύμβα-
σης: Ο συνολικός χρόνος εκτέ-
λεσης της προμήθειας ορίζεται 
σε ένα (1) έτος από την υπο-
γραφή της ή έως την εξάντληση 
του ποσού της σύμβασης.
•Δικαιούμενοι συμμετοχής: 
Γίνονται δεκτοί αναγνωρισμέ-
νοι προμηθευτές των υλικών 
που δημοπρατούνται εγγε-
γραμμένοι στο σχετικό επιμε-
λητήριο.
•Υποδιαίρεση σε τμήματα: 
Προσφορές υποβάλλονται για 
το σύνολο του διαγωνισμού και 
όχι τμήμα αυτού.
•Υποβολή προσφορών: Ο 

διαγωνισμός θα διενεργηθεί με 
τη χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Δημοσί-
ων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ), 
μέσω της διαδικτυακής πύλης  
www.promitheus.gov.gr του 
συστήματος. H καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών είναι η 28/07/2023 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 
14:00 μετά την παρέλευση της 
οποίας δεν υπάρχει δυνατότη-
τα υποβολής προσφοράς στο 
σύστημα.
•Χρόνος ισχύος προσφο-
ρών: Δώδεκα (12) μήνες.
•Γλώσσα σύνταξης προσφο-
ρών: Eλληνική.
•Εγγυητική συμμετοχής: χι-
λίων εκατόν ενενήντα εννέα 

ευρώ και πενήντα οκτώ λε-
πτών (1.199,58€)  σύμφωνα με 
το άρθρο 2.2.2 της Διακήρυξης.
•Χρηματοδότηση: Η δαπάνη 
για τη σύμβαση βαρύνει την 
σχετική πίστωση του
 προϋπολογισμού της 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν (ΚΑ: 64.00.000).
•Ενστάσεις: Σύμφωνα με τα 
όσα προβλέπονται στο άρθρο 
5.3 της Διακήρυξης.
•Αποστολή της προκήρυξης:
- Hμερομηνία δημοσίευσης στο 
ΚΗΜΔΗΣ: 11/07/2023.
  -  Επίσης, η παρούσα προκή-
ρυξη δημοσιεύεται στον τοπικό 
τύπο.

Για τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ

Γεώργιος Καχριμάνης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ’ αριθμ. 
ΣΟΧ 3/2023 

Για την πρόσληψη εποχικού 
προσωπικού με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου κατά το  
Ν. 4643/2019. 

Ο Διαχειριστής Ελληνικού Δι-
κτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ A.E.) που 
εδρεύει στο Δήμο Αθηναίων, 
ύστερα από την υπ’ αριθμ. 
177/2020 Απόφαση του Διευ-
θύνοντος Συμβούλου, ανακοι-
νώνει ότι θα προσλάβει προ-
σωπικό με σύμβαση εργασίας 
Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου 
Χρόνου διάρκειας οκτώ (8) μη-

νών δύο (2) άτομα ειδικότητας 
Πτυχιούχοι Ηλεκτρολόγοι Μη-
χανικοί Τ.Ε.  για  κάλυψη εποχι-
ακών και πρόσκαιρων αναγκών 
της Περιοχής Ναυπλίου και συ-
γκεκριμένα για τη Περιοχή Ναυ-
πλίου (ΕΔΡΑ). 
 Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι 
ηλικίας από 18 έως 65 ετών.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται 
να συμπληρώσουν την αίτηση 
με κωδικό ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε  ΣΟΧ 
3/2023 (εντυπο σοχ ΔΕΔΔΗΕ 
Α.Ε) και να την υποβάλουν, είτε 
ταχυδρομικά με συστημένη 
επιστολή, στα γραφεία της 
υπηρεσίας μας στην ακόλου-
θη διεύθυνση: Μπουμπουλί-
νας 26, Ναύπλιο TK 21100, 
υπόψη κας Αμπάβη Στυ-
λιανής  (τηλ. επικοινωνίας:  
2752021410), είτε με ηλεκτρο-
νικό ταχυδρομείο στην ηλε-
κτρονική διεύθυνση s.ampavi@
deddie.gr εντός δέκα (10) ημε-
ρολογιακών ημερών που αρχί-

ζουν από την επόμενη ημέρα 
της τελευταίας δημοσίευσης 
της παρούσας.
Η προθεσμία υποβολής των 
αιτήσεων είναι από    14-07-
2023   έως  24-07-2023.
Οι υποψήφιοι πέραν των δι-
καιολογητικών που αναφέ-
ρονται στο Κεφάλαιο ΙΙ του 
«ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΔΕΔ-
ΔΗΕ ΣΟΧ», οφείλουν να 
υποβάλλουν και Υπεύθυνη 
Δήλωση N.1599/1986, στην 
οποία να δηλώνουν ότι δεν 
έχουν απασχοληθεί στη ΔΕΔ-
ΔΗΕ Α.Ε. ή σε εταιρεία του 
Ομίλου ΔΕΗ (ΔΕΗ Α.Ε., ΔΕΗ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε., ΛΙΓΝΙΤΙ-
ΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ Α.Ε και 
ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΛΙΤΗΣ Α.Ε.) 
και αν έχουν απασχοληθεί, να 
δηλώνεται η εταιρεία απασχό-
λησης με οποιαδήποτε σχέση 
εργασίας (σύμβαση ορισμέ-
νου χρόνου 8μηνης διάρκειας, 
σύμβαση έργου, σύμβαση 60 

ημερομισθίων, εκτός πρακτικής 
άσκησης), κατά την τελευ-
ταία 3ετία από την λήξη της 
προθεσμίας υποβολής των 
αιτήσεων καθώς και τα χρο-
νικά διαστήματα που απασχο-
λήθηκαν.
Πλήρης ανακοίνωση με τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά θα 
είναι αναρτημένα στον Δήμο 
Ναυπλιέων και στα γραφεία του 
ΔΕΔΔΗΕ στην Έδρα της Περι-
οχής Ναυπλίου καθώς και στo 
site του ΔΕΔΔΗΕ (www.deddie.
gr) με συνημμένα τα αρχεία.

Για πληροφορίες μπορείτε να 
απευθύνεστε στην  κα Αμπάβη 
Στυλιανή  τηλ. 2752021410.

ΔΕΔΔΗΕ A.E/ΔΠΠ-Η / ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ
Μπουμπουλίνας 26   
21100/Ναύπλιο
Τ-2752028871-3
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr email:kapetan3@otenet.gr 

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

34 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

28 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Όταν ο Pilates ανέπτυξε τη μέθοδο αυτή, οραματίστηκε ότι θα μπορούσε να διδαχτεί 
σε παιδιά από μικρή ηλικία για να μπορούν τα παιδιά να έχουν καλές κινητικές δεξιό-
τητες, αφού και ο ίδιος αντιμετώπιζε από μικρή ηλικία διάφορα προβλήματα κινητικά 
και αναπνευστικά. Φανταζόταν ότι το πρόγραμμα που δημιούργησε θα μπορούσε να 
διδάσκεται σε εκπαιδευτικά κέντρα, έτσι ώστε οι υγιείς κινητικές συνήθειες να υπάρ-
χουν και στην ενήλικη ζωή τους.
Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ότι τα παιδιά κάνουν όλο και λιγότερη άσκηση και 
ιδιαίτερα τα χρόνια του lockdown. Με τα νέα δεδομένα συνθήκες ζωής οι νέοι και από 
μικρή ηλικία χρησιμοποιούν περισσότερες ώρες για να ασχοληθούν με την τεχνολογία 
και λιγότερο με κάποια δραστηριότητα.
Το Pilates θα το κατατάσσουμε θα λέγαμε σε έναν εναλλακτικό τρόπο για να μπορούν 
τα παιδιά να κινούνται και να παραμείνουν ενεργά και μάλιστα θα μπορούσε να συμμε-
τέχει και όλοι η οικογένεια. Αυτό θα λέγαμε ότι είναι ακόμα καλύτερο καθώς μια κοινή 
δραστηριότητα θα ωφελούσε περισσότερο από την ίδια την άσκηση.
Είναι άσκηση μυαλού και σώματος, σημαντικό στα μαθήματα αυτά η συγκέντρωση στο 
σώμα και στην κίνηση του, φέροντας την επίγνωση στο σώμα και την κίνηση του. Δίνει 
την ευκαιρία να απομακρύνετε το εξωτερικό στρες και να επιστρέψετε στο σώμα σας. 
Δίνει χρόνο στα παιδιά μακριά από άλλα άγχη και χρόνο να συγκεντρωθούν στον εαυτό 
τους και να νιώσουν ασφάλεια, σιγουριά για το πως κινούνται.
Η μέθοδος αυτή διδάσκει στα παιδιά πως να χρησιμοποιούν τους μύες τους με ελεγ-
χόμενο τρόπο και να κάνουν το σώμα τους πιο δυνατό και ευέλικτό. Αυτό έχει σαν 
αποτέλεσμα να ενισχύει την σύνδεση μυαλού και σώματος, ταυτόχρονα δίνει μεγάλη 
σημασία στην αναπνοή και στη σωστή στάση σώματος. Το Pilates μπορεί να βοηθήσει 
τα παιδιά να βελτιώσουν τη συγκέντρωση και την ηρεμία τους ταυτόχρονα τις επιδώ-
σεις τους στο σχολείο και στον αθλητισμό.
Τα παιδιά στις μέρες μας είναι κολλημένα σε μια οθόνη αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να 
επηρεάζει αρνητικά τη στάση σώματος τους. Αργότερα η κακή στάση θα τα οδηγήσει 
επίσης σε επαναλαμβανόμενα προβλήματα στην πλάτη και τον αυχένα τους κατά την 
ενηλικίωση. Τα παιδιά που κάνουν τακτικά Pilates έχουν καλύτερη στάση και είναι 
λιγότερο επιρρεπή σε τραυματισμούς. Έχουν επίσης καλύτερη ευθυγράμμιση της σπον-
δυλικής στήλης. 
Ανεξάρτητα αν ένα παιδί είναι ενεργό στον αθλητισμό η έχει καθιστική ζωή, τα παιδιά 
θα πρέπει να είναι ευέλικτα για να προάγουν την υγειά τους. Οι ασκήσεις στο πρόγραμ-
μα αυτό βοηθούν στη καλή διατήρηση των μυών και των τενόντων ενός παιδιού.
Τέλος είναι μια δραστηριότητα που δεν έχει ανταγωνισμό μεταξύ των παιδιών όπως 
συμβαίνει σε πολλά αθλήματα. Το Pilates γίνεται η αγαπημένη συνήθεια γιατί τους 
επιτρέπει να απολαμβάνουν την κίνηση για χάρη της κίνησης, απολαμβάνουν τον προ-
σωπικό τους χρόνο αναπτύσσοντας την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση.
ΥΓ. Κάνοντας κάτι παρέα με τα παιδιά μας, γινόμαστε παράδειγμα για αυτά…

Γιατί τα παιδιά παραποιούν αληθινές 
καταστάσεις

Πολλές φορές έχουμε αντιληφθεί ότι τα παιδιά λένε διάφορες ιστορίες που δεν αντα-

ποκρίνονται σε πραγματικά γεγονότα, παραποιούν την αλήθεια και γενικά λένε αρκε-

τά ψεματάκια. Πρέπει να τονίσουμε ότι αυτή η κατάσταση αποτελεί μια φυσιολογική 

αναπτυξιακή εξέλιξη που δεν πρέπει να μας πανικοβάλλει αλλά δεν πρέπει και να 

αδιαφορήσουμε εντελώς.

Για το ψέμα δεν υπάρχει ένας σαφής ορισμός για το τι είναι, όμως μπορούμε να δώ-

σουμε έναν δικό μας ορισμό λέγοντας ότι ψέμα είναι μια κατάσταση απόκρυψης ή 

παραποίησης αληθινών καταστάσεων για κάποιο συγκεκριμένο σκοπό.

Τα παιδιά λοιπόν σε καθημερινή βάση λένε ψέματα αλλά δεν πρέπει να βιαστούμε 

και να τα χαρακτηρίσουμε ψεύτες, γιατί πολύ απλά δεν το επιδιώκουν. Είναι σχεδόν 

αδύνατον ένα παιδί κάτω των έξι ετών να σκεφτεί και να οργανώσει ένα ψέμα τόσο 

καλά και αυτό γιατί η αντιληπτική του δεξιότητα δεν είναι 100% ανεπτυγμένη, έτσι 

δεν είναι σε θέση να αντιλαμβάνεται σωστά την εξωτερική πραγματικότητα και σίγου-

ρα δεν μπορεί να την αποδώσει και σωστά. Επίσης δεν πρέπει να ξεχνάμε την ζωηρή 

φαντασία των παιδιών σε αυτή την ηλικία η οποία είναι σημαντικός παράγοντας που 

συντελεί στις παιδικές ανακρίβειες.

Εάν τώρα ένα παιδί έχει περάσει το έκτο έτος της ηλικίας του, τότε αλλάζουν τα δε-

δομένα γιατί τα ψέματα πλέον γίνονται σκόπιμα. Σε αυτή την περίπτωση τις αιτίες τις 

αναζητάμε στα πρότυπα που έχουν τα παιδιά αυτά, (αν οι γονείς τους λένε ψέματα, τότε 

και αυτά θα κάνουν το ίδιο) αλλά και στον φόβο μην τιμωρηθούν.

Για να αποφύγουμε λοιπόν τέτοιες καταστάσεις καλό θα ήταν εμείς οι γονείς να μη 

λέμε ψέματα στα παιδιά, να βελτιώσουμε τις σχέσεις μας μαζί τους ώστε να μη φοβού-

νται και να μη πιέζονται και ποτέ να μη τα υποτιμάμε γιατί να είστε σίγουροι καταλα-

βαίνουν και αντιλαμβάνονται πολλά περισσότερα από ότι νομίζουμε.

Της Ελένης Σεφέρη,

Αναλγητικό μασάζ

Pilates και παιδί
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

14 Ιουλίου, η πτώση της Βαστίλης  
Η Βαστίλη (γαλλικά: Bastille ή επίση-
μα Bastille Saint-Antoine) ήταν ένα 
φρούριο στο Παρίσι, γνωστό επίσημα 
ως Βαστίλη Σεν-Αντουάν. Πρόκειται 
για οκτώ πύργους που έχτισε το 1370, 
κατά τη διάρκεια του Εκατονταετούς 
πολέμου, ο Ούγος Ομπριό κοντά στο 
προάστιο Σεν-Αντουάν. Έπαιξε έναν 
σημαντικό ρόλο στις διαμάχες στο 
εσωτερικό της Γαλλίας και κατά το 
μεγαλύτερο μέρος της ιστορίας της 
χρησιμοποιήθηκε ως κρατική φυλακή 
από τους βασιλείς της Γαλλίας. Πυρ-
πολήθηκε από τον γαλλικό λαό στις 
14 Ιουλίου 1789, γεγονός που απο-
τέλεσε την απαρχή της Γαλλικής Επα-
νάστασης και έκανε τη Βαστίλη ένα 
σημαντικό σύμβολο του κινήματος της 
Γαλλικής Δημοκρατίας. Αργότερα κα-
τεδαφίστηκε και αντικαταστάθηκε από 
την Πλατεία της Βαστίλης.

Η Βαστίλη χτίστηκε για να προστα-
τεύεται η ανατολική πλευρά της πό-
λης του Παρισιού από την αγγλική 
απειλή στον Εκατονταετή Πόλεμο. Οι 
εργασίες ξεκίνησαν το 1357 αλλά η 
βασική κατασκευή πραγματοποιήθη-
κε από το 1370 και έπειτα, δημιουρ-
γώντας ένα ισχυρό φρούριο με οκτώ 
πύργους που προστάτευαν τη στρατη-
γική πύλη του λιμανιού Σεν Αντουάν 
στην ανατολική πλευρά του Παρισιού. 
Το καινοτόμο σχέδιο άσκησε επιρροή 
τόσο στη Γαλλία όσο και στην Αγγλία 
και αντιγράφηκε ευρέως. Η Βαστίλη 
έπαιξε πρωταγωνιστικό ρόλο στις δι-
αμάχες στο εσωτερικό της Γαλλίας, 
συμπεριλαμβανομένης της διαμάχης 
μεταξύ των αντίπαλων παρατάξεων 
των Βουργουνδών και των Αρμανιάκ 
(εμφύλιος πόλεμος Βουργουνδών 
και Αρμανιάκ) τον 15ο αιώνα αλλά 
και των θρησκευτικών πολέμων τον 
16ο αιώνα. Το φρούριο έγινε κρατική 
φυλακή το 1417: ο ρόλος του επεκτά-
θηκε αρχικά από τους Άγγλους κατα-
κτητές της δεκαετίας του 1420 και του 
1430 και έπειτα από τον Λουδοβίκο 
XI τη δεκαετία του 1460. Οι άμυνες 
στη Βαστίλη ενισχύθηκαν μπροστά 
στην αγγλική και την αυτοκρατορική 
απειλή κατά τη διάρκεια της δεκαετίας 

του 1550, με ένα προπύργιο να χτί-
ζεται στα ανατολικά του φρουρίου. Η 
Βαστίλη έπαιξε έναν ρόλο κλειδί στην 
εξέγερση της Σφενδόνης και στη μάχη 
στο προάστιο Σεν Αντουάν το 1652.

Ο Λουδοβίκος ΙΔ΄ χρησιμοποίησε 
τη Βαστίλη ως φυλακή για τα μέλη 
της ανώτερης κοινωνικής τάξης της 
Γαλλίας, τα οποία αντιτάσσονταν 
στις διαταγές του ή τον εξόργιζαν, 
συμπεριλαμβανομένων των Γάλλων 
προτεσταντών, μετά την ανάκληση 
του διατάγματος της Νάντης. Από το 
1659 και μετά, η Βαστίλη λειτουργού-
σε αρχικά ως κρατικό σωφρονιστικό 
ίδρυμα: από το 1789, 5.279 φυλακι-
σμένοι πέρασαν από τις πύλες της. 
Υπό τη βασιλεία του Λουδοβίκου IE΄ 

και του Λουδοβίκου ΙΣΤ΄, η Βαστίλη 
χρησιμοποιούνταν για να αποτρέπει 
τους φυλακισμένους να διαπράττουν 
εγκλήματα και για να υποστηρίζει τη 
δουλειά της παρισινής αστυνομίας, 
κυρίως στο να ενδυναμώνει τη λο-
γοκρισία της κυβέρνησης απέναντι 
στα μέσα ενημέρωσης. Παρόλο που 
οι τρόφιμοι ζούσαν σε σχετικά καλές 
συνθήκες, η κριτική για τη Βαστίλη 
άρχισε να αυξάνεται κατά τη διάρκεια 
του 18ου αιώνα και ενισχύθηκε από 
αυτοβιογραφίες πρώην φυλακισμέ-
νων. Εφαρμόστηκαν μεταρρυθμίσεις 
κι μειώθηκε σημαντικά ο αριθμός των 
φυλακισμένων. Το 1789 η οικονομική 
κρίση της βασιλικής κυβέρνησης και 
η δημιουργία της Εθνοσυνέλευσης 
ανέπτυξαν τα δημοκρατικά αισθήμα-

τα στους κατοίκους της πόλης. Στις 
14 Ιουλίου, η Βαστίλη πυρπολήθηκε 
από ένα επαναστατημένο πλήθος, 
κυρίως από κατοίκους του προαστίου 
Σεν Αντουάν, οι οποίοι προσπάθησαν 
να φτάσουν στην πολύτιμη πυρίτιδα 
που φυλασσόταν μέσα στο φρούριο. 
Οι επτά εναπομείναντες φυλακισμένοι 
βρέθηκαν και απελευθερώθηκαν ενώ 
ο κυβερνήτης της Βαστίλης, Bernard-
René de Launay, σκοτώθηκε από το 
πλήθος. Η Βαστίλη κατεδαφίστηκε 
μετά από εντολή μιας επιτροπής του 
δημαρχείου του Παρισιού. Τα αναμνη-
στικά του φρουρίου μεταφέρθηκαν σε 
όλη τη Γαλλία και εκτέθηκαν ως εικό-
νες της ανατροπής του δεσποτισμού. 
Κατά τη διάρκεια του επόμενου αιώ-
να, ο χώρος και η ιστορική κληρονο-
μιά της Βαστίλης εμφανιζόταν κυρίως 
στις αναφορές για τη Γαλλική Επανά-
σταση, τις πολιτικές διαμαρτυρίες και 
τη λογοτεχνική παραγωγή με θέμα τη 
λαϊκή φαντασία ενώ παρέμεινε ένα 
σημαντικό σύμβολο για το γαλλικό 
δημοκρατικό κίνημα.

Σχεδόν τίποτα δεν απέμεινε από τη 
Βαστίλη, εκτός από μερικά υπολείμ-
ματα των πέτρινων θεμελίων, που 
μεταφέρθηκαν στη λεωφόρο Henri IV. 
Στις αρχές του 19ου αιώνα οι ιστορικοί 
μελετητές άσκησαν κριτική στη Βαστί-

λη και πίστευαν ότι το φρούριο ήταν 
ένα σχετικά καλά διοικούμενο ίδρυμα 
αλλά ενεπλάκη έντονα στο σύστημα 
της γαλλικής αστυνόμευσης και του 
πολιτικού ελέγχου κατά τον 18ο αι-
ώνα.

Στην περίοδο της βασιλείας του Κα-
ρόλου Στ΄ (1380-1422) χρησιμοποι-
ήθηκε τμήμα της ως τόπος κράτησης. 
Σε πραγματική κρατική φυλακή τη 
μετέτρεψε ο Ρισελιέ, και από τότε είχε 
διατηρήσει κάποιον αριστοκρατικό χα-
ρακτήρα. Μπορούσε να στεγάσει μόνο 
42 φυλακισμένους, οι οποίοι έμεναν 
σε ξεχωριστά κελιά ο καθένας και 
ήταν κατά κανόνα μόνο ευγενείς και 
μεγάλοι συνωμότες κατά της κρατικής 
ή θρησκευτικής εξουσίας. Τους φυλά-
κιζαν εκεί με μυστικές διαταγές.
Εκεί φυλακίστηκαν κατά καιρούς οι 
Καλιόστρο, Μαρκήσιος ντε Σαντ, ο 
Βολταίρος κ.ά.

Η κατάληψη της Βαστίλης
Σύμβολο της αυθαιρεσίας και της κα-
ταπίεσης, κατελήφθη από τον επανα-
στατημένο λαό του Παρισιού στις 14 
Ιουλίου 1789. Ο διοικητής της, Λονέ, 
είχε διατάξει να πυροβολήσουν κατά 
του πλήθους που την πολιορκούσε. 
Στη μάχη που επακολούθησε, σκοτώ-
θηκαν περίπου εκατό άτομα. Μετά την 
κατάληψή της, το πλήθος έκοψε το 
κεφάλι του Λονέ και κάποιων ανδρών 
του και τα περιφέρανε πάνω σε κοντά-
ρια στους δρόμους του Παρισιού. Οι 
φυλακισμένοι ελευθερώθηκαν και το 
κτήριο κατεδαφίστηκε. Η ημερομηνία 
της πτώσης της Βαστίλης, που σήμαι-
νε για τη Γαλλία το τέλος της βασιλι-
κής αυθαιρεσίας, καθιερώθηκε από το 
1880 ως εθνική γιορτή της Γαλλίας.

Η Βαστίλη σήμερα
Στην τοποθεσία όπου βρισκόταν κά-
ποτε το φρούριο είναι σήμερα η Πλα-
τεία της Βαστίλης, όπου υπάρχει και η 
ομώνυμη Όπερα. Η τάφρος πίσω από 
τη φυλακή προς Νότο έχει μετατραπεί 
σε λιμανάκι για μικρά σκάφη (Bassin 
de l'Arsenal), και προς Βορρά σε κα-
λυμμένο κανάλι (Canal Saint Martin).
Πηγή: Βικιπαίδεια



Με τον ψηφιακό μετασχηματισμό των τρα-
πεζών να βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και να 
οδηγεί το εγχώριο τραπεζικό σύστημα στην 
επόμενη ημέρα, κάτι που έχει ήδη να γίνεται 
εμφανές και στον μέσο τραπεζικό πελάτη, η 
υιοθέτηση της τεχνητής νοημοσύνης αποτελεί 
έναν παράγοντα μετασχηματισμού στον κλάδο 
των τραπεζών, ο οποίος αναμένεται να επηρεά-
σει σημαντικά το μέλλον τους.
Πώς όμως η Τεχνητή Νοημοσύνη θα επηρεάσει 
το μέλλον των ελληνικών τραπεζών; Αρχικά, 
η εφαρμογή της τεχνητής νοημοσύνης (ΤΝ), 
όπως εκτιμά ο σύμβουλος εκπαίδευσης τραπεζι-
κών στελεχών και πρώην Μεσολαβητής Τραπε-
ζικών και Επενδυτικών Υπηρεσιών Δημήτρης 
Παυλάκης, θα επιτρέψει στις τράπεζες να βελ-
τιώσουν την επικοινωνία και τη σχέση τους με 
τους πελάτες τους.
Επίσης:
– Με τη χρήση αλγορίθμων μηχανικής μάθησης 
και φυσικής γλώσσας, οι τράπεζες θα μπορούν 
να αναγνωρίζουν και να ερμηνεύουν τις ανά-

γκες των πελατών τους, προσφέροντας τους 
εξατομικευμένες χρηματοοικονομικές λύσεις 
και συμβουλές.
– Επιπλέον, η ΤΝ θα επιτρέψει την αυτόματη 
επεξεργασία και εκτέλεση συναλλαγών, μειώνο-
ντας τον χρόνο και το κόστος για τους πελάτες 
και τις τράπεζες.
– Η τεχνητή νοημοσύνη θα συμβάλει στην ενί-
σχυση της ασφάλειας στο χώρο των τραπεζών. 
Με την ανάλυση μεγάλων όγκων δεδομένων, η 
ΤΝ θα αναγνωρίζει τα μοτίβα και τις ανωμαλίες 
στις συναλλαγές, εντοπίζοντας δυνητικά απάτες 
και απειλές, ενώ θα μπορεί να προβλέπει τις 
ανάγκες για καταπολέμηση της απάτης και να 
λαμβάνει προληπτικά μέτρα για την προστασία 
των πελατών και των τραπεζών.
Η εφαρμογή της τεχνητής νοημοσύνης στον 
κλάδο των τραπεζών συνεπάγεται και κινδύ-
νους που πρέπει να αντιμετωπιστούν. Ένας από 
τους κύριους κινδύνους αναφέρει ο κ. Παυλά-
κης, πρώην διευθυντικό στέλεχος στον τραπεζι-
κό τομέα σε θέσεις ευθύνης, είναι η προστασία 

της ιδιωτικότητας των πελατών, καθώς η ΤΝ 
απαιτεί τη συλλογή και την ανάλυση μεγάλων 
ποσοτήτων προσωπικών δεδομένων, γεγονός 
που προϋποθέτει την ύπαρξη αυστηρών μέ-
τρων προστασίας και ασφαλείας των δεδομέ-
νων των πελατών.
Επιπλέον, η εξάρτηση από την τεχνητή νοημο-
σύνη μπορεί να αυξήσει τον κίνδυνο της κυβερ-
νοεπίθεσης και της απώλειας δεδομένων. Αυτό 
επιβάλλει την ανάγκη επενδύσεων σε ασφάλεια 
και συστήματα προστασίας για την αντιμετώπι-
ση των κυβερνοεπιθέσεων και την αποκατάστα-
ση τυχόν προβλημάτων.
Με την αυξημένη χρήση της τεχνολογίας και 
την αυτοματοποίηση ορισμένων εργασιών, 
υπάρχει ο κίνδυνος απώλειας θέσεων εργασίας 
για ορισμένους επαγγελματικούς τομείς μέσα 
στις τράπεζες. Όπως αναφέρει ο κ.Παυλάκης, 
δεν θα χαθεί όμως ποτέ η ανάγκη της προσω-
πικής επαφής του τραπεζικού πελάτη με τον 
τραπεζικό του σύμβουλο. 

Αλγόριθμος θα αναγνωρίζει και θα ερμηνεύει τις ανάγκες μας

Η τεχνητή νοημοσύνη επηρεάζει το μέλλον Η τεχνητή νοημοσύνη επηρεάζει το μέλλον 
τραπεζών και πελατών τουςτραπεζών και πελατών τους
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Μόνιμο χαρακτήρα, υπό τον νέο τίτλο Youth 
Pass, αποκτά πλέον το γνωστό Freedom Pass, 
δηλαδή το voucher 150 ευρώ για τους νέους.
Δικαιούχοι του Youth Pass θα είναι, κάθε χρό-
νο, οι νέοι που θα συμπληρώνουν την ηλικία 
των 18 και 19 ετών, οι οποίοι υπολογίζονται σε 
200.000 ετησίως.
Το δημοσιονομικό κόστος για το μέτρο θα είναι 
30 εκατ. ευρώ.
Το Youth Pass θα εκδίδεται μέσω αίτησης 
που θα υποβάλλεται ψηφιακά μέσα από το 
vouchers.gov.gr.
Οι δικαιούχοι θα μπαίνουν στην πλατφόρμα με 
κωδικούς Taxisnet και θα λαμβάνουν SMS και 
email με πληροφορίες για την έκδοση και τη 
χρήση του Youth Pass – το οποίο θα έχει και 
ημερομηνία λήξης.
Οι δικαιούχοι υπολογίζονται σε 200.000 ετη-
σίως που θα μπορούν να το χρησιμοποιούν σε 
ξενοδοχεία, τουριστικά καταλύματα, μεταφο-
ρές (ταξί, λεωφορεία, τρένα, ακτοπλοϊκά – αε-
ροπορικά εισιτήρια), ενοικίαση ΙΧ – σκαφών 
αναψυχής, σε θέατρα, σινεμά και συναυλίες.
Το «Youth Pass» θα μπορεί να χρησιμοποιείται 
αποκλειστικά εντός της ελληνικής επικράτειας, 

προκειμένου να ευνοούνται ταυτόχρονα και οι 
ελληνικές επιχειρήσεις.
Θα γίνεται δεκτό σε όλα τα καταστήματα που 
δέχονται πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες (το 
Freedom Pass «πατούσε» στο σύστημα VISA 
και MasterCard, και αναμένεται να ισχύσει το 
ίδιο και για το Youth Pass).
Σύμφωνα με όσα ίσχυαν για το Freedom Pass, 
το voucher των 150 ευρώ του «Youth Pass» 
αναμένεται να μπορεί να χρησιμοποιείται στις 
εξής συναλλαγές:
• αεροπορικές εταιρείες, αερομεταφορές
• ενοικίαση αυτοκινήτων
• ξενοδοχειακές επιχειρήσεις / καταλύματα

• σιδηροδρομικές μεταφορές
• σιδηροδρομικές μεταφορές επιβατών
• υπηρεσίες ταξί
• υπηρεσίες λεωφορείων
• θαλάσσιες μεταφορές / ακτοπλοϊκά
• ενοικίαση θαλάσσιων σκαφών
• μαρίνες / παροχή υπηρεσιών σε μαρίνες
• λοιπές αερομεταφορές
• αεροδρόμια / αεροσταθμοί
• ταξιδιωτικά πρακτορεία
• λοιπές μεταφορές
• ενοικίαση σκαφών
• μεταφορές
• ενοικίαση τροχόσπιτων κ.λπ.
• λοιπές ξενοδοχειακές επιχειρήσεις / καταλύ-
ματα
• κατασκηνώσεις αναψυχής και αθλητισμού
• campings
• λοιπές ενοικιάσεις μηχανοκίνητων οχημάτων
• σινεμά
• αίθουσες χορού, σχολεία, στούντιο
• θεατρικές επιχειρήσεις, πρακτορεία εισιτηρίων
• ορχήστρες και μπάντες
• εκθέσεις, τουριστικές ατραξιόν, μουσεία
• λοιπές υπηρεσίες αναψυχής

Youth Pass 150 ευρώ για νέους
Ποιοι δικαιούνται το επίδομα και πού μπορούν να τα ξοδέψουν

money
ΠΕΜΠΤΗ

13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

22 μικρά
οικονομικά

μικρά
οικονομικά

• ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΗΝ 
ΨΗΦΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων των επιχειρή-
σεων για συμμετοχή στο «πρόγραμμα από-
κτησης εργασιακής εμπειρίας στην ψηφιακή 
οικονομία για 3.900 ανέργους έως 29 ετών». 
Η προθεσμία υποβολής λήγει στις 14 Ιουλί-
ου 2023 και ώρα 23:59. Οι αιτήσεις υποβάλ-
λονται, μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
της ΔΥΠΑ (e-services). Η δράση απευθύνεται 
σε επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να δώ-
σουν ως πάροχοι τη δυνατότητα σε νέους που 
έχουν καταρτιστεί στην ψηφιακή οικονομία να 
αποκτήσουν εμπειρία για έξι μήνες, 30 ώρες 
εβδομαδιαία. Η ΔΥΠΑ θα καταβάλει 594 ευρώ 
μηνιαία καθαρή αποζημίωση απευθείας στους 
συμμετέχοντες.

• ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΡΕΎΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΟΚΤΏΒΡΙΟ

Χωρίς “πέναλτι” θα παραμείνει η αλλαγή προ-
μηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας με κυμαινόμε-
νο τιμολόγιο μετά την 1η Οκτωβρίου, οπότε 
καταργούνται τα έκτακτα μέτρα που εφαρμό-
στηκαν από πέρυσι για την αντιμετώπιση της 
ενεργειακής κρίσης και θα τεθούν στη διάθεση 
των καταναλωτών τέσσερις κατηγορίες τιμο-
λογίων (κυμαινόμενα ή σταθερά). Επιπλέον, οι 
όποιες αλλαγές στις συμβάσεις που θα εφαρ-
μοστούν από την ημερομηνία αυτή σε σχέση 
με το προηγούμενο (προ κρίσης) καθεστώς θα 
πρέπει να γνωστοποιηθούν  στους καταναλω-
τές με επιστολή από τον προμηθευτή τους.Τα 
μέτρα αυτά προτείνει η Ρυθμιστική Αρχή Απο-
βλήτων, Ενέργειας και Υδάτων στο πλαίσιο δια-
βούλευσης που ξεκίνησε για την προετοιμασία 
της επαναφοράς της αγοράς ηλεκτρικής ενέρ-
γειας σε καθεστώς κανονικότητας. Υπενθυμίζε-
ται ότι στην έκτακτα μέτρα που επιβλήθηκαν 
κατά τη διάρκεια της κρίσης περιλαμβάνεται  
η αναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής των 
τιμολογίων, καθώς και η επιβολή πλαφόν στην 
αποζημίωση των ηλεκτροπαραγωγών.

• ENTERPRISE EUROPE NETWORK
Το 89% των πελατών του Enterprise Europe 
Network δήλωσαν ότι το Δίκτυο ανταποκρί-
νεται στις ανάγκες τους «εξαιρετικά καλά» 
ή «πολύ καλά», όπως προκύπτει από το τε-
λευταίο ερωτηματολόγιο που συμπλήρωσαν 
πελάτες του Δικτύου σε όλο τον κόσμο. Πολύ 
θετική είναι η επίδοση του Δικτύου και στην 
Ελλάδα. Στη χώρα μας, εννιά στους 10 πελά-
τες του Enterprise Europe Network δηλώνουν 
ότι το Δίκτυο βοήθησε την επιχείρησή τους 
να βελτιώσει τις επιδόσεις της. Εννιά στις 10 
επιχειρήσεις αύξησαν τον κύκλο εργασιών 
τους κατά 14,7% με τη βοήθεια του Δικτύου. 
Το 92% θεωρεί τις υπηρεσίες μας υψηλού επι-
πέδου και προσαρμοσμένες στις ανάγκες τους. 
Έξι στους 10 δηλώνουν ότι οι υπηρεσίες του 
Δικτύου καλύπτουν εξαιρετικά καλά τις ανά-
γκες της επιχείρησής τους. Επίσης, έξι στους 
10 βρίσκουν την ανταπόκριση του Δικτύου 
γρήγορη και αποτελεσματική. Και το 90% θε-
ωρεί πολύ πιθανό να προτείνει το Enterprise 
Europe Network σε κάποιον άλλο οργανισμό ή 
να το συμβουλευτεί ξανά στο μέλλον.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΤΟΙΚΙΑ στο 
Λάλουκα κεντρικά, ενεργειακής 
κλάσης Γ1, πλησίον Μίνι Μάρκετ, 
Κοινοτικού Γραφείου, Καφενείου, 
Φούρνου, με 2 κρεβατοκάμαρες, 
καθιστικό, μπάνιο, ισόγειο, με 
αυλή, παράθυρα αλουμινίου, σί-
τες, επιπλωμένο και χώρο στάθ-
μευσης\. Ενοίκιο 420 ευρώ. Τηλέ-
φωνο: 693 493 3461. Κος Χρήστος. 
ΚΩΔ. 1188

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΑΜΕΣΑ διαμέρισμα η 
μονοκατοικία  για ενοικίαση όλο 
τον χρόνο για ένα άτομο και να εί-
ναι ευπρόσδεκτα τα κατοικίδια. Σε 
περιοχές Ναύπλιο - Άργος  η όπου 
αλλού έχει συγκοινωνίες. Μέχρι 
300 €. Τηλέφωνο επικοινωνίας 698 
989 4613. ΚΩΔ. 1180

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ, στην 
οδό Ινάχου, υπερυψωμένο ισό-
γειο διαμέρισμα 60 τ.μ, με ένα 
υπνοδωμάτιο, αυτόνομη θέρμαν-
ση, ανεξάρτητη είσοδο, χωρίς 
κοινόχρηστα και αυλή στο πίσω 
μέρος. Ενεργειακή κατηγορία 
Ζ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΤΗΛ. 698 139 
1833. ΚΩΔ. 1178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΑΘΗΝΑ περιοχή 
Σταθμός Λαρίσης διαμέρισμα 
3ου ορόφου, 38τμ διαμπερές με 
πρόσοψη στην οδό Αλκαμένους. 
Μερικώς ανακαινισμένο και επι-
πλωμένο. Αποσταση: 100μετρα 
από μετρό, προαστιακό και ΗΣΑΠ. 
Ενεργειακής κλάσης: Ε. Τιμή: 300 
€. Τηλ. επικοινωνίας: 694 680 2069. 
ΚΩΔ. 1176

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανακαινισμένη 
μονοκατοικία 98,5τ.μ. στο Μπο-
λάτι, στο κεντρικό δρόμο Άργους 
Ναυπλίου με απόσταση 5 χλμ από 
Ναύπλιο και Άργος. Με 2 υπνοδω-
μάτια τζάκι κλιματισμό πάρκινγκ 
ηλιακό θερμοσίφωνα και είναι 
ευάερο και ευήλιο. Ενεργειακή κα-
τηγορία Α++ Τιμή 420. Τηλέφωνο: 
693 264 6062. ΚΩΔ. 1173

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 
επί αυλής ισόγεια γκαρσονιέρα, 
28,03 m2, επιπλωμένη, με όλες τις 
ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 
θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-
χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 114. 
Τιμή: €200. Πληροφορίες: 697 791 
4374 και 2751 0 68932. ΚΩΔ. 1170

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματική 
στέγη, ισόγειο 48τμ. σε εμπορι-
κότατη ζώνη της πόλης, Άργος. 
Αποτελείται από ένα χώρο και wc. 
Διαθέτει αυτόνομη θέρμανση, 
ρεύμα τριφασικό, βιτρίνα, στό-
ρια, πάρκινγκ. Είναι ενεργειακή 
κατηγορία Η. Είναι φρεσκοβαμ-
μένο και διαθέσιμο από 1/5/2023. 

Τηλ. επικοινωνίας: 698 318 9548

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
98,25 τμ με δύο υπνοδωμάτια 
τζάκι κλιματισμό ηλιακό θερμο-
σίφωνα, κήπο και πάρκινγκ και 
είναι ευάερο και ευήλιο, με ενερ-
γειακή απόδοση Α+++. Βρίσκε-
ται στο κεντρικό δρόμο Άργους 
Ναυπλίου, έχει απόσταση 5 χιλιό-
μετρων από Ναύπλιο και Άργος. 
Τιμή 440. Τηλ. επικοινωνίας 693 
264 6062. ΚΩΔ. 1168

ΚΥΡΙΑ, δημόσιος υπάλληλος, 
αναζητά διαμέρισμα προς ενοικί-
αση 50 τ.μ. έως 80 τ.μ., στις πόλεις 
Ναύπλιον ή Άργος. Κιν.: 694 415 
2291. Ώρες επικοινωνίας: 17:30 
μ.μ. έως 22:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1165

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση χωράφι 
για καλλιέργεια ποτιστικό. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 694 0901 733 
Οδυσσέας. ΚΩΔ. 1163

ΝΑΥΠΛΙΟΝ. Ενοικιάζεται επαγ-
γελματικός χώρος 45 τμ.,  Βυζα-
ντίου 9 Ναύπλιο (δίπλα στο Φαρ-
μακείο Δ. Καρρά - πρώην κουρείο). 
Τηλ. 694 827 2077. Ενεργειακή κα-
τηγορία ΠΕΑ Β .́ ΚΩΔ. 1156

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 
επί αυλής ισόγεια γκαρσονιέρα, 
28,03 m2, επιπλωμένη, με όλες τις 
ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 
θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-
χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 
114. Τιμή: €200. Πληροφορίες: 
697 791 4374 και 2751 068 932. 
ΚΩΔ. 1151

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ οικία η μονοκατοικία 
στην ευρύτερης περιοχή Ναυπλί-
ου Άργους τριών υπνοδωματίων 
σαΛόνι κουζίνα και μπάνιο, η δυο 
υπνοδωματίων και αποθήκη από 
Μάϊο και μετά. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας: 27520 43196. ΚΩΔ. 1141

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 6 
στρεμμάτων με πορτοκαλιές σε 
παραγωγή, άμεσης απόδοσης 
εισοδήματος, αρδευόμενες από 
ιδιωτική γεώτρηση με τεχνητή 
βροχή. Βρίσκεται στην επαρχια-
κή οδό Αγ. Τριάδας - Άργους. ΕΠΙ-
ΚΟΙΝΩΝΙΑ: 697 799 4588 ή vasilis.
it63@gmail.com ΚΩΔ. 1189

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ στη 
θέση ''ΑΚΟΒΑ'' της κτηματικής 
περιφέρειας Άργους Αργολί-
δας, εκτάσεως τριών (3) περίπου 
στρεμμάτων. Για περισσότερες 
πληροφορίες στο τηλέφωνο  
6977 54 60 23. ΚΩΔ. 1183

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο - οικόπε-
δο  4 στρεμμάτων οικοδομήσιμο 
στην περιοχή Ανυφί Μιδέας. Τηλ. 

επικοινωνίας 697 237 8233. ΚΩΔ. 
1143

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, (Μετόχι) 
Ναυπλίου πωλείται αγροτεμάχιο 
6,5στρεματα με 90 μεγάλες ελιές, 
και παίρνει  και άλλες, στη θέση 
ΚΑΡΙΠΙ. Τιμή 8.500 ευρώ. Τηλ. 693 
984 5859 ΚΩΔ. 1135

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1078,63 τμ 
εντός ορίων οικισμού Αργολικού 
(θύλακας Β) μαζί με αγροτεμάχιο 
1889,00 τμ τα οποία βρίσκονται  
στο Μπολάτι τοπική Κοινότητα 
Αργολικού Δημοτική Κοινότητα 
Μιδέας του Δήμου Ναυπλιέων 
με ποσοστό κάλυψης επί του οι-
κοπέδου 60%. Τηλ. επικοινωνίας 
694 702 0898. ΚΩΔ. 1134

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 22 
στρεμμάτων  με 50 ρίζες ελιές, οι-
κοδομήσιμο στην περιοχή Φούρ-
νοι Ερμιονίδας. Για περισσότερες 
πληροφορίες επικοινωνήστε στο 
697 195 9330. ΚΩΔ. 1118

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα αρδευόμε-
νο (φυτεμένο πορτοκαλιές, ελιές, 
μανταρινιές) 10 στρεμμάτων στο 
Πανόραμα. Τηλέφωνο: 697 921 
1920. ΚΩΔ. 1224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ μαζί 
με χτίσμα 100 τ.μ  σε αποκεντρω-
μένη περιοχή του Ναυπλίου. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 694 145 
7475. ΚΩΔ. 1224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 6 στρεμ-
μάτων με βερικοκιές στο Κεφα-
λάρι Άργους απέναντι από την 
Ταβέρνα Τσίμπου. Εφάπτεται με 
τον κεντρικό δρόμο Άργους - Τρι-
πόλεως. Τηλ. 697 405 7120. ΚΩΔ. 
1218

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 84 τμ 
διαμπερές 1ος όροφος σε δυόρο-
φη πολυκατοικία 4'αρων διαμερι-
σμάτων  με αυτόνομη θέρμανση 
μπρος πίσω κήπος με ξεχωριστή 
αποθήκη. Ενεργειακή κατηγορία 
ΠΕΑ. Περιοχή ΚΟΥΡΤΗ ΝΑΥΠΛΙ-
ΟΝ. Τηλ. 694 726 1730. ΚΩΔ. 1200

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο με 100 

ρίζες ελιές (20ετων για παραγω-
γή Μανάκι και Γυθείου) στη θέση 
Κάτω Αμπέλια - Κατεβασιές (Μα-
λαντρένι) 3,736μ², 15.500 ευρώ. 
Τηλ.: 697 776 1724 ΚΩΔ. 1191

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΕΥΓΑΡΙ για αγροτικές 
εργασίες εντός κτήματος στην 
περιοχή της Αργολίδας. Καλλιέρ-
γεια ελιάς και κηπευτικών. Δια-
μονή εντός κτήματος σε δωρεάν 
διαμέρισμα. Μόνιμη  εργασία. 
Μισθός αναλόγως προσόντων. 
Τηλ. 698 706 9501. κος Χρήστος. 
ΚΩΔ. 1190

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ διαδικτυακά μα-
θήματα ιταλικών από δασκάλα 
ιταλικής φιλολογίας με εμπειρία 
και πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό. 
Κόστος 9 ευρώ η ώρα. 698 765 
2646. ΚΩΔ. 1184

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με 
πολυετή εμπειρία σε ιδιαίτερα και 
φροντιστηριακά μαθήματα δι-
δάσκει Μαθηματικά σε μαθητές 
Γυμνασίου και Λυκείου. Πλούσιο 
υλικό ασκήσεων, tests, τακτική 
ενημέρωση γονέων.  Ειδική θε-
ρινή προετοιμασία για μαθητές 
που θα φοιτήσουν στην Γ Λυκεί-
ου. Τηλ: 6981 504 588. ΚΩΔ. 1181

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΑ για ηλικιω-
μένη για είκοσι τέσσερις ώρες 
για μόνιμη εργασία. Τηλ. 697 011 
2307. Σχοινοχώρι Άργους. ΚΩΔ. 
1174

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ απεντο-
μωτής για εποχική εργασία. Πλη-
ροφορίες στο 27510 63228. ΚΩΔ. 
1175

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για καθαριότητα 
σε βίλες στην Κοιλάδα Αργολί-
δος, οκτάωρη απασχόληση, πα-
ρακαλώ επικοινωνήστε στο 697 
001 6049. ΚΩΔ. 1172

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για φροντίδα 
ηλικιωμένου νέα Κίος Αργολίδας. 
Επικοινωνία: 690 871 8293 / 693 
973 5916. ΚΩΔ. 1171

ΚΛΑΣΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ μασάζ. 

Επισκέψεις κατ' οίκον. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 690 9106 869. ΚΩΔ. 
1167

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΦΡΟΝΤΙΣΤΡΙΑ, υγιής, 
με εμπειρία σε άτομα με άνοια,  
και καλή γνώση της ελληνικής 
γλώσσας, για ηλικιωμένο, αυτοε-
ξυπηρετούμενο σε ικανό βαθμό, 
επί 24ωρης βάσης, με 2 ρεπό κα-
τόπιν συνεννόησης. Συστάσεις 
επιθυμητές. Τηλ. Επικοινωνίας: 
694 283 1417. ΚΩΔ. 1166

ΑΝΑΖΗΤΩ ΠΡΩΙΝΗ η απογευ-
ματινή εργασία. Ως καθαρίστρια, 
λάντζα και εξωτερική γηροκό-
μος. Περιοχή Ναύπλιο! Τηλέφωνο 
693 667 7561 ΚΩΔ. 1162

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ με μηχανάκι 
για part time εργασία σε Ναύπλιο 
και Άργος. Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 693 930 5181. ΚΩΔ. 1159

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για εργασία 
(άνδρας ή γυναίκα) σε λαϊκή αγο-
ρά 3 φορές την εβδομάδα. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 693 637 2417 
κ. Δήμητρα. ΚΩΔ. 1157

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ ως σερβιτόρος 
στην ευρύτερη περιοχή του Ναυ-
πλίου. Τηλ.697 560 4856. ΚΩΔ. 1154

ΚΥΡΙΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ με πεί-
ρα αναλαμβάνει τα κλαδέματα 
δέντρων και καθαρισμό χωρα-
φιών. Τηλ. 698 383 0445. ΚΩΔ. 
1149

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ αναλαμβάνει σε 
Άργος και Ναύπλιο καθαρισμούς 
σπιτιών και γραφείων. Τηλ. επι-
κοινωνίας: 694 642 4556. ΚΩΔ. 
1148

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ στο 
Ναύπλιο αναζητά να προσλάβει 
αρχιτέκτονα ή άτομο συναφούς 
ειδικότητας. Απαραίτητα προσό-
ντα η γνώση ΝΟΚ και η ευχέρεια 
στον χειρισμό 2D και 3D προ-
γραμμάτων. Επιθυμητή η προ-
ϋπηρεσία. Αποστολή βιογραφι-
κού και portfolio: sofiagkolemi@
gmail.com Τηλ: 697 349 6669. 
ΚΩΔ. 1146

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΕΝΕΡΓΗ ΚΑΡΤΑ ανερ-
γίας, αναζητώ πρωινή εργασία 
ως υπάλληλος γραφείου / γραμ-
ματείας. Τηλ. επικ.: 694 634 5108. 
ΚΩΔ. 1145

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΝΕΑΡΟΣ/ΝΕΑΡΗ για 
χειρόγραφα σε μορφή pdf . Τη-
λέφωνο 699 231 0940. ΚΩΔ. 1140

ΕΛΛΗΝΙΔΑ αναλαμβάνει υπεύ-
θυνα τη φύλαξη και φροντίδα 
ηλικιωμένων στο Ναύπλιο και σε 
γύρω περιοχές. Κάτοχος Ι.Χ. Τηλ: 
698 300 7714. ΚΩΔ. 1144

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει την φροντί-
δα και φύλαξη ηλικιωμένων ατό-

μων σε Ναύπλιο, Άργος και γύρω 
περιοχές. Τηλ: 699 420 2874. ΚΩΔ. 
1139

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΕΥΓΑΡΙ για να εγκα-
τασταθεί και να προσέχει κτήμα 
στο Άργος. Απαραίτητο δίπλω-
μα οδήγησης. Πληροφορίες στο 
τηλ.: 697 221 7176. ΚΩΔ. 11332

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΒΡΕΦΟΚΟΜΟΣ με πε-
νταετή τουλάχιστον πείρα για 
πενθήμερη απασχόληση σε οικία 
στο Ναύπλιο (Νέα πόλη - Κούρ-
τη). Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 
780 5754. ΚΩΔ. 1132

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΟΥΣΚΩΤΟ Honda, 
μοντέλο mx 250 / 0AL. 2,5 μέτρα 
6 hp, γκρι μπλε, 650 ευρώ. (Τιμή 
καινούργιου 1180). Έχει χρησιμο-
ποιηθεί ελάχιστα. Βρίσκεται στο 
Πόρτο Ύδρα. Τηλ 694 431 4635. 
ΚΩΔ. 1186

ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ ΝΥΦΙΚΟ. Επικοινωνία 
τηλ: 697 190 0576. ΚΩΔ. 1187

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΑΛΑΙΟ ΣΕΡΒΑΝ σε 
καλή κατάσταση 180 ευρώ. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 693 242 1799. 
ΚΩΔ. 1182

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΖΙΠ KIA-SORENTO, με 
υγραέριο - βενζίνη το ακριβότε-
ρο του εμπορίου, 3500 κυβικά, 
αυτόματο, με ηλιοροφή, αισθη-
τήρες παρκαρίσματος  -full extra, 
ατρακάριστο, με μόνο 75.000 
χιλιόμετρα σε χρώμα μπορντό 
-γκρι από ιδιώτη πρώτο χέρι. 
Τιμή 7.500 ευρώ (συζητήσιμη). 
Τηλ. επικοινωνιας: 693 252 0797 – 
2752 027275. ΚΩΔ. 1164

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3ΘΕΣΙΟΣ υφασμάτινος 
καναπές σε πολύ καλή κατάστα-
ση και σε τιμή ευκαιρίας. Περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ. επικοινωνίας 698 
705 6998, Σπύρος. ΚΩΔ. 1161

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ με 6 
καρέκλες από μασίφ ξύλο μαόνι 
και δέρμα καμήλας και μεγάλο 
έπιπλο μπουφές - βιβλιοθήκη 
από το ίδιο ξύλο, λόγω ανακαίνι-
σης. Είναι σε άριστη κατάσταση. 
Τιμή 500 ευρώ. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 697 227 7960. ΚΩΔ. 1160

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥΟΡΓΑΝΟ γυμνα-
στικής DM-4200 HOME GYM 250 
ευρώ  στη περιοχή Ναυπλίου.  
Τηλ. 697 727 8437. ΚΩΔ. 1155

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΨΥΓΕΙΟ Self service  
για γαλακτοκομικά, αλλαντικά, 
τυριά, Γερμανικής κατασκευής, 
σε εξαιρετική κατάσταση. Τιμή 
πώλησης διαπραγματεύσιμη. 
ΥΨΟΣ: 220 εκ, ΜΗΚΟΣ: 260 εκ, 
ΒΑΘΟΣ: 103 εκ. Εξωτερικό μοτέρ 
2 hp Πληροφορίες:  Διαμαντής, 
τηλ.: 697 233 6192. ΚΩΔ. 1147

Η εταιρεία ΑΦΟΙ ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΑΕΒΕ  
αναζητά προσωπικό για τις εξής ειδι-
κότητες:
• Υπάλληλος γραφείου
• Οδήγος βαρέλας σκυροδέματος
• Χειριστής αντλίας σκυροδέματος
Αποστολή βιογραφικού στο email: 
afoi_zax@otenet.gr




